
KERKUK’UN ARKASINDA

 “ÇİÇEĞİM” DİYE 
SESLENİLEN ÇOCUK

YILDIRAY  
ÇİÇEK

BASYAZI

Mattia Ahmet Minguzzi…
Kalbi kötülükle doldurulmuş, 
karakteri ahlaki beslenmeden 
yoksun katiller tarafından 14 ya-

şında hayattan koparılan bir çocuk… Onun 
acımasızca aramızdan ayrılışının ardından 
Türkiye’nin her kesimi, adalet arayışında ve 
bu tür katiller karşısında çocuklarımızı koru-
ma konusunda tek yürek oldu. Siyaset, sanat, 
medya ve spor dünyasından başlayarak top-
lumun birçok kesimi, vicdan ve merhametin 
sesiyle Mattia Ahmet Minguzzi için tek ses, 
tek yürek hâline geldi.

Onun ardından adalet mücadelesinde ken-
dini fedakârca ortaya atan ise bütün olarak 
ailesi oldu. Peyami Safa’nın bir ölümün ardın-
dan yaşananları tarif ettiği o derin tespiti bu 
olayda da kendini göstermiştir: “Ölüm bir eve 
girince, sağ kalanları da biraz öldürüyor…”

Yürek parçalayan acıları, feryatları ve 
isyanları bunu çok açık biçimde ortaya ko-
yuyor. 

Buna rağmen adalet arayışından bir an 
olsun vazgeçmiyorlar. 

Artık sadece Mattia Ahmet Minguzzi için 
değil, benzer olaylarda hayatını kaybeden 
tüm çocuklar için mücadele veriyorlar.

Mattia Ahmet Minguzzi’nin ailesinin ha-
yatında ne kadar büyük ve vazgeçilmez bir 
yer kapladığı, ilk günden itibaren çok net an-
laşılmıştır. Annesi, babası, kardeşi, teyzeleri, 
anneannesi, dayısı ve diğer tüm aile fertleri; 
hem adalet arayışında hem de onun hatıra-
sını yaşatma konusunda öylesine büyük bir 
fedakârlık ve kararlılık sergiliyorlar ki, aynı 
acıyı yaşayan 
diğer ailelere de 
güçlü bir mü-
cadele örneği 
oluyorlar.

Geçtiğimiz 
günlerde, Mattia 
Ahmet Minguz-
zi’nin kıymetli 
annesi Yasemin 
Akıncılar’ın 
kaleme aldığı 
“Çiçeğim Mattia 
Ahmet Minguz-
zi” isimli eseri 
elime ulaştı. 
Evladının derin 
acısından sonra 
verdiği mücade-
leyi samimiyetle 
özetleyen ve onun hatıralarını yaşatmayı 
gönül vazifesi edinen bu kıymetli kitap, imzalı 
olarak tarafıma teslim edildi.

İmzalanmış eseri MHP Genel Merkezi’ne 
bizzat ulaştırma nezaketi gösteren, Mattia 
Ahmet Minguzzi için adalet arayışında gönül 
eri gibi mücadele veren ve büyük fedakâr-
lıklar sergileyen Sayın Ziya Karacan ile Aykut 
Polat’a özellikle teşekkür ediyorum. Yasemin 
Akıncılar hanımefendiye ve Ziya Karacan, 
Aykut Polat beyefendilere gösterdikleri bu 
ince nezaket ve destek için sonsuz şükranla-
rımı sunuyorum.

Mattia Ahmet Minguzzi hayattan koparıl-
dığında ilk köşe yazısını kaleme alan, sonraki 
süreçte adalet mücadelesinde, ailesine yöne-
lik tehditler karşısında ve çocuklarımızın ko-
runması için alınması gereken önlemler ko-
nusunda en çok yazan yazarlardan biri ola-
rak, bundan sonra da her daim Mattia Ahmet 
Minguzzi’nin ailesinin yanında olmaya devam 
edeceğim. Elbette benzer şekilde hayattan 
koparılan her çocuğumuzun ve gencimizin 
adalet arayışında kalemim daima mazlumla-
rın ve masumların yanında olacaktır.

Çirkin ruhlu katiller, Mattia Ahmet Min-
guzzi gibi güzel ruhlu bir çocuğu, tomurcuk 
hâlindeki bir çiçeği acımasızca soldurdu. Fa-
kat o masum çocuk, Türkiye’nin adalet ara-
yışında “başka çiçekler solmasın” diye adeta 
bir sembole dönüştü. Annesinin “Çiçeğim” 
diye seslendiği Mattia Ahmet Minguzzi, hatı-
ralarıyla hep yaşayacaktır… Yaşatacağız…

FİYATI: 20 TL

Kerkük’e bir asır sonra Türkmen kökenli 
bir valinin atanmasını değerlendiren Yıl-

dırım, bunun önemli bir siyasi ve diplomatik 
çaba sonucu gerçekleştiğini söyledi. Yıldırım, 
yaşanan sürecin arkasında MHP Genel Baş-
kanı Devlet Bahçeli’nin siyasi duruşunun, viz-
yonunun ve olaylar karşısında takındığı dik 
duruşun etkili olduğunu ifade etti. l 08

 MHP Genel Başkanı Devlet Bah-
çeli, Cumhurbaşkanı Recep Tay-

yip Erdoğan ile Cumhurbaşkanlığı 
Külliyesi’nde bir araya geldi. Yak-
laşık 1 saat süren görüşmede, başta 
terörsüz Türkiye olmak üzere, sınır-
larımızın ötesinde yaşanan olayla-
rın ele alındığı, iç ve dış gelişmelerin 
değerlendirildiği öğrenildi.

DİPLOMALI ÇOK, 
KALİFİYE 

AGRONOMİST YOK!
ALPARSLAN TEKBAŞ

AVRUPA’NIN 
KARANLIK 

ZİHİN DÜNYASI
05 UFUK AKAY 06

OPEC’TE ÇÖZÜLME: 
ENERJİ SAVAŞI VE 

TÜRKİYE
DOÇ. DR. KADIR BEKTAŞ 07

TÜRKİYE İÇİN 
JEOPOLİTİK 

ÇIKARIMLAR
DR. CEMİL DOĞAÇ İPEK 10

Düzensiz göçle
mücadelede örneğiz

Ülkemiz sürekli istikrar adasıdır

Türkiye, bölgesinde
yükselen bir yıldız

MSB: Milli hak ve 
menfaatlerimizden 
taviz vermeyiz

İçişleri Bakanı Mustafa 
Çiftçi, Türkiye’nin düzen-

siz göçle mücadelede tüm 
dünyaya rol model olabilecek 
bir konuma geldiğini söyledi. 
Çiftçi, “Artık düzensiz göç-
menler ülkemize kolaylıkla 
giremiyorlar. Rahatça dola-
şamıyorlar, bir şekilde yakalandıklarında 
da deport ediliyorlar. Artık bu konuda 
ülkemiz son derece başarılı bir düzensiz 
göçle mücadele yürütüyor” dedi. l 06

Kültür ve Turizm Bakanı Meh-
met Nuri Ersoy, kriz dönemle-

rinin nasıl yönetildiğinin önemli 
olduğunu belirterek, “Rakamlar 
Türkiye’nin turizmde yalnızca 
güçlü bir destinasyon değil aynı 
zamanda kriz yönetimi konusun-
da ne kadar yüksek bir kapasiteye sahip oldu-
ğunu da ortaya koymakta. Türkiye, bölgesinin 
istikrar adası olduğunu tescil etmiştir” dedi. l 04

Dışişleri Bakanı Hakan Fidan, Türki-
ye’nin bulunduğu coğrafyada emin bir 

belde, güvenli bir ada ve yükselen bir yıl-
dız olduğunu belirterek, bunun da yeterli 
olmadığını, Türkiye’nin, bulunduğu bölge-
de barış ve kalkınma arayışında olduğu-
nu söyledi. Fidan, Türkiye’nin, bulunduğu 
bölgeye istikrar ve refahı getirme arayışı 
içerisinde olduğunun altını çizdi. l 08

KÜLLIYE’DE 
ÖNEMLI ZIRVE
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Milli Savunma Bakanlığı, Fransa ve Yu-
nanistan’ın birtakım senaryolar üze-
rinden yaptığı açıklamaların bölgedeki 
gerilimi artırdığı uyarısında bulundu.

MSB, “Fransa tarafından Güney Kıbrıs’a 
asker gönderileceğine yönelik açık-

lamalar, mevcut hassas dengeyi bozma 
ve gerilimi artırma riski taşıyor. Kıbrıs 
Adası’nın güvenliği ve istikrarına ilişkin 
düzenlemeler uluslararası anlaşmalarla 
belirlenmiş olup, Türkiye garantör ülkedir. 
Türkiye ve KKTC’nin milli hak ve menfaat-
lerinden asla taviz vermeyiz” dedi. l 09  
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İsrail donanması, filoya Girit 
Adası açıklarında Akdeniz’de-

ki uluslararası sularda gece 
müdahale etti. Filoyu kuşattık-
tan sonra teknelerin elektronik 
sistemlerine yoğun karıştırma 
(jammer) uygulayan İsrail as-
kerleri, daha sonra hızlı botlarla 
gemilere yaklaşarak bazı tek-
nelere çıktı ve aktivistleri silah 
zoruyla güvertede topladı. l 10

GECE VAKTİ KUŞATTILAR

İsrail güçleri, 21 tekneyi 
alıkoydu, kurtulan 17 tekne 

Yunan kara sularına girdi, 14 
tekne de Yunan kara sularına 

doğru seyir hâlinde. 60’dan 
fazla teknede 39 farklı ülke-
den aralarında Türklerin de 

olduğu 345 katılımcı bulunu-
yor. Filoda bulunan 31 Türk 

aktivistten 20’si İsrail ordusu 
tarafından esir alındı.

20 TÜRK DE 

ESİR 
ALINDI

BAHCELi’NiN DURUSU VAR
MHP GENEL BAŞKAN YARDIMCISI 

YAŞAR YILDIRIM, KERKÜK’E 100 
YIL SONRA TÜRKMEN BIR VALI-
NIN ATANMASINDA MHP LIDERI 

BAHÇELI’NIN SIYASI DURUŞU-
NUN ETKILI OLDUĞUNU SÖYLEDI. 

TBMM Genel Kurulunda, ‘Küresel 
Sumud Filosu’na İsrail Ordusu Tara-

fından Yapılan Silahlı Müdahale Hak-
kında Tezkere’ tüm siyasi partilerin 
oy birliğiyle kabul edildi. Tezkerede, 
İsrail’in uluslararası hukuku bir kez 
daha fütursuzca çiğneyerek, işlemek-
te olduğu soykırım ve savaş suçlarına 
bir yenisini eklediği belirtildi.

TÜM PARTİLER KENETLENDİ
Tezkerede, “Söz konusu korsan-
lık eylemi açık bir savaş suçudur. 

İnsanlığın tüm tahammül sınırlarını 
aşan İsrail’i uyarıyor, zorla alıkonulan 
aktivistleri ve vatandaşlarımızı derhâl 
serbest bırakmaya çağırıyoruz. TBMM 
olarak, Gazze için yola çıkan insanlık 
cephesinin yanında olduğumuzu ifade 
ediyoruz” denildi. l 09

AKTİVİSTLERİ DERHÂL BIRAK
Küresel Sumud Filosu’na 
karşı İsrail güçlerince 

işlenen tüm suçların ulus-
lararası mahkemelerde 
hesabının sorulmasının ön-
cüsü ve takipçisi olunacağı 
belirtilen tezkerede, İsrail’in 
işlediği insanlık suçlarının 
hesabını vermesi için tüm 
parlamentolara, uluslara-
rası kuruluşlara, birlikte 
tutum alma ve seslerini 
yükseltme çağrısı yapıldı. 

TBMM’DE, İSRAIL’IN KÜRESEL SUMUD FILOSU’NA SILAHLI 
MÜDAHALESI HAKKINDAKI TEZKERE TÜM PARTILERIN ITTIFAKI VE 
OY BIRLIĞIYLE KABUL EDILDI. SÖZ KONUSU KORSANLIK EYLEMINİN 

AÇIK BIR SAVAŞ SUÇU OLDUĞU BELIRTILEN TEZKEREDE, TÜM 
AKTIVISTLERIN SERBEST BIRAKILMASI IÇIN İSRAIL UYARILDI. 

YAPILAN ACIK BiR
SAVAS SUCUDUR

TBMM’DE TÜM PARTILERDEN İSRAİL’E UYARI:

DÜNYAYA 
‘ORTAK 
TUTUM’ 
ÇAĞRISI

İsrail ordusu, Gazze’ye insani yardım ulaştırmak amacıyla yola 
çıkan Küresel Sumud Filosu’na Akdeniz’deki uluslararası sularda 
baskın yaptı. İsrail güçleri, 21 tekneyi silah zoruyla ele geçirdi, 
aralarında 20 Türk’ün de bulunduğu yüzlerce aktivisti kaçırdı. 

AKDENİZ’DE KORSANLIK

DENİZDE ÖLÜME
TERK EDİLDİLER l 10

Hakan 
Fidan

Mustafa Çiftçi

Nuri Ersoy
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YILDIRIM’A SIFIR MALİYETLE 2 MİLYARLIK YATIRIM

DUACINARI KÜLTÜR VE 
YASAM MERKEZI TANITILDI

ıldırım Belediyesi, 
ilçeye bir vizyon 

proje daha kazandırı-
yor. Yıldırım Belediye 

Başkanı Oktay Yılmaz’ın seçim 
vaatleri arasında yer alan Dua-
çınarı Kültür ve Yasam Merkezi, 
bölgeye değer katacak. Yıldırım-
lıların sosyal ve kültürel hayatına 
önemli katkılar sunması hedef-
lenen merkez, modern yapısı ve 
çok yönlü kullanım alanlarıyla 
dikkat çekiyor. Yıldırım’da sosyal 
hayatı zenginleştirecek Duaçı-
narı Kültür ve Yaşam Merkezi, 
vatandaşların bir araya gelece-
ği önemli bir buluşma noktası 
olacak. İnşaat maliyeti ve arsa 
değeriyle birlikte toplam 2 milyar 
liralık projenin yapımında belediye 
bütçesinden tek kuruş çıkmaya-
cak. Duaçınarı Kültür ve Yaşam 
Merkezi, düzenlenen basın toplan-
tısıyla tanıtıldı. Lansman toplan-
tısına Yıldırım Belediye Başkanı 
Oktay Yılmaz, Yıldırım Kaymaka-
mı Metin Esen, AK Parti Yıldırım 
İlçe Başkanı İrfan Akkaya ve çok 
sayıda basın mensubu katıldı.

Çok yönlü merkez
Yıldırım Belediye Başkanı 

Oktay Yılmaz, projenin detay-

larını paylaştı. Başkan Yılmaz, 
“2019’da verdiğimiz sözü tut-
manın mutluluğunu yaşıyoruz. 
Duaçınarı Kültür ve Yaşam Mer-
kezi, 8 bin 304 metrekarelik bir 
alana sahip olacak. Burada 800 

kişi kapasiteye sahip konferans 
salonu bulunacak. 2 adet 250 
kişilik nikâh salonu olacak. 160 
kişilik serbest alan yer alacak. 
Merkezde ayrıca Yıl-Mek kurs-
ları için dersliklerin olacağı bin 

400 metrekarelik alan Yıldırım 
Belediyesinin kullanacağı şek-
linde projelendirildi. Burada 350 
araçlık otopark, kafeler ve ofisler 
de olacak. Ayrıca bir kuyumcu-
lar çarşısı da proje kapsamında 

gerçekleştirilmiş olacak” dedi.

2 milyar TL’lik proje
Başkan Oktay Yılmaz, “Be-

lediye bütçesinden hiçbir para 
çıkmadan büyük bir proje gerçek-

leştirmiş olacağız. İnşaat maliyeti 
yaklaşık olarak 1 milyar 250 mil-
yon TL. Buna arsanın da değerini 
de kattığınızda 2 milyar TL’lik 
proje. Bunun 1 milyarlık değeri 
Yıldırım Belediyesine ait ve tama-
men kendi ürettiğimiz kaynak. 
Belediyemizin bütçesinden para 
çıkmadan kentin ihtiyacı olan 
büyük bir projeyi ortaya koymuş 
olduk. Bu, ilçe belediyesi için çok 
büyük proje” ifadesini kullandı.

Verdiğimiz 
sözü tutuyoruz
Yıldırım Belediye Başkanı Oktay 

Yılmaz, “Duaçınarı Kültür ve Yaşam 
Merkezi projesinin tamamı 2 yılda 
bitecek. İhale süremiz 2 yıl. Ancak 
biz 1,5 yıla varmadan kültür mer-
kezini aktif hâle getirmiş olacağız. 
Müteahhit firmayla anlaşmamız bu 
şekilde. Kazasız belasız inşallah bir 
süreç gerçekleşir ve biz de kentimiz-
de önemli bir merkezi hizmete açmış 
oluruz. Müteahhit firma bugünden 
itibaren çalışmalarına başlayacak. 
Bursa’nın kültür ve sanat hayatına 
değer katan özel bir proje olacak. 
Verdiğimiz sözü tutmanın bahti-
yarlığını yaşıyoruz” dedi. Yıldırım 
Kaymakamı Metin Esen de projede 
emeği geçenlere teşekkür etti.

onya Büyükşehir 
Belediyesi, toplu ula-

şımda kaliteyi artır-
mak ve raylı sistem-

lerde yenilikçi teknolojileri hayata 
geçirmek amacıyla Avrupa Birliği 
destekli önemli bir projeye imza 
atıyor. Avrupa’nın önde gelen 
inovasyon ağlarından EIT Urban 
Mobility kapsamında yürütülen 
“PantoTECH” projesiyle Konya, 
Türkiye’de bir ilki gerçekleştire-
rek raylı sistemlerde dijitalleşme 
sürecine öncülük edecek.

Toplam bütçesi 2 milyon 250 
bin avro olan ve iki yıl sürmesi 
planlanan proje, özellikle tramvay 
ve diğer raylı sistemlerde kullanı-
lan pantograf sistemlerinin bakım 
ve onarım süreçlerine odakla-
nıyor. Proje ile birlikte hem arıza 
tespit süreçlerinin hızlandırılması 
hem de bakım maliyetlerinin 
düşürülmesi hedefleniyor.

Uluslararası iş birliği 
sahaya yansıdı
Proje kapsamında Konya Raylı 

Sistem Tesisleri’nde geniş katılımlı 

teknik toplantı ve saha incelemesi 
gerçekleştirildi. Programa Berlin 
Technical University, PANTOhe-
alth ve TwinUp gibi uluslararası 
paydaşlar ile Konya Büyükşehir 
Belediyesi teknik ekipleri katıldı.

Toplantılarda raylı sistem-
lerde pantograf ile katener hattı 
arasındaki etkileşimin izlen-
mesi, bakım süreçlerinin dijital 
ortama aktarılması ve arızaların 
erken aşamada tespit edilmesi-
ne yönelik teknolojiler ele alındı. 

Konya Raylı Sistem işletmesi 
de mevcut altyapı, bakım uygu-
lamaları ve karşılaşılan teknik 
sorunlar hakkında katılımcılara 
kapsamlı bilgi sundu.

Dijital ikiz teknolojisi 
öne çıkıyor
Projenin dikkat çeken baş-

lıklarından biri de “dijital ikiz” 
teknolojisi oldu. Bu teknoloji 
sayesinde tramvay araçları, hatlar 
ve bakım süreçlerine ait tüm 
veriler anlık olarak izlenebilecek. 
Böylece olası arızalar önceden 
öngörülerek önleyici bakım uy-

gulamaları devreye alınabilecek. 
TwinUp firması tarafından tanıtı-
lan dijital ikiz altyapısının, işletme 
verimliliğini artırmasının yanı 
sıra karar destek mekanizmala-
rına da katkı sağlaması bekleni-
yor. Uzmanlar, bu sistemin uzun 
vadede hem güvenliği artıracağını 
hem de maliyetleri önemli ölçüde 
düşüreceğini vurguluyor.

Konya pilot şehir oldu
PantoTECH Projesi kapsamında 

Konya, pilot uygulama sahaların-
dan biri olarak seçildi. Türkiye’de 
ilk kez uygulanacak proje, kentin 
raylı sistemler alanındaki teknolojik 
dönüşümünü hızlandırırken ulus-
lararası iş birliklerinde de önemli bir 
rol üstlenmesini sağlıyor. Proje ile 
birlikte pantograf-katener sis-
temlerinde oluşabilecek arızaların 
erken tespit edilmesi, bakım süreç-
lerinin daha verimli yürütülmesi 
ve toplu ulaşım hizmet kalitesinin 
artırılması hedefleniyor. Yetkililer, 
bu adımın Konya’yı raylı sistem 
teknolojilerinde örnek şehirlerden 
biri hâline getireceğini belirtiyor.

Konya ulaşımda dijital 
dönüşümü başlatıyor

Konya Büyükşehir Belediyesi, AB destekli PantoTECH projesiyle raylı 
sistemlerde dijital dönüşümü başlatarak, bakım süreçlerini akıllı 
teknolojilerle daha güvenli ve verimli hâle getirmeyi hedefliyor.

K

Kocaeli Büyükşehir Belediyesi, son 
iki yılda hayata geçirilen proje ve 

hizmetleri düzenlenen “Sadece Hizmet 
Ettik” toplantısında kamuoyuyla paylaştı. 
Kocaeli Kongre Merkezi’nde gerçekleştirilen 
toplantıda konuşan Tahir Büyükakın, özel-
likle ulaşım ve kentsel dönüşüm alanındaki 
yatırımların kentin geleceği açısından kritik 
öneme sahip olduğunu vurguladı.

Ulaşımda hedef raylı sistem ağı
Kentte artan nüfus ve ulaşım talebine 

dikkat çeken Büyükakın, mevcut yolların 
gelecekteki yükü taşıyamayacağını belirterek 
raylı sistem yatırımlarının zorunluluk hâline 
geldiğini ifade etti. Bu kapsamda yürütülen 
Körfezray Metro Projesi’nde önemli ilerleme 
sağlandığını belirten Büyükakın, toplam 29,1 
kilometrelik hat, 19 istasyon ve 16 şantiyede 
çalışmaların sürdüğünü söyledi. Projenin 
tamamlanmasıyla günlük yaklaşık 298 bin 
yolcu taşınması hedefleniyor. Metro hattının 
devreye girmesiyle birlikte trafikte ciddi 

rahatlama sağlanacağını kaydeden Büyü-
kakın, İzmit SEKA ile Kartepe arasındaki 1,2 
kilometrelik bölümün tamamlandığını, ça-
lışmaların diğer etaplarda da devam ettiğini 
belirtti. Projenin tamamlanmasıyla günlük 90 
bin aracın trafikten çekileceğini ifade eden 
Büyükakın, bunun aynı zamanda karbon 
salınımının azaltılmasına katkı sağlayacağını 
dile getirdi. Gebze-Darıca metro hattına 
ilişkin de bilgi veren Büyükakın, hattın 15,4 
kilometre uzunluğunda ve 11 istasyondan 
oluştuğunu, günlük yaklaşık 193 bin yolcu 
kapasitesine sahip olacağını söyledi. 

Ayrıca Çayırova-Gebze Adliye hattının 
da bu sisteme entegre edileceğini belirtti. 
Projede Türkiye’nin ilk yerli ve otonom 
metro araçlarının kullanılacağını vurgulayan 
Büyükakın, sürücüsüz ve tamamen elektronik 
sistemlerle çalışacak bu araçların ulaşımda 
yeni bir dönemi başlatacağını ifade etti. 
Metro hattının tamamlanmasının ardından 
Ulaştırma ve Altyapı Bakanlığı tarafından 
belediyeye devredileceği kaydedildi.

Ulaşım ve altyapıda 
BÜYÜK ADIMLAR

Aliağa’da Türkiye’nin sanayi ve üretim gücüne 
stratejik katkı sağlayacak önemli bir yatırım 
daha hayata geçirildi. Aliağa Organize Sanayi 
Bölgesi’nde, yıllık 100 bin adet üretim kapasite-
sine sahip Honda Türkiye Motosiklet Fabrikası 
düzenlenen törenle açıldı. Küresel ölçekte dikkat 
çeken bu yatırım, hem bölge ekonomisi hem de 
Türkiye’nin üretim ve ihracat vizyonu açısından 
yeni bir dönemin kapısını araladı.

Açılış programı kapsamında hatıra fidanı 
dikimi gerçekleştirildi, ardından fabrika turu 
ile katılımcılara üretim tesisi hakkında detaylı 
bilgi verildi. Program, açılış seremonisiyle sona 
erdi. Fabrikanın 45 bin metrekare kapalı alan 
olmak üzere toplam 100 bin metrekarelik bir 
alanda faaliyet göstereceği, yıllık 100 bin adet 
motosiklet üretim kapasitesine sahip olduğu 
bildirildi. Tesiste şu an yaklaşık 300 kişilik 

istihdam sağlanırken, bu sayının ilerleyen sü-
reçte yükselmesi hedefleniyor. Tam kapasiteye 
ulaşıldığında ise fabrikada aylık ortalama 7-8 
bin adet üretim yapılması planlanıyor.

 Törende konuşan Honda Türkiye Başkanı 
Satoru Yamada, Aliağa’da kurulan fabrikanın 
Honda’nın Türkiye’ye duyduğu güvenin ve uzun 
vadeli iş birliği vizyonunun somut bir göstergesi 
olduğunu belirtti. Yamada, şirketin yalnızca 
ekonomik başarıya değil, topluma değer katan 
bir üretim anlayışına önem verdiğini ifade etti.  
Açılışta fabrikanın üretim sürecine geçişini 
simgeleyen ilk model olan PCX 125 tanıtıldı. 
Modelin haziran ayında Türkiye pazarında satışa 
sunulması planlanırken, detayların önümüzdeki 
günlerde paylaşılacağı belirtildi. Program kapsa-
mında PCX 125 için protokol üyeleri tarafından 
imza atılarak üretim süreci resmen başlatıldı.

Honda’dan, Aliağa’ya yatırım hamlesi

Hatay Büyükşehir Belediye Başkanı 
Mehmet Öntürk, il genelinde düzenle-

diği istişare toplantılarını sürdürüyor. Defne 
ilçesinde düzenlenen toplantıya Defne 
Kaymakamı Oğuz Cem Murat, Altınözü 
Belediye Başkanı Rıfat Sarı, Defne Belediye 
Başkanı Halil İbrahim Özgün, siyasi parti 
temsilcileri, kanaat önderleri, sivil toplum 
kuruluşları temsilcileri ile çok sayıda muhtar 
katıldı. Konuşmasının başında Başkan 
Öntürk, “Biz de ayrı gayrı olmayacak. Her 
ilçemizin neye ihtiyacı varsa hizmet odaklı 
bir siyaset yapacağız” sözleriyle seçim 
dönemi dile getirdiği sözlerini hatırlattı. 
Konuşmasının devamında Başkan Öntürk, 
“Defne’de bugüne kadar 37.681 metre içme 
suyu hattını yenilemişiz. 13.792 metre atık 
su hattı; toplamda ise 51.473 metre altyapı 
yenilemesi yapmışız. 12.749 içme suyu ve 
24.758 atık su arızasını onarmışız” dedi. 

Başkan Öntürk, kanalizasyon ve atık 
suda tek başına Türkiye’nin en büyüğü 
olan, 11,2 km uzunluğunda ve 5,6 metre 
çapındaki Turunçlu Büyük Atık Su Tüneli’nin 
ağustos ayında bitirileceğini müjdeledi.

Defne’de yürütülen çalışmaların 
önemine değinen Başkan Öntürk, “Çok 
ciddi rakamlar. Onun için ben huzurunuzda 
Cumhurbaşkanımıza teşekkür ediyorum. 
Bu projelerde Hatay Büyükşehir Belediye-
sini borçlandırmadık, hibe olarak yaptık” 
diye konuştu. Şu ana kadar 2.506 km 
asfalt serdiklerini aktaran Başkan Öntürk, 
Defne ilçesinde ise 165,51 km’lik yola 
asfalt döküldüğünün altını çizdi.

Başkan Öntürk, Defne ilçesinde Harbiye 
Şelalesi projesinin kısa süre içinde başlatıla-
cağını belirtti. Hatay’ın 15 ilçesinde eşit ve 
adil hizmet anlayışıyla hareket ettiklerini 
vurgulayan Başkan Öntürk, çalışmaların 
sahada yakından takip edildiğini ifade etti.

Başkan Öntürk: 
Her ilçeye 
eşit hizmet 
götüreceğiz

KOCAELI’DE IKI YILIN BILANÇOSU:

Y Yıldırım Belediyesi, kentin sosyal ve kültürel dokusuna değer katacak önemli bir 
projeyi daha hayata geçiriyor. Duaçınarı Kültür ve Yaşam Merkezi, modern yapısı ve 

çok yönlü kullanım alanlarıyla Bursalıların yeni buluşma noktası olacak.
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Ortaya çıkan gö-
rüntüler, belgeler 
ve iddialar açıkça 
gösteriyor ki, 

CHP zevkine ve keyfine 
düşkün çok dar bir kad-
ronun elinde ruhen eri-
mektedir. Özgür Özel ve 
etrafındaki iki-üç kişilik 
dar çevre…

Bu durum, partinin 
büyük çoğunluğunu da 
sarıp sarmalamış, ade-
ta tüm yapısına sirayet 
etmiştir. CHP’li belediye-
lerde arka arkaya ortaya 
çıkan ve bir türlü durmak 
bilmeyen rüşvet, yolsuz-
luk, görevi kötüye kullan-
ma ve çeşitli ahlaksızlık 
skandalları, partinin bu 
dar kadro tarafından 
yönetilemediğini net bir 
şekilde ortaya koymak-
tadır. Sadece CHP’li bele-
diye başkanları, aileleri ve 
kadroları etrafında yaşa-
nan olaylara bakmak bile, 
CHP’nin toplumsal değer-
ler açısından büyük bir 
çürüme yaşadığını gözler 
önüne sermektedir. 

Bu çürüme karşısında 
ise CHP yönetimi maa-
lesef hiçbir dirayet gös-
terememektedir. Çünkü 
böyle bir hassasiyete ve 
iradeye sahip bir kadro, 
ne yazık ki CHP’nin ba-
şında bulunmamaktadır.

MHP Lideri Sayın Dev-
let Bahçeli, CHP’nin bu 
gidişatının Türk siyaseti-
ni ve toplumu kirlettiğini 
belirterek, MHP’de uygu-
lanan arınma sistemine 
de dikkat çekmiş ve 
CHP’nin “kendi arınma-
sını yapması gerektiğini” 
şu sözlerle vurgulamıştı: 
“MHP bu konuda her 
zaman üstüne düşeni 
yapmıştır; en ufak bir 
olay ya da iddia ortaya 
çıktığında üstüne gider, 
kim olursa olsun gerekli 
arınmayı gerçekleştirir. 
Bu konuda şu an için ana 
muhalefetin buna ihtiya-
cı fazlasıyla vardır. CHP 
kendi arınmasını yapma-
lı, toplumun hassasiyet-
lerine göre arınmalı ve 
durulmalıdır.”

HHH
CHP’nin asıl mesele-

si, arınmayı ve durul-
mayı gerçekleştirmesi 
gerekenlerin bizzat 

kendilerinin arınmaya 
ve durulmaya en çok 
ihtiyaç duyan yöneticiler 
olmasıdır. 

CHP’li belediye baş-
kanlarının neredeyse or-
tak özelliği, halka hizmet 
konusunda tembellik 
göstermeleridir. Ancak 
kişisel arzu ve menfaatler 
söz konusu olduğunda 
bu tembellikten eser kal-
madığı, ardı arkası ke-
silmeyen skandallardan 
çok net bir şekilde ortaya 
çıkmaktadır.

Özgür Özel’in en büyük 
zaafı, yanındaki dar kad-
ro ve CHP Genel Başkanı 
olma sürecinde Ekrem 
İmamoğlu’na duyduğu 
minnet borcudur. Bu ne-
denle olayları yöneteme-
mekte, CHP’nin arınma 
mekanizmasını ise hiç 
işletememektedir.

CHP’yi kurumsal ma-
nada korumak adına bir 
duruş sergilese anlaşıla-
bilirdi. Ancak Özgür Özel, 
adeta ortaya çıkan iddia-
ların üzerini kapatma ve 
örtbas etme mücadelesi 
vermektedir.

Ekrem İmamoğlu’na 
duyduğu minnet borcu 
nedeniyle İstanbul Büyük-
şehir Belediyesi odaklı her 
iddia ve suçu gözü kapalı 
savunmaktadır.

Özgür Özel, “Bizde 
rüşvet yok, irtikap yok, 
yalan yok, zimmet yok, 
yolsuzluk yok. Bize karşı 
iftira var” diyerek skan-
dalları örtbas edeceğini 
ve zaman kazanacağını 
düşünüyor. 

Halbuki olaylar her 
geçen gün daha da bü-
yüyor ve derinleşiyor. 
Sadece Antalya ve Uşak 
merkezli rezalet iddiaları 
dahi, CHP’de çürümenin 
sistem hâline geldiğini ve 
hızla yayıldığını açıkça 
ortaya koymaktadır.

CHP, Türkiye Cum-
huriyeti’nin kuruluşuna 
ön ayak olmuş tarihi bir 
partidir. Ne var ki bu-
gün ne dış politikada bir 
vizyon, ne de iç politi-
kada bir kalite ve değer 
taşımaktadır.

CHP, bugün sadece 
kişisel heves ve siyasi 
menfaat kovalayanla-
rın birbirini kolladığı, 

birbirine yol verdiği bir 
parti hâline gelmiştir. En 
büyük vizyonu da me-
zarlarda rakı kadehleriyle 
poz vermelerinden sonra, 
23 Nisan Ulusal Egemen-
lik ve Çocuk Bayramı’nın 
106. yıl dönümünde meh-
ter çalan çocuklara sırtını 
dönmek olmuştur. Milli 
ve manevi konularında 
Türk milletinin özüne ya-
bancılığı artık değişmez 
bir hal almıştır.

Ülkede hangi olumlu 
adım atılsa hepsine karşı 
çıkmayı temel siyaset 
tarzı hâline getirmiş olan 
CHP, bu tutumunu arşiv-
lere çoktan kazımıştır. 
Bundan sonra da bu zih-
niyet değişmeden devam 
edecektir.

CHP, şehir hastanele-
rinden yerli ve millî oto-
mobile, uçaktan gemiye, 
barajdan havaalanlarına, 
köprüden İHA ve SİHA’la-
ra kadar ülkenin her bü-
yük projesine karşı dura-
rak Türkiye’nin gelişmesi 
ve büyümesi önünde 
nasıl ciddi bir engel oluş-
turduğunu açıkça ortaya 
koymuştur.

CHP’deki dar kadronun 
önde gelen isimlerin-
den Ali Mahir Başarır’ın, 
Antalya teleferik kazası 
meydana geldiği sırada 
Özgür Özel ve Veli Ağba-
ba’nın Göcek’te bir yatta 
içkili eğlence yaptığı 
iddiaları üzerine sosyal 
medyada yayılan eski 
görüntülere gösterdiği 
tepki, CHP’nin içler acısı 
hâlini gözler önüne seren 
çarpıcı bir örnektir.

“Damatlar İHA ve Sİ-
HA’larla bizleri mi takip 
ediyor?” şeklindeki 
açıklaması, partinin o 
günlerdeki acziyetini 
ve ciddiyetsizliğini tüm 
çıplaklığıyla ortaya 
koymuştur.

Tüm bu yaşananlar 
sonrası, ortaya çıkan 
beklenti şudur:

CHP kurtarılmayı ve 
kurtarıcısını bekliyor. 
CHP arınmayı ve durul-
mayı bekliyor. 

Türk milletine sami-
miyetle hizmet edecek 
bir misyon kazanması 
ise sağduyulu herkesin 
ortak hayalidir.

CHP'NİN 
ÇÜRÜME YOLUNDAKİ 

VAHİM GİDİŞATI

yildiraycicek@turkgun.com Yildiraycicek9

YILDIRAY 
ÇiÇEK

yildiraycicek1944

ürkiye, bugün-
den itibaren batı 

bölgelerinden 
başlayarak serin ve 

yağışlı havanın etkisine giriyor. 
Meteoroloji Genel Müdürlüğün-
den yapılan değerlendirme-
lere göre, hava sıcaklıklarının 
hissedilir derecede azalarak 
mevsim normallerinin altına 
düşeceği tahmin ediliyor.

Hâlen mevsim normalleri 
civarında, yer yer üzerinde 
seyreden hava sıcaklıklarının, 
önümüzdeki hafta ortasına ka-
dar belirgin bir düşüş yaşaması 
öngörülüyor. Bu süreçte yağış-
ların yurt genelinde sağanak 
ve gök gürültülü sağanak, 
yüksek kesimlerde ise karla 
karışık yağmur ve kar şeklinde 
etkili olması bekleniyor.

Buzlanma ve zirai 
don riskine dikkat
Sıcaklıklardaki ani dü-

şüşe bağlı olarak özellikle iç 
kesimlerin yüksek rakımlı 
bölgelerinde buzlanma ve don 
olayları öngörülüyor. Yetkililer, 
üreticileri yerel zirai don ris-
kine karşı uyarırken, vatan-
daşların da anlık tahminleri ve 

erken uyarıları yakından takip 
etmesi gerektiği bildirildi.

Başkentte sıcaklık 
3 dereceye düşecek
Serin ve yağışlı sistemin 6 

Mayıs Çarşamba günü öğle saat-
lerine kadar etkisini sürdürmesi 
bekleniyor. Bu süreçte bazı il 
merkezlerinde tahmin edilen en 
düşük hava sıcaklıkları (derece) 
şöyle olacak: Ankara 3, İstanbul 
8, İzmir 7, Konya 7, Kocaeli 9, Bolu 
2, Samsun 7, Trabzon 9, Tokat 5, 
Erzurum 1, Eskişehir 3, Afyon-
karahisar 3, Balıkesir 4, Sivas 5.

KIŞ GERI 
GELIYOR!
Batıdan giriş yapan serin ve yağışlı hava 
dalgasıyla birlikte sıcaklıklar hızla düşecek, 
yurt genelinde sağanak etkili olurken, yüksek 
kesimlerde kar ve zirai don riski görülecek.

T

Şehit polis memuru Hızlı’ya 
gözyaşları içinde veda

İzmir'in Bornova ilçesinde tır ile 9 
aracın karıştığı zincirleme trafik 

kazasında şehit olan polis memuru 
Serkan Hızlı son yolculuğuna uğur-
landı. İzmir Valiliği tarafından yapılan 
açıklamada, kazada biri tır şoförü ol-
mak üzere iki kişinin yaşamını yitirdiği 
belirtildi. Valiliğin açıklamasında ka-
zada ikisi polis 5 kişinin de yaralandığı 
bilgisi verildi. Hızlı'nın cenazesi, İzmir 

İl Emniyet Müdürlüğü Çevik Kuvvet 
Şubesindeki törenin ardından Akhisar 
ilçesindeki Yeni Gülruh Camii'ne getiril-
di. Hızlı için camide öğle vakti cenaze 
töreni düzenlendi. Bu sırada şehidin 
annesi Hatice ve babası Enver Hızlı, 
tabuta sarılarak gözyaşı döktü. Törene 
Hızlı'nın ailesi ve yakınlarının yanı sıra 
Manisa Valisi Vahdettin Özkan, CHP 
Manisa Milletvekili Bekir Başevirgen, 

Manisa Büyükşehir Belediye Başkanı 
Besim Dutlulu, İzmir İl Emniyet Müdürü 
Celal Sel, son yayımlanan atama karar-
larıyla Mersin İl Emniyet Müdürlüğüne 
atanan Manisa İl Emniyet Müdürü Fahri 
Aktaş, Akhisar Kaymakamı Mustafa 
Can, Akhisar Belediye Başkanı Ekrem 
Kayserili de katıldı. Şehidin naaşı, 
kılınan cenaze namazının ardından 
Akhisar Şehitliği'nde toprağa verildi.

ANKARA’DA 
BARAJLARIN 
DOLULUK 

ORANI 
ARTTI

Başkente su sağlayan barajlarda doluluk 
oranı geçen yıla göre yüzde 12,74 artışla 

yüzde 41,73 olarak ölçüldü. Ankara Su ve 
Kanalizasyon İdaresi (ASKİ) verilerine göre, 
kente su sağlayan 1 milyar 454 milyon 666 
bin metreküp kapasiteli barajların doluluk 
oranı, 27 Nisan 2025'te 421 milyon 752 bin 
metreküple yüzde 28,99 seviyesindeydi. 
Kuraklık riskinin sürdüğü Ankara'da, bu yılın 
aynı tarihinde doluluk miktarı 607 milyon 8 
bin metreküpe yükselirken, oran yüzde 41,73 
olarak ölçüldü. Böylece doluluk oranı geçen 
yıla göre yüzde 12,74 arttı. Aktif kullanılabilir 
su miktarı ise 27 Nisan 2025'te 232 milyon 
795 bin metreküp iken, bu yılın aynı tarihinde 
455 milyon 301 bin metreküp olarak kayde-

dildi. Kente, ge-
çen yıl günlük 1 
milyon 256 bin 
705 metreküp su 
verilirken, artan 
nüfusa oranla bu yıl 
ise 1 milyon 367 bin 523 
metreküp su verildi. Geçen yılın ilk çeyre-
ğinde aylık barajlara gelen su miktarı ocakta 
23 milyon 485 bin 595, şubatta 15 milyon 
901 bin 776, martta 24 milyon 446 bin 143, 
nisanda ise 38 milyon 344 bin 766 oldu. Bu 
yıl ise ocak ayında 55 milyon 762 bin 949, 
şubatta 236 milyon 236 bin 797, martta 113 
milyon 51 bin 740, nisanda da 152 milyon 
400 bin 191 metreküp olarak ölçüldü.

Ke-
sikköprü ile 

Kargalı barajının dolu-
luğu yüzde 100, Türkşerefli 
Barajı yüzde 5,20, Peçenek 

Barajı ise yüzde 27,48 
olarak tespit 

edildi.
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AHMET HAMDI ATALAY

ALMANYA PAZARI BÜYÜDÜ 

Antalya’nın yılın başından bu yana ağırladığı 1 milyon 535 bini aşkın turistin 278 binini Almanlar oluşturdu.  
Profesyonel Otel Yöneticileri Derneği Başkanı Hakan Saatçioğlu, Antalya’da Alman, İngiliz ve Rus turistlerle kış 
döneminde de turizm hareketliliğinin devam ettiğini söyledi. Kentin yılın ilk çeyreğinde 1 milyon 250 bin olan 

turist sayısının 23 Nisan itibarıyla 1 milyon 535 bini aştığını belirten Saatçioğlu, “Geçen yılın aynı dönemine 
göre Almanlarda yüzde 22’lik bir artış görüyoruz. Bizim için sevindirici” dedi. Saatçioğlu, Antalya’da geçen yılın 
ilk 3 ayında Almanya’dan 228 bin misafiri konuk ettiklerini, bu yıl ise sayının 278 bini aştığını bildirdi.  Dünyada 
yaşanan gerilimler ve savaşların rezervasyonları etkilediğine işaret eden Saatçioğlu, “Dünyada bir belirsizlik 

var. İnsanlar da buna göre net planlama yapamıyor. İleriye dönük rezervasyonlar bundan etkileniyor. Son 
dakika rezervasyonlar olacak diye düşünüyoruz” ifadesini kullandı.  Bir yandan rezervasyonlar iptal edilirken, 

bir yandan da yakın dönem için rezervasyon yapıldığını dile getiren Saatçioğlu, Antalya’da yıl geneli için 17 
milyon rakamının önemli olduğunu ve bu rakama ulaşılacağına inandıklarını söyledi.

Ekonomi
4
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Mart ayında ithalat yükseldi

Hizmet Üretici Fiyat 
Endeksi yükseldi

KOBİ'lere 'Yeşil destek' 

Türksat 7A'da geri sayım

Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK), 
mart ayında ihracatın yüzde 6,4 

azaldığını, ithalatın yüzde 8,2 arttığını 
açıkladı. TÜİK, Mart 2026 dönemine 
ilişkin dış ticaret istatistiklerini açık-
ladı. Buna göre; ihracat 2026 yılı Mart 
ayında, bir önceki yılın aynı ayına 
göre yüzde 6,4 azalarak 21 milyar 899 
milyon dolar, ithalat yüzde 8,2 artarak 
33 milyar 120 milyon dolar olarak 
gerçekleşti. İhracat 2026 yılı Ocak-
Mart döneminde bir önceki yılın aynı 
dönemine göre yüzde 3,2 azalarak 63 
milyar 227 milyon dolar, ithalat yüzde 
4,7 artarak 91 milyar 895 milyon dolar 

olarak gerçekleşti. Mart ayında dış 
ticaret açığı bir önceki yılın aynı ayına 
göre yüzde 56 artarak 7 milyar 195 
milyon dolardan, 11 milyar 221 milyon 
dolara yükseldi. İhracatın ithalatı kar-
şılama oranı 2025 Mart ayında yüzde 
76,5 iken, 2026 Mart ayında yüzde 
66,1’e geriledi. Ocak-mart döneminde 
dış ticaret açığı yüzde 27,5 artarak 22 
milyar 486 milyon dolardan, 28 milyar 
667 milyon dolara yükseldi. İhracatın 
ithalatı karşılama oranı 2025 Ocak-
Mart döneminde yüzde 74,4 iken, 
2026 yılının aynı döneminde yüzde 
68,8’e geriledi.

Hizmet Üretici Fiyat Endeksi 
(H-ÜFE), martta aylık bazda 

yüzde 4,06, yıllık bazda yüzde 35,94 
artış gösterdi. Türkiye İstatistik 
Kurumu (TÜİK), mart ayına ilişkin 
H-ÜFE verilerini açıkladı. Buna göre 
H-ÜFE, geçen ay bir önceki aya 
kıyasla yüzde 4,06, geçen yılın aralık 
ayına göre yüzde 14,47, geçen yılın 
aynı ayına göre yüzde 35,94 ve 12 
aylık ortalamalara göre yüzde 35,63 
yükseldi. Endeks, Mart 2025’e göre 
ulaştırma ve depolama hizmetle-
rinde yüzde 38,26, konaklama ve 
yiyecek hizmetlerinde yüzde 32,31, 

bilgi ve iletişim hizmetlerinde yüzde 
32,54, gayrimenkul hizmetlerinde 
yüzde 40,3, mesleki, bilimsel ve 
teknik hizmetlerde yüzde 36,52, 
idari ve destek hizmetlerde yüzde 
34,36 arttı. H-ÜFE, martta bir önceki 
aya göre ise ulaştırma ve depolama 
hizmetlerinde yüzde 7,01, konakla-
ma ve yiyecek hizmetlerinde yüzde 
1,78, bilgi ve iletişim hizmetlerinde 
yüzde 1,86, gayrimenkul hizmetle-
rinde yüzde 4,19, mesleki, bilimsel ve 
teknik hizmetlerde yüzde 0,92, idari 
ve destek hizmetlerde yüzde 3,96 
artış gerçekleşti.

Kültür Yolu 
Festivali'ne, 
Türk Telekom 
desteği

Türk Telekom’un ana 
destekçisi olduğu, Kültür 

ve Turizm Bakanlığı tarafından 
düzenlenen ve Şanlıurfa’da baş-
layan Türkiye Kültür Yolu Fes-
tivali, 15 Kasım’a kadar 26 şe-
hirde sürecek. Şirketten yapılan 
açıklamaya göre, Türk Telekom, 
yenilikçi dijital uygulamalar ve 
deneyim alanlarıyla festivalin 
etki alanını genişleterek festival 
boyunca teknolojiyle sanatı 
buluşturan deneyimleri ziyaret-
çilerle buluşturacak. Türkiye’nin 
uluslararası marka değerine 
katkı sağlamak amacıyla hayata 
geçirilen festival, şirketin ana 
desteğiyle 26 şehirde sanatse-
verlerle buluşuyor. “Türkiye’ye 
Değer” anlayışıyla çalışmalarını 
sürdüren şirket, sunduğu deste-
ği bu yıl genişleterek festivalin 
Türkiye genelindeki tüm organi-
zasyonlarına taşıyor. Türkiye’nin 
en büyük kültür-sanat organi-
zasyonları arasında yer alan 
festival kapsamında, geçmiş 
yıllarda Atatürk Kültür Merke-
zi’nde birçok etkinliğe imza atan 
şirket, bu yıl katkılarını festivalin 
gerçekleştirildiği tüm şehirlere 
yayarak etki alanını genişletiyor. 
Açıklamada görüşlerine yer 
verilen Türk Telekom Kurumsal 
İletişim Direktörü Arif Sancakta-
roğlu, insanı merkeze alan yak-
laşımlarıyla “Türkiye’ye Değer” 
katan öncü çalışmaları hayata 
geçirmeye devam ettiklerini 
aktararak, dijital dönüşüm-
deki liderliklerini toplumsal 
faydayla bütüncül anlayışla 
ele aldıklarını, bu topraklardan 
aldıkları gücü yine bu toprak-
ların değerine dönüştürmeyi 
sorumlulukları olarak gördük-
lerini belirtti. “Türk Telekom 
demek, Türkiye demek” anlayı-
şıyla hareket ettiklerini anlatan 
Sancaktaroğlu, “Kültür-sanatın 
birleştirici ve iyileştirici etkisini 
ülkemizin dört bir yanına taşı-
yarak hayatın ayrılmaz parçası 
hâline getirmeyi amaçlıyoruz’’ 
diye konuştu.

Sanayi ve Teknoloji Bakanlı-
ğınca, Batı Karadeniz Kalkınma 

Ajansı (BAKKA) aracılığıyla Zongul-
dak, Karabük ve Bartın'da faaliyet 
gösteren KOBİ'lerin, yeşil geçişe 
konu faaliyetleri için 235 milyon lira 
destek verilerek özellikle imalat ve 
turizm sektörlerinin büyümelerine 
ivme kazandırılacak.  Uluslararası 
İmar ve Kalkınma Bankası finan-
sörlüğünde ve Bakanlığın uygu-
lama birimi olduğu Türkiye Sosyal 
Kapsayıcı Yeşil Dönüşüm (SoGreen) 
Projesi kapsamında, 400 milyon 
dolarlık finansman sağlanacak. 

Proje çerçevesinde sağlanacak 
kaynak, kalkınma ajansları aracılı-
ğıyla 81 ilde uygulanacak kapsayıcı 
yeşil dönüşüm odaklı projelerde 
kullanılacak. Proje, 7 yıl sürecek ve 
bu çerçevede mikro, küçük ve orta 
büyüklükteki işletmelerin yanı sıra 
birlik ve kooperatif gibi yapıların 
sürdürülebilir istihdam oluşturan, 
ekonomik ve sosyal etkisi yüksek 
projeleri desteklenecek. İstihdamı ve 
yeşil kalkınmayı desteklemek ama-
cıyla yerel düzeyde kapsayıcı, çevre 
dostu ve yenilikçi altyapı yatırımları 
da önceliklendirilecek.

TÜRKSAT AŞ Genel Müdürü 
Ahmet Hamdi Atalay, Türksat 7A 

Projesi için şartnamenin tamam-
lanmak üzere olduğunu belirterek, 
“Muhtemelen önümüzdeki ay final hâli 
paydaşlarla paylaşılacak, ondan sonra 
da artık üretim safhasına geçiyor ola-
cağız” dedi. Türkiye’nin haberleşme 
ve gözlem uyduları bulunduğuna işa-
ret eden Atalay, kamu, özel ve akade-
mi bünyesinde başarılı bir uzay eko-
sistemi inşa edildiğini söyledi. Atalay, 
uydu sektörünün ticari değil stratejik 
bir alan olduğuna dikkati çekerek, 
başka uyduların da hâlihazırda üretil-
mekte olduğunu ifade etti. Türkiye’nin 
bu alanda varlık göstermesinin büyük 
önem taşıdığını vurgulayan Atalay, 
şöyle konuştu: “Artık bundan sonra 
hedefimiz her alanda daima dünyada 

ilk 10’da olmak. İlk 10’dan aşağısı bizi 
kurtarmıyor. Bu kapsamda bizleri bir 
adım daha ileri götürecek Türksat 
7A Projesi’nde kâğıt çalışması bitti, 
şartname tamamlanmak üzere. 
Muhtemelen önümüzdeki ay final 
hali paydaşlarla paylaşılacak, ondan 
sonra da artık üretim safhasına 
geçiyor olacağız”

TURiZM GELiRi YILLIK BAZDA 
YÜZDE 4,2 ARTTI
Kültür ve Turizm Bakanı Mehmet Nuri Ersoy, “Geçen sene 
ilk çeyrekte 9 milyar 944 milyon olan turizm gelirinin 9 
milyar 896 milyon olarak bu yıl gerçekleştiğini görüyoruz. 
Bu da yaklaşık yüzde 4.2’lik bir artışa denk geliyor” dedi.

ültür ve Turizm 
Bakanı Mehmet 

Nuri Ersoy, AKM’de 
düzenlenen basın top-

lantısında 2026 yılının ilk çeyreğine 
ait turizm verilerini açıkladı. Bakan 
Ersoy, Formula 1 açıklamasının 
yapıldığı ilk 4 gün içerisinde 50’den 
fazla ülkede 2 bini aşkın haberle 
küresel medyada güçlü bir yankı 
oluştuğunu belirterek, “Yaklaşık 650 
milyonluk bir erişime ulaşılmıştır. 
Turizmde öncelikli hedef pazarları-
nızın tamamında Türkiye’nin adı çok 
güçlü bir şekilde gündeme taşınmış-
tır. Bu tablo doğru zamanda atılan 
doğru adımların uluslararası algıya 
ne denli hızlı yansıtıldığını açıkça 
ortaya koymaktadır. 44’ten fazla 

dilde içerik üretilmesi ve milyonlarca 
izlenmeye ulaşan video içerikleriyle 
birlikte Formula 1 Türkiye Grand 
Prix’si yalnızca spor dünyasında de-
ğil, ana akım uluslararası iletişim ka-
nallarında da 1’inci sınıf bir gündem 
başlığı hâline gelmiştir. Bu da bizlere 
turizmi destekleyen her büyük 
organizasyonun aynı zamanda güçlü 
bir tanıtım enstrümanı olduğunu bir 
kez daha net şekilde göstermekte-
dir” ifadelerini kullandı.

‘2025’i 3 milyon  
ziyaretçiyle kapattık’ 

Kültür ve Turizm Bakanı 
Mehmet Nuri Ersoy, “2025 yılını tu-
rizmde 64 milyon ziyaretçi ve 65.2 
milyar dolar turizm geliri ile kapat-

tık. Rakamlar Türkiye’nin turizmde 
yalnızca güçlü bir destinasyon 
değil, aynı zamanda kriz yönetimi 
konusunda ne kadar yüksek bir 
kapasiteye sahip olan bir ülke oldu-
ğunu açıkça ortaya koymaktadır. 
Bu yıl da aynı kararlılıkla ve mevcut 
tecrübelerimizle sektörümüz ve 
devlet el ele vererek yolumuza 
devam edeceğiz. 2026 yılının ilk 
çeyreğinde elde ettiğimiz veriler, 
tüm bu küresel zorluklara rağmen 
turizmde yılı artı da karşıladığımızı 
göstermektedir. 

Bakan Ersoy, “Geçen sene 116 
dolar olan yabancı turist gecelik 
kişi başı harcamanın bu sene 119 
dolara çıktığını, yüzde 2.2’lik bir 
artış olduğunu görüyoruz. Yurt 

dışı yerleşik vatandaşlarda da 
ciddi bir artış var harcamalarında. 
Geçen sene 67 dolar olan harcama 
bu sene 72 dolara kadar çıkmış, 
yüzde 7’lik bir artış olmuş. Ortala-
masını aldığımız zaman da ağırlıklı 
ortalamasını yüzde 2.8’lik bir yıl 
sonu hedeflerimizle orantılı bir 
artış olduğunu görüyoruz. Hem 
kişi başı gecelik gelirdeki artışın 
hem ziyaretçi sayısındaki artışın 
turizm gelirlerine pozitif yansıma-
sını da zaten ilk çeyrek raporunda 
görüyoruz. Geçen sene ilk çeyrekte 
9 milyar 944 milyon olan turizm 
gelirinin 9 milyar 896 milyon olarak 
bu yıl gerçekleştiğini görüyoruz. Bu 
da yaklaşık yüzde 4.2’lik bir artışa 
denk geliyor” diye konuştu.

‘FORMULA 1, BIRINCI SINIF GÜNDEM BAŞLIĞI HÂLINE GELDI’

K

DÖVIZ KAZANDIRICI SEKTÖRLERE MESAJ
Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet Şimşek, 
"Jeopolitik gelişmelerin turizm sektörü 

üzerindeki etkilerini sınırlamak için gereken 
adımları hızla attık. Cari dengedeki kazanım-
ları kalıcı hâle getirmek için döviz kazandırıcı 
sektörleri desteklemeye devam edeceğiz" dedi. 
Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet Şimşek, sanal 
medya hesabından yaptığı açıklamada, TÜİK'in 
açıkladığı turizm istatistiklerini değerlendirdi. 
Şimşek, "Turizm sektörü dirençli görünümünü 
koruyor. Martta turizm gelirleri yıllık yüzde 1,3 

arttı. Böylece ilk çeyrekte yıllıklandırılmış turizm 
geliri 65,6 milyar dolara, ziyaretçi sayısı 64,1 
milyon kişiye ulaştı. Küresel ticarette zorlukların 
arttığı bu dönemde hizmet ticaretinin önemi daha 
da öne çıkıyor. Jeopolitik gelişmelerin turizm 
sektörü üzerindeki etkilerini sınırlamak için 
gereken adımları hızla attık. Turizm destek paketi 
ile sektöre ilave teminat ve kredi imkânı sağladık. 
Cari dengedeki kazanımları kalıcı hâle getirmek 
için döviz kazandırıcı sektörleri desteklemeye 
devam edeceğiz" ifadelerini kullandı. 

GIRIŞIMCI KADINLAR BIR ARAYA GELDI
Aile ve Sosyal Hizmetler 
Bakanlığı ile Hepsibu-

rada iş birliğinde yürütülen 
‘Türkiye’nin Girişimci Kadın-
ları’ protokolü kapsamında 
düzenlenen buluşmaların 
ilk durağı Ankara oldu. Yıl 
boyunca farklı şehirlerde 
devam edecek toplantılarla, 
girişimci kadınların ve kadın 

kooperatiflerinin e-ticarete 
erişiminin kolaylaştırılması 
ve mevcut işlerini büyüt-
melerine katkı sağlanması 
amacıyla eğitimler düzenle-
niyor. Toplantılarda, e-tica-
rete yeni adım atmak isteyen 
girişimcilere yol gösterilir-
ken, hâli hazırda e-ticaret 
yapan kadın girişimcilerle 

de büyüme, operasyon ve 
pazarlama süreçlerine dair 
deneyim paylaşımı yapılıyor. 
Aynı zamanda bu buluşmalar, 
girişimci kadınlar ve kadın 
kooperatifleriyle birebir 
iletişim kurulan; ihtiyaçların 
doğrudan dinlendiği ve karşı-
lıklı etkileşimin güçlendiği bir 
zemin oluşturuyor.

Mehmet Nuri Ersoy

Mehmet Şimşek
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T.C. İSTANBUL ANADOLU GAYRİMENKUL 
SATIŞ İCRA DAİRESİ

Örnek No:55*
2025/1475 TLMT.
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/1475 TLMT. sayılı dosya numarası ile 
erişim sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
TAŞINMAZIN
Özellikleri : İstanbul ili, Ataşehir İlçesi, Ferhatpaşa Mahallesi, - ada, 4657 parsel 
sayılı taşınmazın borçlu adına kayıtlı 1/2 HİSSESİ satılacaktır.
Yamuk geometrik biçimli ve düz bir arazi yapısına sahip taşınmazın çevresi tel çit 
ile çevrilmiş ve içinde mermer malzeme depolanmış durumda olup. yola cephesi 
yaklaşık 13 m ve derinliği 37 m’dir.
Taşınmazın değerini olumlu etkileyen etkenler şöyledir: Boş durumda olmasıdır.
Taşınmazın yakın çevresinde sanayi nitelikli işyerleri bulunmakta olup, Anadolu 
Otoyolu’na yaklaşık 350 m uzaklıktadır. Taşınmazın ayrıntılı bilgisi satış ilanın 
ekindeki bilirkişi raporunda mevcuttur.
Adresi : Ferhatpaşa Mahallesi, Günbey Sokak, No:7 Ataşehir / İSTANBUL
Ana Taşınmaz Yüzölçümü : 423 m2
İmar Durumu: Ataşehir İlçesi, Ferhatpaşa Mahallesi, 0 ada 4657 parsel sayılı 
taşınmazın “16.06.2008 TASDİK Tarihli Samandıra 1/1000 Ölçekli Uygulama İmar 
PlanI dahilinde ön bahçe mesafesi 5.00mt /yan bahçe mesafesi:3.00 mt / Arka bahçe 
mesafesi: 3.00 mt, TAKS: 0.30 + NOT, KAKS: 0.75, Yençok:3 Kat, Konut alanı içinde 
ve kısmen de yolda kaldığı belirtilmektedir.
Kıymeti : 8.137.500,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Tapu kaydındaki gibidir.
Artırma Bilgileri

 
20/04/2026 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2459193

1.Artırma 

2.Artırma

Başlangıç Tarih ve Saati : 22/06/2026 - 14:45
Bitiş Tarih ve Saati : 29/06/2026 - 14:45
Başlangıç Tarih ve Saati : 22/07/2026 - 14:45
Bitiş Tarih ve Saati : 29/07/2026 - 14:45

T.C. BURSA 6. AİLE MAHKEMESİ
İLAN

Sayı : 2023/245 Esas                                                                                
Davacı karşı davalı HATİCE EKİZCE ile  Davalı karşı davacı HİLAL EKİZCE arasında 
mahkememizde görülmekte olan Boşanma (Evlilik Birliğinin Temelinden Sarsılması 
Nedeni İle Boşanma (Çekişmeli)) davası nedeniyle;
Davacı karşı davalı HATİCE EKİZCE’ye tebligata yarar adresi meçhule kalıp tüm 
aramalara rağmen adresi tespit edilemediğinden;  adı geçene vekillikten çekilme ve 
tahkikat duruşma gün ve  saatinin ilanen tebliğine karar verilmiş olmakla;  
Vekiliniz Av. Efe Erdoğan vekillikten çekilmiştir. Belirli gün ve saatte duruşmaya 
gelmeniz, duruşmayı bizzat takip etmeniz ya da bir vekil ile kendinizi temsil ettirmeniz, 
aksi taktirde HMK. 150/1. maddesi gereğince dosyanın işlemden kaldırılmasına 
karar verileceği  ihtar olunur hususu ile,  
Davacı karşı davalı HATİCE EKİZCE, HMK 139 ve 141 md. gereğince, 14/05/2026 
günü saat 11.25’te Bursa 6. Aile Mahkemesi duruşma salonunda hazır bulunmanız, 
belirlenen gün ve saatte duruşmaya gelmediğiniz veya gelip de davayı takip 
etmediğiniz takdirde dosyanın  HMK 150/1 maddesi gereğince işlemden kaldırılacağı, 
geçerli bir özrünüz olmadan mahkemede hazır bulunmadığınız takdirde duruşmaya 
yokluğunuzda devam edileceği ve yapılan işlemlere itiraz edemeyeceğiniz, 
tahkikatın sona erdiği duruşmada sözlü yargılamaya geçileceği sözlü yargılama 
için duruşmanın ertelenmesi halinde taraflara ayrıca davetiye gönderilmeyeceği ve 
yokluğunuzda hüküm verileceği  hususu tahkikat duruşma gününün tebliği yerine 
kaim olmak üzere İLANEN TEBLİĞ olunur. Davacı karşı davalı HATİCE EKİZCE iş 
bu davetiyenin tebliğ (yayım) tarihinden itibaren 7 gün sonra ilanen tebligat yapılmış 
sayılır,   
İLGİLİ KİŞİ    : HATİCE EKİZCE - 2*****6 
Çalı Mah. 150.(410) Sok. No:4 İç Kapı No:9 Nilüfer/ BURSA 
ili,  ilçesi,  mah/köy,  Cilt,  Aile sıra no,  sırada nüfusa kayıtlı, CELAL ve HANİFE oğlu/
kızı, 13/10/1980 dogumlu,

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2459110

T.C. RİZE 1. ASLİYE HUKUK MAHKEMESİ
Dosya no: 2025/ 167 Esas

İLAN METNİ
Mahkememizde görülmekte olan Tapu İptali Ve Tescil (Gaiplik Nedeniyle Hazine 
Adına Tescil) davasında verilen ara karar uyarınca;
Rize İli Merkez İlçesi Yeniköy Mahallesi 49 ada 157 parsel sayılı taşınmazlarda hisse 
maliki olduğu belirtilen SABİT, VEYSEL, FATMA, EMİNE, ZEHRA, HATİCE, Muhittin 
oğlu SABİT ve Muhittin kızı SABİRE’nin gaipliğine ve söz konusu taşınmazdaki 
hisselerinden kaynaklı mal varlıklarının Maliye Hazinesi’ne intikaline karar verilmesi 
talep edilmiş olmakla,
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Son yıllarda tarımı konu-
şurken dilimize pele-
senk olmuş kavramlar 
var: Tarım 4.0, akıllı 

tarım, yapay zekâ, otonom 
makineler… 

Sunumlar parlak, projeler 
iddialı, hedefler büyük. Kâğıt 
üzerinde her şey kusursuz 
görünüyor. Ancak sahaya in-
diğinizde, yani o meşhur tozlu 
yollarda, toprağın gerçekliğiyle 
yüzleştiğinizde, bu teknolojik 
iddianın direksiyonunda ciddi 
bir boşlukla karşılaşıyorsunuz.

Bugün Türk tarımının en 
temel sorunu; sanıldığı gibi sa-
dece tohum, gübre ya da mazot 
değildir. Asıl mesele; teknolojiyi 
toprakla, veriyi bitkiyle buluş-
turacak kalifiye agronomist 
eksikliğidir. 

Her yıl ziraat fakültelerinden 
binlerce ziraat mühendisi me-
zun ediyoruz. Ancak şu anda 
“ziraat mühendisi olmak” ile 
“agronomist vizyonuna sahip 
olmak” arasında derin bir uçu-
rum oluşmuş durumda. Çünkü 
modern tarım artık sadece tar-
laya gidip ekim öncesi toprağa, 
çıkış sonrası yaprağa bakmak 
değildir. Bugün bir agronomist; 
uydudan gelen veriyi okuya-
bilmeli, dron görüntüsünden 
henüz gözle görülmeyen has-
talıkları teşhis edebilmeli, sen-
sör verilerini okuma, işleme ve 
toprağa özel gübreleme, sula-
ma stratejisi oluşturabilmelidir.

Ama sahadaki gerçek tablo 
farklı…

Anadolu’nun birçok bölge-
sinde milyonluk akıllı sulama 
sistemleri kuruldu. Sensörler 
toprağın nemini ölçüyor, sis-
temler otomatik çalışıyor. Peki 
o veriyi analiz eden kim?

Çoğu yerde kimse… 
Sonuç olarak teknoloji var 

ama sistem ya manuel çalıştırı-
lıyor ya da yanlış yorumlandığı 
için verim düşüyor. Yani yapı-
lan yatırım, olması gerekenin 
çok altında bir performansla 
çalışıyor. Açık konuşmak gere-
kirse, bu sistemler çoğu zaman 
sadece “pahalı bir fıskiye”ye 
dönüşüyor. 

Benzer tabloyu değişken 
oranlı gübreleme makinele-
rinde de görüyoruz. Makine 
var, yazılım var, veri var… Ama 
o veriyi anlamlandıracak akıl 
yoksa, uygulama klasik yön-
temden öteye geçemiyor.

İşte sektörün en büyük 
paradoksu burada karşımıza 
çıkıyor:

Alaylı dediğimiz kuşak; tec-
rübeli, toprağın dilinden anlıyor 
ama dijital dünyaya çok me-
safeli.Mektepli dediğimiz ku-
şaksa;teorik bilgiye sahip ama 
sahanın çamurundan ve uygu-
lamadan kopuk. Bu iki dünya 
birbirine değmediği,tecrübe ile 
teknoloji el sıkışmadığısürece 
tarımda verimlilikten söz et-
mek mümkün değildir.

Bu meseleyi yalnızca bir 
istihdam sorunu olarak gör-
mek, gerçeğin çok küçük bir 
kısmına bakmaktır; zira bu 
konu, üretimden kopan her 
bir elin aslında stratejik bir 
zafiyete dönüştüğü, doğrudan 
doğruya bir beka, milli güven-
lik ve gıda egemenliği me-
selesidir. Nitekim Bilge Lider 
Sayın Devlet Bahçeli Bey’in 
de farklı vesilelerle vurgula-
dığı üzere, “tarım ve üretim 
gücünü kaybeden bir ülkenin 
bağımsızlığını koruması da 
geleceğini güvence altına 
alması da mümkün değildir.”

Bugün savunma sanayiinde 
bir sistemi kullanacak nitelikli 
insan kaynağını yetiştirmeden 
o sistemi sahaya sürmezsiniz; 
ancak tarımda tam tersini ya-
pıyoruz: teknolojiyi getiriyor, 
yatırım yapıyor ama insan 
kaynağını ihmal ediyoruz. İşte 
bu çelişki, meselenin neden 
yalnızca ekonomik değil, aynı 
zamanda stratejik bir güvenlik 

sorunu olduğunu açıkça ortaya 
koymaktadır ve bu yaklaşım 
üstelik sürdürülebilir değildir.

Konya, Polatlı, Eskişehir 
Ovası’nda, Gediz, Büyük Men-
deres, Bakırçay Ovası’nda 
Çukurova, Antalya, Silifke 
Ovası’nda Ergene, Bursa, 
Adapazarı Ovası’nda Harran, 
Ceylanpınar, MardinOvası’nda 
sahayı gözlemleyin: Saha bize 
şunu açıkça gösteriyor: Çiftçi 
teknolojiye karşı değil.Aksine 
öğrenmek istiyor. Ama ona 
rehberlik edecek, veriyi karar 
mekanizmasına dönüştüre-
cek bir uzman bulamıyor! Asıl 
kırılma noktası tam olarak 
burasıdır.

Bugün sensörlerle donatıl-
mış bir tarlada “su stresi” uya-
rısı geldiğinde, bu veriyi iklim 
verileriyle birleştirip “Ne zaman 
ne kadar sulama yapılmalı?” 
sorusuna yanıt verecek mü-
hendis bulmakta zorlanıyoruz.

Ya da sera otomasyonu 
“besin noksanlığı” sinyali ver-
diğinde, bunu bir yazılım hatası 
sanan ama bitkinin fizyolojisini 
okuyamayan bir anlayışla karşı 
karşıyayız.Oysa tarım artık ve-
riyle yönetilen bir sistem. Bunu 
kabul etmemiz gerekiyor.

Bazı şeyleri anlamakta halen 
güçlük çekiyoruz. Nasıl ki sa-
vunma sanayiinde bir İnsansız 
Hava Aracı’nı (İHA) uçurmak 
tek başına yeterli değilse, 
o veriyi işleyen bir strateji 
aklı gerekiyorsa; tarımda 
da durum aynıdır. Traktörü 
sürecek operatör bulunur. 
Ama o traktörün topladığı 
veriyi analiz edecek, üretimi 
planlayacak “akıl teri” yoksa, 
rekabet gücü de yoktur.

Öncelikle eğitim, eğitim ve 
yine eğitim…

Sistemimizi kökten gözden 
geçirmek zorundayız.Ziraat 
fakülteleri artık sadece teorik 
bilgi veren kurumlar olmaktan 
çıkmalıdır.Ziraat mühendisi 
aynı zamanda bir veri ana-
listi, bir saha stratejisti olmak 
zorundadır. Veri madenciliği, 
uzaktan algılama, yapay zekâ 
uygulamaları ve iklim model-
lemegibi alanlar uygulamalı 
olarak acilen müfredata entegre 
edilmelidir. 

Ama asıl mesele bununla da 
bitmiyor… Okul döneminden iti-
baren genç mühendisleri masa 
başından kaldırıp sahaya indir-
mek zorundayız. Onları köyden 
kaçan değil, köyü bir teknoloji 
üssüne dönüştüren bir vizyon-
la yetiştirmeliyiz.

Çünkü mesele sadece 
bilgi değil; o bilgiyi toprağa 
dokundurabilmektir… Sonra-
sın da emin olun bu vizyonla 
mezun olan bir ziraat mühen-
disinin işsiz kalması mümkün 
değildir.  

Son söz:Bugün tarımda bir 
yol ayrımındayız.Ya teknolojiyi 
sadece vitrin olarak kullan-
maya devam edeceğiz. Ya da 
o teknolojiyi yönetecek insan 
kaynağını yetiştirerek gerçek 
dönüşümü sağlayacağız.Ta-
rımda artık makine değil, insan 
kaynağı seferberliği başlatma-
nın zamanı gelmiştir.Savun-
ma sanayiinde gösterdiğimiz 
titizliği tarımda da göstermek 
zorundayız.

Çünkü biliyoruz ki:Gelecek 
toprakta…Ama toprağın gele-
ceği, nitelikli bilgidedir.

1 Mayıs…
Milletimizin refahı için alın 

teri döken, emeğiyle hayatını 
kazanan ve ekonomik kalkın-
mamızın gerçek mimarları olan 
tüm çalışanlarımızın 1 Mayıs 
Emek ve Dayanışma Günü kut-
lu olsun.

Vatanın her köşesinde 
büyük bir özveriyle hizmet 
veren emekçilerimiz, sadece 
ekonomik istikrarın değil, 
aynı zamanda demokrasinin 
ve toplumsal huzurun da en 
güçlü teminatıdır. Bu anlamlı 
günün; kavgadan uzak, barış 
ve kardeşlik ikliminde, tam bir 
sükunetle idrak edilmesi en 
büyük temennimizdir. Helal 
kazancının peşinde koşan, 
dirayetiyle zorluklara göğüs 
geren tüm işçilerimizin hak 
ettikleri sosyal ve ekonomik 
şartlara kavuştuğu, huzur dolu 
bir gelecek diliyorum.

Kalın sağlıcakla…

DİPLOMALI ÇOK, 
KALİFİYE 

AGRONOMİST YOK!

ürkiye’yi bölgesel bir ticaret 
merkezi hâline getirebilmek ve 

ihracat kapasitesini artırabilmek 
amacıyla geçen yıldan bu yana 

yürütülen çalışmalarda sona gelindi. Geçen 
hafta ayrıntıları Cumhurbaşkanı Erdoğan 
tarafından kamuoyuna duyurulan paket kap-
samında en önemli düzenlemelerden birisi de 
transit ticaretin teşvik edilmesi oldu. İstanbul 
Finans Merkezi (İFM), bölgenin önemli mer-
kezlerinden biri olarak öne çıkarken, burada 
faaliyette bulunan kurumların, yurt dışından 
satın aldıkları malları Türkiye’ye getirmeksi-
zin yurt dışında satmaları veya yurt dışında 
gerçekleşen mal alım-satımlarına aracılık 
etmeleri suretiyle elde ettikleri kazancın yüz-
de 50’si mevcut durumda kurumlar vergisi 
matrahından indirilebiliyor. Bu indirimin en 
önemli koşulu ise malın Türkiye’ye gelmeden 
bir ülkeden başka ülkeye transfer edilmesi 
oluyor. Yapılacak düzenleme ile bu indirim 
oranı yüzde 50’den yüzde 100’e çıkarılacak. 
Böylece, İFM’de yerleşik şirketlere transit ti-
caret kazançları tamamen vergisiz olacak. Bu 
teşvik daha önce yalnızca İFM bölgesi sınırları 
içinde uygulanırken, yapılacak düzenleme ile 
İFM dışında faaliyette bulunan kurumların 
transit ticaret gelirlerine de yüzde 95 kazanç 
indirimi getirilecek.

Küresel ihracatta rekabetçiliğe vurgu
Türkiye’nin coğrafi konumu bir ticaret kori-

doru hâline gelme konusunda önemli avantaj 
sunarken, yeni vergi düzenlemesi ile bu alan-
da uluslararası rekabetçi bir “transit ticaret 
merkezi”nin oluşturulması amaçlanıyor. Bu 
düzenlemeler ile yalnızca yurt dışından satın 
alınan malların Türkiye’ye getirilmeksizin yurt 
dışında satılması teşvik edilirken, iç pazardaki 
rekabet ise bozulmayacak.  

Cumhurbaşkanı Re-
cep Tayyip Erdoğan 
tarafından kamuo-

yuna duyurulan yeni 
vergi düzenlemesi ile 
uluslararası rekabetçi 

bir “transit ticaret 
merkezi”nin oluştu-

rulması hedefleniyor.

Türkiye’nin ilk nükleer enerji santrali Akkuyu Nükleer Güç 
Santrali’nin (NGS) 1’inci güç ünitesindeki reaktör binasının 

kubbesine pasif ısı alma sistemi (PHRS) bileşenlerinin montajı 
tamamlandı. Akkuyu Nükleer AŞ’den yapılan açıklamaya göre, 
Rusya Devlet Nükleer Enerji Kuruluşu Rosatom tarafından 
inşa edilen Akkuyu NGS’de uzmanlar deflektör, ısı eşanjörleri 
ve elektromanyetik cihazların da dâhil olduğu 90 ekipman 
ve yapısal elemandan oluşan bileşenlerin aşamalı montajını 
tamamladı. Söz konusu montajın son aşamasında, reaktör binası 
kubbesine havalandırma boruları yerleştirildi ve PHRS döşeme 
plakalarında betonlama işlemi gerçekleştirildi. Böylece 1’inci güç 
ünitesi devreye alma işlemleri hazırlık sürecinin yürütülmesi için 
gerekli tüm güvenlik sistemleriyle donatıldı. 

AKKUYU NGS 1. GÜÇ’TE 
MONTAJ TAMAMLANDI 

Yaş meyve 
sebzede ihracat 
şampiyonları 

İstanbul Yaş Meyve Sebze İhracatçıları 
Birliği (İYMSİB), 2025'te yaptıkları ihra-

catla ülke ekonomisine katkıda bulunan üye-
lerini ödüllendirdi. Yaş meyve sebze, konser-
ve, dondurulmuş ürünler, alkollü ve alkolsüz 
içecekler olmak üzere beş alt sektör ile Birlik 
genelinde 2025'te yaptıkları ihracatla ilk 10'a 
giren firmaların adının açıklandığı törende, ilk 
beş firmaya ödül, ilk 10'a giren diğer firmalara 
ise ihracat başarı sertifikaları verildi. 2025'te 
yaptığı ihracatla tüm sektörler içerisinde 
(birlik genelinde) ilk sırayı Döhler Gıda alırken 
Anadolu Etap Penkon Gıda ve İçecek Ürünleri 
ikinci, Mey İçki ise üçüncü sırada yer aldı. Onu 
sırasıyla, Tat Gıda ve Tunay Gıda takip etti.

TÜRKiYE, TRANSiT TiCARET 
MERKEZi OLACAK

T
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unanistan Göç ve 
İltica Bakanı Thanos 

Plevris’in daveti 
üzerine Atina’ya resmi 
ziyarette bulunan İçiş-

leri Bakanı Mustafa Çiftçi, Bulgar 
mevkidaşı Emil Dechev’in de 
katılımıyla düzenlenen, komşu 
ülkelerle düzensiz göç, terörle 
ve organize suçlarla mücadele 
konularının ele alındığı “Üçlü Me-
kanizma Toplantısı”na katıldı. 

Ortak basın açıklaması 
Çiftçi daha sonra Plevris ve 

Dechev ile ikili görüşmelerde de 
bulundu. 

Toplantı sonrasında basına 
açıklamalarda bulunan Ba-
kan Çiftçi , “Attığımız her adım 
yalnızca ülkemizin değil, aynı 
zamanda Avrupa’nın güvenliğine 
de katkı sağlamaktadır” dedi. 

Çiftçi, Türk makamlarının 
uluslararası hukuk ve insani 
değerler çerçevesinde yürüttüğü 
kararlı mücadelenin sonuç verdi-
ğini belirtti. 

Türkiye’nin düzensiz göçle 
mücadelede oluşturduğu caydı-
rıcılık sayesinde, hedef ve transit 

ülke olma konumundan büyük 
ölçüde çıktığını vurgulayan Çiftçi, 
Yunanistan ve Bulgaristan ile 
sürdürülen “Üçlü Mekanizma”nın 
bu süreçteki stratejik katkılarına 
dikkat çekti. 

Çiftçi, göçmen kaçakçılığının 
terör ve organize suç örgütleri 
için kritik bir finansman kaynağı 
olduğunun altını çizerek, düzen-
siz göçle mücadelenin terör ve 
organize suçla mücadeleye pa-
ralel, tamamlayıcı bir stratejiyle 
yürütülmesi gerektiğini ifade etti. 

Bakanlıklarının yetki alanına 
giren konularda istişarelerde 
bulunan üç bakan, toplantının 
ardından toplantı içeriğine iliş-
kin ortak basın açıklamasında 
bulundu.  Dechev,  ülkesinin, 
üçlü diyaloğun yarattığı katma 
değere inandığını, bu sürecin 
devamlılığı ve sürdürülebi-
lirliğinin kararlı bir destekçisi 
olmayı sürdüreceğini belirtti. 

Plevris de deniz yollarındaki 
kaçakçılık şebekeleri ve insan 
tacirleriyle mücadelenin daha 

da yoğunlaştırılması gerekti-
ğini belirtti. 

Türkiye, Bulgaristan ve Yu-
nanistan, yasa dışı göç ve buna 
bağlı insan kaçakçılığı şebe-
keleriyle mücadele konusunda 
açık ve yapıcı diyaloğu sürdür-
me kararlılıklarını teyit etti. 

Atina’da üçüncüsü düzen-
lenen üçlü mekanizma top-
lantısının ilki 14 Ocak 2025’te 
İstanbul’da, ikincisi ise 24 
Haziran 2025’te Sofya’da ya-
pılmıştı. (AA)

Y

İçişleri Bakanı Çiftçi, göçmen kaçakçılığının terör ve organize suç 
örgütleri için kritik bir finansman kaynağı olduğunun altını çizerek, 
düzensiz göçle mücadelenin terör ve organize suçla mücadeleye 
paralel, tamamlayıcı bir stratejiyle yürütülmesi gerektiğini ifade etti.

Diyarbakır’da 14 yıl önce öldürülen 15 yaşındaki Sev-
gi Sevil’in cinayet zanlılarını bulan Jandarma Genel 
Komutanlığı bünyesindeki JASAT, Tunceli’deki Gülis-
tan Doku soruşturmasında aktif görev üstleniyor. 

A vrupa Birliği (AB), son yıl-
larda jeopolitik kırılmala-
rın merkezinde kendisini 
yeniden tanımlamaya 

çalışırken, buradaki en kritik eşik 
şüphesiz ki Türkiye ile olan ilişki-
leridir. Enerji güvenliğinden savun-
maya, diplomasiden göç yönetimine 
kadar geniş bir alanda Avrupa Bir-
liği Türkiye ile makul zeminde ilişki 
kurmak zorundadır. Bu gerçeklik 
göz ardı edildiği takdirde, Avrupa 
Birliği’nin içerisinde bulunduğu 
stratejik kaos daha da derinleşecek, 
nitekim günün sonunda bugün kur-
tulmaya çalıştıkları çevrelere (ABD) 
muhtaç hale geleceklerdir. 

Türkiye, Avrupa’nın ihtiyaç duy-
duğu enerji açısından önemli ve 
güvenli bir rota olmakla beraber 
aynı zamanda bir enerji merkezidir. 
Hazar, Orta Doğu ve Doğu Akdeniz 
enerji kaynaklarının Avrupa’ya 
taşınmasında Türkiye’nin coğrafi 
konumu kritik rol oynamaktadır. 
Özellikle Trans-Anadolu Doğal Gaz 
Boru Hattı (TANAP) ve TürkAkım 
gibi projeler, Avrupa’nın Rusya’ya 
olan enerji bağımlılığını azaltma 
hedefinde önemli araçlar olarak öne 
çıkmaktadır. Türkiye ile ilişkilerin 
zayıflaması, AB’nin alternatif enerji 
kaynaklarına erişimini zorlaştıra-
cak ve enerji arz güvenliğini daha 
kırılgan hale getirecektir.

Savunma alanında da Türki-
ye’nin önemi tartışılmazdır. NA-
TO’nun ikinci büyük ordusuna sahip 
olan Türkiye, Avrupa’nın doğu ve 
güney kanadının güvenliğinde kilit 
rol oynamaktadır. Karadeniz’den 
Orta Doğu’ya uzanan geniş bir coğ-
rafyada istikrarın korunmasında 
Türkiye’nin askeri kapasitesi ve 
operasyonel tecrübesi belirleyicidir. 
Özellikle Trump iktidarıyla beraber 
Avrupa’nın savunmasını üstlenen 
ABD ile ilişkilerin alt üst olması, 
devam eden Rusya-Ukrayna 
savaşının getirdiği şartlar, tüm 
dünyada güvenlik yaklaşımlarını 

değiştirdiği gibi AB’yi de 
kendi savunma politikalarını 
derinleştirmeye yöneltmiştir. Tür-
kiye ile mesafeli bir ilişki, AB’nin gü-
venlik mimarisinde ciddi boşluklar 
oluşturacak, özellikle hibrit tehditler 
ve terörle mücadele alanlarında 
Avrupa’yı daha savunmasız bıra-
kacaktır.

Diplomasi cephesinde Türkiye, 
Batı ile Doğu arasında eşsiz bir 
köprü işlevi görmektedir. Türki-
ye’nin Rusya, Ukrayna, Orta Doğu 
ve Kafkasya’daki aktörlerle eş za-
manlı iletişim kurabilme kapasitesi, 
Avrupa diplomasisi için önemli bir 
tamamlayıcıdır. Türkiye’nin olmadı-
ğı bir denklemde AB, kriz durumları 
ve bölgelerinde herhangi bir somut 
sonuç elde edebilecek potansiyele 
sahip değildir. 

Diğer yandan göç yönetimi 
hususunda da Avrupa’nın tecrübe-
sizliği ortadadır. Türkiye, tarihi ve 
insani sorumluluklarıyla mazluma 
kucak açan, kimsesize sahip çıkan, 
zorda ve darda olana el uzatan bir 
yaklaşımı devlet politikası olarak 
benimsemiştir.  Avrupa ise bu 
anlayıştan çok uzak olduğu gibi 
Türkiye üzerinden bir göç dalgasına 
müsaade edilmesi, AB’yi sudan çık-
mış balığa çevirecektir.

AB Komisyonu Başkanı Ursula 
von der Leyen geride bıraktığımız 
Pazar günü yaptığı bir açıklamasın-
da “Avrupa kıtasını tamamlamayı 
başarmamız gerekiyor ki; Rus, Türk 
ya da Çin etkisi altına girmesin” 
ifadelerini kullanmıştır. Bu ifadeler 
sıradan bir cümle olarak geçiştiri-
lebilecek ifadeler değildir. Leyen’in 
açıklamaları, Avrupa’nın Türkiye’ye 
karşı zihni ve siyasi bakış açısındaki 
yanlışlığın tezahürü olmuştur. AB 
Komisyonu Sözcüsü Paula Pinho 
konuya ilişkin yaptığı açıklamasın-
daki “Bu örnekte atıf Batı Balkanlar 
konusundaydı. Türkiye’nin AB 
değerleri doğrultusunda hareket 
etmesi beklenmektedir.” ifadeleri 
ise en az Leyen’in açıklamaları ka-
dar fecaattir. Görünen o ki Brüksel, 
Türkiye’ye rota çizilemeyeceğini, 
yön ve yol tayin edilemeyeceğini 
anlayamamıştır. 

Bu karanlık düşünce dünyası 
böyle giderse Avrupa’yı bir hiçliğe 
sürükleyecek, bundan sonraki tarih 
sayfaları kaos ile AB’yi aynı başlık 
altında tanımlayacaktır. 

AVRUPA’NIN KARANLIK 
ZİHİN DÜNYASI

UFUK AKAY

'İmamoğlu' davasında izinsiz
görüntü çeken kişi gözaltında

Antalya Belediyesine yeni
operasyon: 34 gözaltı kararı

Bakırköy Cumhuriyet 
Başsavcılığı, Marmara Ceza 

İnfaz Kurumları Kampüsü’ndeki 
duruşma salonunda devam eden 
“İmamoğlu çıkar amaçlı suç 
örgütü” davasının 30. oturumu 
sırasında izinsiz görüntü çeken 
kişinin gözaltına alındığını 
bildirdi. 

Başsavcılıktan yapılan açık-
lamada, İstanbul 40. Ağır Ceza 
Mahkemesince Marmara Ceza 
İnfaz Kurumları Kampüsü’nde 
bulunan duruşma salonunda 
devam eden yargılama sırasında 
E.T’nin yetkisiz şekilde görüntü 
kaydı yaptığı belirtildi. 

Açıklamada, hakkında “yetki-

siz olarak ses veya görüntülerin 
kayda alınması” suçundan so-
ruşturma başlatılan şüphelinin 
gözaltına alındığı kaydedildi.  

Öte yandan 30. oturumda 
mütalaasını açıklayan savcı, 
Adem Soytekin’in de arasında 
bulunduğu 9 sanığın tahliyesi-
ni istedi. (AA)

Antalya Cumhuriyet Başsav-
cılığınca, Antalya Büyükşehir 

Belediyesinin iştiraki ANSET’e 
yönelik soruşturma kapsamında 
34 şüpheli için gözaltı kararı 
çıkarıldı.

Şüpheliler arasında Antalya 
Büyükşehir Belediye Başkanlığı 
görevinden uzaklaştırılan tutuk-
lu Muhittin Böcek ile belediyenin 
eski genel sekreter yardımcısı 
tutuklu Durmuş Ali Arslan’ın da 
bulunduğu öğrenildi.

İl Emniyet Müdürlüğü Ka-

çakçılık ve Organize Suçlarla 
Mücadele Şubesi ekiplerince, 
aralarında Antalya Büyükşehir 
Belediyesi Genel Sekreteri 
C.T’nin de bulunduğu şüphelilerin 
yakalanmasına yönelik Antalya 
merkezli İstanbul, Ankara, İzmir, 
Muğla, Denizli ve Edirne’de eş za-
manlı operasyon gerçekleştirildi.

Operasyonda 27 şüpheli gözal-
tına alındı, 2 zanlının yurt dışında 
olduğu belirlendi. Diğer 3 şüpheli-
nin yakalanması için çalışmaların 
devam ettiği bildirildi.  (AA)

JASAT, ‘GÜLİSTAN DOKU’
DAVASI İÇİN SAHAYA İNDİ

Bakan Çiftçi, NSosyal’deki 
hesabından yaptığı açıklamada, 

5 yaşındaki Hamza Özsoy’un sahipsiz 
köpeklerin saldırısı sonucu hayatını 
kaybetmesinin kendilerini derinden 
üzdüğünü belirtti.

Tedavisi devam eden Ayaz 
Özsoy’a Allah’tan acil şifalar dileyen 
Çiftçi, Ayaz Özsoy’un en kısa sürede 
sağlığına kavuşması temennisinde 
bulundu.

Çiftçi, açıklamasında şunları 
kaydetti:

“Bu elim hadise, kamu düzeni 
ve vatandaşlarımızın can güvenliği 
açısından, sahipsiz hayvanlara yö-
nelik mevcut kanuni düzenlemelerin 
tavizsiz ve titizlikle uygulanmasının 
ne kadar zaruri olduğunu bir kez 
daha göstermiştir. Olayda ihmali 
ya da kusuru bulunan kişi veya 
kişiler hakkında gerekli adli ve idari 
süreçler hassasiyetle yürütülecektir. 
Bu kapsamda İçişleri Bakanlığımız 
tarafından mülkiye müfettişi görev-
lendirilmiştir. Soruşturma sürecini 
dikkatle takip edeceğiz. Hayatını 
kaybeden yavrumuz Hamza Özsoy’a 
Allah’tan rahmet, kederli ailesine 
sabır ve başsağlığı diliyorum. Benzer 
acıların bir daha yaşanmaması için 
tüm tedbirleri gözden geçirmekte 
kararlıyız.”

Köpek 
saldırısıyla 
ilgili müfettiş 
görevlendirildi

Göçmen kaçakçılığı, terörün 
ve organize suçların 
gelir kaynağıdır

‘Ülkemiz düzensiz göçle mücadelede rol modeldir’
Türkiye-Bulgaristan-Yunanistan Üçlü Mekanizma Toplantısı’nın  ardından Atina’da Türk basınının sorularını yanıtlayan
 Bakan Çiftçi, “İlişkilerin devamına karar aldık bu toplantıda  çünkü bundan bütün ülkelerin ortak menfaati var. Ülkemiz

 düzensiz göçle mücadelede tüm dünyaya rol model  olabilecek konuma geldi. Artık düzensiz göçmenler ülkemize
 kolaylıkla giremiyorlar. Rahatça dolaşamıyorlar, bir şekilde  yakalandıklarında da deport ediliyorlar. Artık bu konuda

 ülkemiz son derece başarılı bir düzensiz göçle mücadele yürütüyor” diye konuştu.

Jandarma Genel 
Komutanlığı, 

Jandarma Suç Araş-
tırma Timi (JASAT) 
ekiplerinde, görev-
lendireceği personeli, 
mesleki tecrübesi 
yüksek, analitik dü-
şünme kabiliyeti gelişmiş 
ve kriminal süreçlere hâkim isimler 
arasından titizlikle seçiyor.  

%100 başarı 
JASAT, yürüttüğü bütüncül çalış-

malar sonucunda uzun yıllardır firari 
olan şüphelileri yakalıyor, sürünce-
mede kalmış dosyaları aydınlatıyor, 
mağdur ailelerin belirsizliklerini gi-
deriyor ve suç örgütlerinin faaliyet-
lerini engelleyerek kamu düzeninin 
korunmasına katkı sunuyor. JASAT, 
yıl başından bu yana müdahale ettiği 
cinayet dosyalarının çözümünde 
yüzde 100 başarı sağladı.  Timler, 
kurulduğu 2017’den 28 Nisan 2026’ya 
kadar geçen sürede ise görev aldığı 
bölgelerde 2 bin 594 kasten öldürme 
olayından 2 bin 559’unu çözüme 
kavuşturdu.  JASAT ekipleri, söz 
konusu dönemdeki kasten öldür-
me olaylarını aydınlatmada yüzde 
98,65 oranına ulaştı.  Görev aldığı 

bölgelerde 1 Ocak-28 Nisan’da 
meydana gelen 88 kasten 

öldürme olayının tamamını 
aydınlatan Jandarma Suç 
Araştırma Timi (JASAT), 
Gülistan Doku soruştur-

masında da sahada. Tunce-
li’de 5 Ocak 2020’den itibaren 

kendisinden haber alınamayan 
üniversite öğrencisi Gülistan Doku 
ile ilgili Tunceli Cumhuriyet Baş-
savcılığı koordinesinde yürütülen 
soruşturmada da JASAT, olayın tüm 
yönlerini ele alarak detaylı incele-
me yürütüyor. Bölgedeki kamera 
kayıtları, tanık beyanları ve teknik 
veriler tekrar tekrar analiz ediliyor, 
dosyanın tüm yönleriyle aydınla-
tılması ve kamu vicdanını tatmin 
edecek sonuca ulaşılması için titiz 
çalışma sürdürülüyor.  Bu arada, 
Erzurum Cumhuriyet Başsavcılığı, 
tutuklu Mustafa Türkay Sonel’in 
aracında çıkan DNA örnekleriyle ilgili 
aileden DNA örneği alınmasına karar 
verdi. Kararın ardından Gülistan 
Doku’nun annesi Bedriye Doku ile 
babası Halit Doku’dan Diyarbakır 
Adli Tıp Kurumunda kan, tırnak ve 
saç örnekleri alındı. Alınan örnekler, 
araçta tespit edilen DNA bulgularıyla 
karşılaştırılacak. (AA)

Çorum’da, 13 yıldır firari 
olarak aranan şahıs polis 

ekipleri tarafından yakalandı. 
Edinilen bilgiye göre, Çorum İl 

Emniyet Müdürlüğü Asayiş Şube 
Müdürlüğü Dolandırıcılık Büro 
Amirliği ekiplerinin hakkında ya-
kalama kararı bulunan şahıslara 
yönelik çalışmalar kapsamında 
13 yıldır firari olarak aranan T.A. 
(55) isimli şahsın, Çorum’da oldu-
ğu tespit edildi. “Hırsızlık”, “resmi 
belgede sahtecilik”, “başkalarına 
ait banka hesaplarıyla ilişkilen-
dirilerek sahte banka veya kredi 
kartı üretme, satma, devretme, 
satın alma veya kabul etme”, 
“dolandırıcılık” ve “kamu görevli-
leriyle ilişkisi olduğu bahanesiyle 

iş yaptırma vaadiyle dolandırıcı-
lık suçlarından toplam 9 yıl 4 ay 
kesinleşmiş hapis cezası ile 10 
bin 20 TL para cezası bulunduğu 
belirlenen şahıs ekipler tara-
fından düzenlenen operasyonla 
yakalandı. 

Gözaltına alınan şahıs, em-
niyetteki işlemlerinin ardından 
adliyeye sevk edildi. (İHA)

Türkiye’nin yüksek teknoloji ekosisteminin öncü kurumu Baykar tarafından milli 
ve özgün olarak geliştirilen ve yapay zekâ destekli otonom yetenekleri bulunan 
Mızrak Akıllı Dolanan Mühimmat Sistemi, küresel savunma sanayiinin buluşma 
noktası SAHA 2026’da ilk kez vitrine çıkıyor. İsmini mızrağı andıran aerodinamik 
yapısından ve hedefe yönelik yüksek imha kabiliyetinden alan Mızrak, iki ana 

konfigürasyonda sunuluyor. Sistem 40 kg’lık çift harp başlıklı varyantı ile yüksek 
infilak gücü sağlarken, tek harp başlıklı varyantında ise 20 kg patlayıcıya ek olarak 
RF (Radyo Frekansı) arayıcı başlık ile donatılarak hassas hedef tespiti yapabiliyor. 
1000 kilometreyi aşan operasyonel menzili ve 7 saati aşan havada kalış süresiyle, 
sınır ötesi operasyonlarda uzun süreli gözetleme ve anlık imha kabiliyetini tek bir 
gövdede birleştiriyor. Mızrak ayrıca, operasyonel esnekliğiyle de benzerlerinden 
ayrılıyor. Standart iniş takımlarıyla geleneksel pist kalkışı yapabilen sistem, aynı 
zamanda roket destekli kalkış (RATO) seçeneği sayesinde zorlu arazi koşullarında 

veya hazırlıksız alanlarda da görev icra edebiliyor. (DHA)

ÇOK YÖNLÜ KUVVET 
ÇARPANI MIZRAK

13 yıldır aranan 13 yıldır aranan 
firari şahıs yakalandıfirari şahıs yakalandı

İçişleri Bakanı Mustafa Çiftçi, Bulgaristan İçişleri Bakanı Emil Dechev ve 

Yunanistan Göç ve İltica Bakanı Thanos Plevris ile

Türkiye-Bulgaristan-Yunanistan Üçlü Mekanizma Toplantısı’na katıldı.
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Cesur, meraklı, öz güveni 
yüksek bir nesil yetişiyor

BAE’nin OPEC’ten ay-
rılma kararı, küresel 
enerji piyasasında kar-
tel disiplininin zayıf-

ladığını ortaya koyarken; OPEC 
içinde dengelerin çözülmeye 
başladığı yeni bir döneme işaret 
etmektedir.

Geçtiğimiz iki yazımızda küre-
sel enerji krizinin Türkiye açısın-
dan ortaya çıkardığı fırsatları ve 
bu sürecin nasıl bir stratejiyle yö-
netilmesi gerektiğini ele almıştık. 
Bugün ise bu tabloyu doğrudan 
değiştiren yeni bir gelişmeyle 
karşı karşıyayız.

Birleşik Arap Emirlikleri (BAE), 
1 Mayıs 2026 itibarıyla Petrol 
İhraç Eden Ülkeler Örgütü’nden 
(OPEC) ve OPEC+ yapısından 
ayrılacağını açıklamıştır. 50 yılı 
aşkın süredir bu yapının parçası 
olan BAE’nin bu kararı, enerji 
piyasalarında tarihî bir kırılma 
olarak değerlendirilmektedir. 
BAE’nin OPEC içindeki en büyük 
üreticilerden biri olması, bu ay-
rılığı sıradan bir kararın ötesine 
taşımaktadır.

Bu gelişme, OPEC içinde uzun 
süredir biriken yapısal gerilim-
lerin artık görünür hale geldiğini 
ve kartel içi dengelerin çözülme-
ye başladığını göstermektedir.

BAE tarafından yapılan açık-
lamalarda, kararın ulusal çıkarlar, 
uzun vadeli stratejik planlar ve 
değişen enerji profili doğrultu-
sunda alındığı vurgulanmıştır. 
Üretim stratejisinde tam esneklik 
sağlama ve OPEC kotalarına bağlı 
kalmadan üretim artırma hedefi, 
bu ayrılığın temel motivasyon-
ları arasında yer almaktadır. 
Son yıllarda üretim kapasitesini 
artırmaya yönelik yatırımlarını 
hızlandıran BAE’nin, bu kapasite-
yi kota sınırlamaları olmaksızın 
kullanmak istemesi bu tercihin 
arkasındaki ana dinamiklerden 
biridir.

Bugün dünya yaklaşık 100 
milyon varil petrol üretmektedir. 
OPEC’in payı yüzde 35–40, OPEC+ 
ile birlikte ise yüzde 50’nin üze-
rindedir. Ancak ABD’nin tek ba-
şına 13 milyon varilin üzerindeki 
üretimi, bu yapının mutlak be-
lirleyiciliğini zaten zayıflatmıştır. 
Bu durum, ABD’yi küresel enerji 
piyasasında fiyat belirleyici ak-
törlerden biri haline getirmiştir.

Enerji piyasası kartellerden 
uzaklaşıyor, rekabetçi ve daha 
dağınık bir yapıya evriliyor. Bu 
gelişme, OPEC’in küresel fiyatlar 
üzerindeki belirleyici etkisinin 
geçmişe kıyasla daha sınırlı hale 
geldiğini de göstermektedir.

OPEC’in geçmişine bakıldığın-
da, bu yapının hiçbir zaman tam 
anlamıyla yekpare olmadığı gö-
rülmektedir. Katar’ın 2019’da, En-
donezya ve Ekvador’un ise farklı 
dönemlerde örgütten ayrılması, 
kartel disiplininin aslında kırılgan 
bir denge üzerine kurulu olduğu-
nu ortaya koymaktadır. Ancak 
bugün yaşanan gelişmenin farkı, 
bu kez Birleşik Arap Emirlikleri 
gibi Körfez’in en güçlü üreticile-
rinden birinin farklı bir yol tercih 
etmesidir.

Bu durum yalnızca bir üyelik 
değişimi değil; aynı zamanda 
OPEC içinde uzun süredir devam 
eden üretim politikası ayrışma-
sının açık bir yansımasıdır. Suudi 
Arabistan’ın arzı sınırlayarak 
fiyatları destekleme yaklaşı-
mına karşılık, BAE’nin üretimi 
artırarak pazar payını büyütme 
stratejisi bu kopuşun temel ne-
denlerinden biridir.

Öte yandan, Nijerya, Irak ve 
Angola gibi üretim kapasitesini 
artırmak isteyen ülkeler açısın-
dan da bu gelişme dikkatle izlen-
mektedir.

Artık şu soru daha yüksek 
sesle sorulmaktadır:

Daha fazla üretim imkânı 
varken neden kota ile sınırlı ka-
lınsın?

Bu yaklaşım kısa vadede ani 
bir çözülme yaratmayabilir. An-
cak orta ve uzun vadede, kartelin 
iç disiplinini zayıflatarak daha re-
kabetçi ve çok aktörlü bir piyasa 
yapısının önünü açacaktır.

Bu dönüşümün arkasında 
yalnızca ekonomik gerekçeler 
yoktur. Suudi Arabistan ile BAE 
arasında uzun süredir devam 
eden üretim ve pazar payı an-
laşmazlıkları, bu kararın temel 
belirleyicilerinden biridir.

Ancak mesele sadece Körfez 

içi rekabet değildir.
BAE’nin OPEC kotaların-

dan bağımsız olarak üretimini 
kademeli olarak artırma planı, 
piyasada daha otonom ve ta-
lep temelli bir üretim modeline 
geçişin önemli bir işareti olarak 
değerlendirilmektedir. Bu du-
rum, özellikle mevcut jeopolitik 
risklerle birlikte fiyat oynaklığını 
artırabilecek bir unsur olarak öne 
çıkmaktadır.

Artık enerji piyasasında ku-
ralları belirleyen tek bir merkez 
yoktur.

Bu noktada kritik bir ayrım 
yapmak gerekir: Bugünün en 
önemli sorunu arz eksikliği değil, 
arzın piyasaya güvenli bir şekilde 
ulaşamamasıdır.

Hürmüz Boğazı ve çevresinde 
yaşanan gerilimler, küresel petrol 
ticaretinin önemli bir kısmının 
geçtiği bu hattı son derece kırıl-
gan hale getirmiştir. Enerji altya-
pılarına yönelik riskler ve tanker 
geçişlerinde yaşanan aksaklıklar, 
bu kırılganlığın somut gösterge-
leridir.

Bu nedenle üretim artsa bile 
akış garanti değildir.

BAE’nin Hürmüz riskini azalt-
mak amacıyla alternatif hatlarını 
güçlendirmesi, bu yeni dönemin 
en somut göstergelerinden bi-
ridir. Enerji artık sadece üretim 
değil, güzergâh güvenliği mese-
lesidir.

Bu tablo, enerji jeopolitiğinde 
yeni bir dönemin başladığını gös-
termektedir.

Kısa vadede jeopolitik riskler 
fiyatları yukarıda tutmaya de-
vam edebilir. BAE’nin OPEC’ten 
ayrılmasıyla birlikte piyasalar iki 
yönlü bir fiyatlama davranışı ser-
gilemektedir. Bir yandan üretim 
artışı beklentisi fiyatlar üzerinde 
aşağı yönlü baskı oluştururken, 
diğer yandan bölgesel gerilimler 
ve arz güvenliği endişeleri fiyat-
ları yeniden yukarı çekmektedir. 
Bu durum, petrol fiyatlarında 
dalgalı ve öngörülemez bir seyir 
beraberinde getirmektedir.

Ancak orta ve uzun vade-
de, OPEC’in piyasa üzerindeki 
dengeleyici rolünün zayıfla-
masıyla birlikte fiyatların daha 
oynak bir yapıya evrileceği 
öngörülmektedir.

Kontrol azalacak, rekabet 
artacak, belirsizlik kalıcı hale 
gelecektir.

Peki bu dönüşüm Türkiye için 
ne anlama gelmektedir?

Türkiye açısından bu süreç iki 
yönlüdür. Bir tarafta artan oy-
naklık ve riskler, diğer tarafta ise 
önemli fırsatlar bulunmaktadır.

Daha rekabetçi bir piyasa, 
orta ve uzun vadede daha uygun 
fiyatlı enerji anlamına gelebilir. 
Ancak bu durum, enerji yöneti-
minde daha esnek ve stratejik bir 
yaklaşımı zorunlu kılmaktadır.

Daha önemlisi, bu yeni dö-
nemde Türkiye’nin enerji ticaret 
merkezi olma hedefi güç kazan-
maktadır.

Kartel yapısının zayıfladığı, 
arzın yeniden dağıldığı ve enerji 
akışlarının çeşitlendiği bir sis-
temde, Türkiye gibi jeostratejik 
konuma sahip ülkelerin rolü 
artacaktır.

Ancak bu noktada kritik bir 
tercih söz konusudur:

Türkiye bu yeni düzenin pa-
sif bir izleyicisi mi olacak, yoksa 
enerji akışlarını yöneten aktif 
bir merkez mi haline gelecektir?

Bu sorunun cevabı atılacak 
stratejik adımlara bağlıdır.

Türkiye’nin bu süreci fırsa-
ta çevirebilmesi için üç temel 
alanda kararlı adımlar atması 
gerekmektedir.

İlk olarak, enerji arz 
güvenliği güçlendirilerek yerli 
üretim ve depolama kapasitesi 
artırılmalıdır. 
İkinci olarak, alternatif enerji 
ve ticaret koridorları geliştiri-
lerek Türkiye’nin bölgesel rolü 
güçlendirilmelidir. 
Üçüncü olarak, enerji ticareti 
ve piyasa yönetimi alanında 
Türkiye bir merkez haline geti-
rilmelidir.

Çünkü artık mesele yalnızca 
enerjiye erişmek değil, enerjiyi 
yöneten sistemin aktif bir par-
çası olmaktır.

BAE’nin attığı bu adım, yal-
nızca bir ayrılık değil; enerji pi-
yasalarında kuralların yeniden 
yazılmaya başladığının açık bir 
işaretidir.

Bugün yaşanan gelişmeler, 
OPEC’in dağılmadığını ancak 
dönüşmekte olduğunu göster-
mektedir.

Enerji oyununda yeni bir dö-
nem başlamıştır.

Ve bu yeni dönemde kaza-
nanlar, değişimi erken okuyup 
hızlı hareket edenler olacaktır.

 OPEC’TE ÇÖZÜLME: 
ENERJİ SAVAŞI VE TÜRKİYE

Ortaokul ve Lise Öğrencileri Araştırma Proje Yarışmaları Ödül Töreni'nde bir konuşma 
yapan  Sanayi ve Teknoloji Bakanı Kacır, "Ne mutlu ki ideolojik çıkmazlara hapsolma-
yan, tasarlayan, geliştiren, cesur, meraklı ve öz güveni yüksek bir nesil yetişiyor" dedi.

T.C. BAKIRKÖY 1. İCRA DAİRESİ
Örnek No: 35**
2026/25 İFLAS
BAKIRKÖY 1. İCRA VE İFLAS MÜDÜRLÜĞÜNDENADİ TASFİYE VE1. 
ALACAKLILAR TOPLANTISI İLANI
Müflisin Adı Soyadı ve Adresi : ONUR AIR TAŞIMACILIK ANONİM ŞİRKETİİ
Ticaret Sicil No: 285836-0
Vergi Numarası: 6430043660
Yeşilköy Mah. Havalimanı Cad. No:4/1 Bakırköy/İstanbul
İflasın Açıldığı Tarih : 16/04/2026
Bakırköy 1. Asliye Ticaret Mahkemesi’nin 16/04/2026 tarih ve 2025/738 esas 
sayılı kararı ile 285836-0 Sicil numarası ve 6430043660 Vergi nosunda kayıtlı ve 
muamele merkezi Yeşilköy Mah. Havalimanı Cad. No:4/1 Bakırköy/İstanbul olan 
müflis ONUR AIR TAŞIMACILIK ANONİM ŞİRKETİ’nin 16/04/2026 tarih 11:28 saati 
itibari ile iflasına karar verilmiş olup, tasfiyesine müdürlüğümüz 2026/25 İflas sayılı 
dosyasından başlanmıştır.
Bakırköy 1. Asliye Ticaret Mahkemesince iflasına karar verilmiş olan yukarıda ismi 
ve adresi yazılı müflis hakkındaki tasfiyenin şimdilik ADİ TASFİYE şeklinde icrası 
tensip kılınmış olduğundan:
1 - Müflisten alacaklı olanlarla taşınır ve taşınmazlar üzerinde istihkak iddiasında 
bulunanlar ilandan itibaren bir ay (30)* içinde Bakırköy 1. İcra ve İflas Dairesine 
yazılı olarak alacak ve istihkak iddialarını kaydettirmeleri ve delillerini (senet, defter, 
hülasası vesaire) nin asıl veya onaylı örneklerini tevdi etmeleri,
2 - Müflise borçlu olanların aynı süre içinde kendilerini ve borçlarını bildirmeleri, 
aksi halin İcra ve İflas Kanununun 336 ncı maddesi uyarınca cezai sorumluluğu 
gerektireceği.
3 - Müflisin mallarını her ne suretle olursa olsun ellerinde bulunduranlar, o mallar 
üzerindeki kanuni hakları saklı kalmak şartıyla bunları aynı süre içinde iflas dairesi 
emrine tevdi etmeleri ve etmezlerse geçerli mazeretleri bulunmadıkça cezai 
sorumluluğa uğrayacakları ve rüçhan haklarından mahrum kalacakları,
4 - Birinci Alacaklılar Toplantısının 03/08/2026 Pazartesi günü Saat: 14.00’de 
Bakırköy AdaletSarayı Konferans Salonunda (İsmail Erez Bulvarı Osmaniye 
Mah/Bakırköy/İstanbul) adresinde gerçekleştirilmesine
Gündem olarak (Md. 219),“a- İflas İdare Üyelerinin belirlenmesi (Md. 223/1), 
b- Tasfiyenin hızlandırılması tedbirleri (Md.256), c- İflas İdaresinin en geç ayda 
bir toplanarak kararlar alarak işlem yapması (Md. 223/3),Müflis mal varlığının ve 
tasarrufun iptaline konu edilebilir işlemlerin (Md. 277, 278, 279, 280) alacaklılar 
tarafında tahkiki ve alacaklıların uygun göreceği tekliflerinoya sunulması” ” olarak 
belirlenmiş, Birinci Alacaklılar Toplantısı yapılacağından alacaklıların bu toplantıya 
gelmeleri veya yetkili bir vekil göndermeleri ve aynı zamanda müflis ile müşterek 
borçlu olanlar ve kefillerinin ve borcu tekeffül edenlerin veya bunların vekillerinin bu 
toplantıda hazır bulunmaya hakları olduğu ilan ve tebliğ olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2459164

İstanbul Valiliği, 1 Mayıs 
Emek ve Dayanışma 

Günü dolayısıyla Kadıköy 
Rıhtım Meydanı ve Kar-
tal Meydanı'nda yapılacak 
etkinliklere izin verildiği-
ni, Beyoğlu, Şişli, Fatih ve 
Beşiktaş'ta ise gün boyunca 
her türlü eylem ve etkinliğin 
yasaklandığını bildirdi.

Açıklamada, "Bu kapsam-

da, DİSK, KESK, TMMOB ve 
TTB Kadıköy Rıhtım Meyda-
nı, TKP ise Kartal Meydanı 
için Valiliğimize resmi baş-
vuruda bulunmuştur. Tara-
fımızca yapılan değerlendir-
meler sonucunda söz konusu 
başvurular uygun görülmüş 
ve onaylanmıştır. 1 Mayıs 
Emek ve Dayanışma Günü 
kutlamaları çerçevesinde 

DİSK, KESK, TMMOB ve TTB 
Kadıköy Rıhtım Meydanı'nda 
10.00-17.00 saatleri arasında, 
TKP ise Kartal Meydanı'nda 
12.00-19.00 saatleri arasında 
kutlama programlarını yapa-
caktır. Bu etkinlikler dışında 
ilimiz genelinde 1 Mayıs 
Emek ve Dayanışma Günü 
programı yapılmayacaktır" 
ifadelerine yer verildi.  (AA)

İstanbul İl Sağlık Müdürü Doç. Dr. 
Abdullah Emre Güner, megakent-

teki muayene sayılarından devam 
eden sağlık yatırımlarına kadar birçok 
konuda bilgi verdi. Vatandaşların 
aile hekimliklerine başvurusunun 
önemine dikkat çeken Doç. Dr. Güner, 
İstanbul’daki ilk 3 aya ilişkin verileri 
de paylaştı. 

'İstanbul'da 53 tane devlet, 130’dan 
fazla özel hastane var' diyerek sözle-
rine başlayan Doç. Dr. Abdullah Emre 
Güner, "Aile hekimlikleriyle beraber 
devasa bir sistemde sağlık hizmeti su-
nuyoruz. Bunun için zaten dünyanın 
sağlık başkenti diyoruz. 7-24, bayramı 
seyranı, gecesi gündüzü olmadan 
hiçbir şekilde inkıtaya uğramaması 
gereken bir süreç var. 

Kocamustafapaşa’da bir teyzemiz 
vardı, bir yılda 300 kere doktora git-
mişti. Ben de aradım, sordum, neden? 
O, ‘Alışkanlığım böyle’ dedi. Sosyalleş-
me aracı olarak da kullanıyorlar, bizim 
ihtiyacı olan hastanın ulaşmasıyla 
ilgili problem yaşama ihtimalimiz var. 
Teyzemiz 1 yıl içinde gitmiş zaten 365 
gün var, aynı gün içinde 3-4 yere git-
miş olması gerekiyor. Bu bir alışkanlık 
olmuş "dedi.  (İHA)

Henüz 21 yaşındayken İstanbul'u 
fethederek Bizans İmparatorlu-

ğu'nu yıkan, fetihle birlikte Orta Çağ'ı 
kapatıp Yeni Çağ'ı başlatan Osmanlı 
Devleti'nin entelektüel padişahı Fatih 
Sultan Mehmet, vefatının 545. yılında 
kabri başında yâd edilecek. 

İstanbul İl Kültür ve Turizm Müdür-
lüğünden yapılan açıklamaya göre 
anma programı, 3 Mayıs'ta 12.30'da Fa-
tih Camii Haziresi’nde Kur'an-ı Kerim 
tilaveti ve dualar eşliğinde gerçekleş-
tirilecek.  (AA)

anayi ve Teknoloji 
Bakanı Mehmet 

Fatih Kacır,  ATO 
Congresium'da 

düzenlenen Ortaokul ve Lise 
Öğrencileri Araştırma Proje 
Yarışmaları Ödül Töreni'nde 
yaptığı konuşmada, “Teknoloji 
geliştiren, üreten ve dünyaya 
sunan Türkiye'yi inşa ettik. 
Bugün üretim kabiliyetini çe-
şitlendirmiş, sanayi altyapısını 
güçlendirmiş, Ar-Ge ve yenilik 
ekosistemini derinleştirmiş bir 
Türkiye var" diye konuştu.

Kacır, şu değerlendirmede 
bulundu: Ne mutlu ki ideolo-
jik çıkmazlara hapsolmayan, 
tasarlayan, geliştiren, cesur, 
meraklı ve öz güveni yüksek 
bir nesil yetişiyor. TEKNOFEST 
kuşağı olarak adlandırdığımız 
bu nesil, hayatın sorunlarına 
çözüm üretmenin, teknolo-
ji geliştirmenin, ülkesine ve 
insanlığa değer katmanın en 

güçlü araçlarında biri olarak 
bilimi görüyor. 

TÜBİTAK aracılığıyla uygu-
lamaya aldıkları faaliyetlere 
değinen Kacır, şöyle konuştu: Bu 
yıl yarışmalarımıza ortaokul ka-
tegorisinde 30 bin 960 öğrencimiz 
19 bin 437 projesiyle, lise katego-

risinde ise 52 bin 96 öğrencimiz 
29 bin 739 projesiyle başvurdu. Bu 
tablo gençlerimizin 'Milli Tekno-
loji Hamlesi’ ve 'Türkiye Yüzyılı'nı 
bilimle inşa etme vizyonumuza 
ne denli kuvvetle sarıldığını, bu 
ideali ne kadar sahiplendiğini 
açıkça ortaya koyuyor. Bura-

da, bölge aşamasını başarıyla 
geçerek finale kalan 396 pro-
jenin sahibi 882 öğrencimizle 
birlikteyiz.  Konuşmalardan 
sonra, ulusal düzeyde birincilik, 
ikincilik, üçüncülük ve teşvik 
ödüllerini alan proje sahipleri ilan 
edildi.  (AA)

TÜBİTAK tarafından
 düzenlenen Ortaokul
 ve Lise Öğrencileri
 Araştırma Proje
 Yarışmaları  Ödül 
Töreni, Sanayi ve
 Teknoloji Bakanı
 Mehmet Fatih
 Kacır’ın katılımıyla
 gerçekleştirildi.

‘1 MAYIS’ ETKINLIKLERI SADECE IZIN 
VERILEN ALANLARDA YAPILACAK

GÜNER: BİR YILDA 
300 KERE DOKTORA 

GİDEN HASTA VAR

FATİH SULTAN MEHMET 
KABRİ BAŞINDA ANILACAK

DOÇ. DR. 
ABDULLAH
EMRE GÜNER

Doç.Dr. KADIR BEKTAŞ 
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Dışişleri Bakanı Hakan Fidan, 
Viyana’da Uluslararası Demok-
ratlar Birliğinin (UID) düzenlediği 
“Küresel Belirsizlikler Çağında 
Türkiye’nin Dış Politikası” baş-
lıklı etkinlikte konuştu. “Bura-
daki insanlar hem bulundukları 
yere hem geldikleri kültüre, 
memlekete ne kadar faydalı ola-
bilirler, ne kadar ait olabilirler, ne 
kadar zeminlerini ilerletebilirler, 
demokratik toplumlarda, de-
mokratik imkânları kullanarak 
bunun arayışında olmak önemli 
bir çabaydı” ifadesini kullanan 
Fidan, UID’nin ortaya koyduğu 
misyonun çok önemli olduğu-
nu söyledi. Fidan, Türkiye’nin 
dış politikada ortaya koyduğu 
başarının en önemli sırrının, 
milletin tarihi derinliklerinden 
gelen, kültürel olarak gizli kal-
mış stratejik kültürünün, pratiğe 
dönmesini mümkün kılacak 
bir siyasi liderliğe sahip çıkma 
iradesi olduğunu dile getirdi.

“Cumhurbaşkanımızın 
(Recep Tayyip Erdoğan) defaatle 
tekrar tekrar seçilmiş olması ve 
onun vizyonunun sizin adını-
za temsil ettiği çizginin ısrarla 
devamlılık bulması, dış politika-
mızın en önemli başarılarından 
biridir. Dolayısıyla bu yine sizlere 
ait olan bir başarıdır. Yani siyasal 
liderliğe sahip çıkmak, onun or-
taya koyduğu politikalara sahip 
çıkmak. Halkın gurur duyacağı 
en önemli başarısı” değerlendir-
mesinde bulunan Fidan, gezdiği 
Anadolu illerinde de aynı şeyleri 
söylediğini aktardı. Fidan, Tür-
kiye’nin bulunduğu coğrafyada 
emin bir belde, güvenli bir ada 

ve yükselen bir yıldız olduğu-
nu belirterek, bunun da yeterli 
olmadığını, Türkiye’nin bulun-
duğu bölgede barış ve kalkınma 
arayışında olduğunu vurgu-
ladı. “Hem realizm gereği hem 
idealizm gereği etrafınıza sahip 
çıkmanız gerekiyor” diyen Fidan, 
Türkiye’nin bulunduğu bölgeye 
istikrar ve refahı getirme arayışı 
içerisinde olduğunun altını çizdi. 
Fidan, Türklerin bulunduğu 

yerlere aidiyetine işaret ede-
rek, “Türklerin bulundukları 
yere aidiyet sürecine baktığım 
zaman şunu görüyorum; sessiz 
ve derinden geliyorlar ama tam 
geliyorlar. Ağır ağır, inşa ede ede 
geliyorlar. Kimliklerine, kişilik-
lerine sahip çıka çıka geliyorlar. 
Biraz geç adım atıyorlar ama ‘ya 
yanlış yere mi basıyorum’ endi-
şesi, Türklerin hafızasında çok 
fazla var” diye konuştu.

Bakan Fidan, Avusturya’da “Küresel Belirsizlikler Çağında Türkiye’nin Dış Politikası” 
etkinliğinde yaptığı konuşmada, “Türkiye’nin bulunduğu coğrafyada emin bir belde, 

güvenli bir ada ve yükselen bir yıldız olduğunu belirterek, bunun da yeterli olmadığını, 
Türkiye’nin bulunduğu bölgede barış ve kalkınma arayışında olduğunu vurguladı.

İletişim Başkanı Burhanettin Duran, “Siber 
dünyanın türlü tehlikelerin kol gezdiği 
bir anarşi ortamı hâline gelmesine göz 

yumamayız. Bu meseleler, açık bir şekilde 
milli güvenlik ve beka meselesidir” dedi.

ÇOCUKLAR 
BIZDEN 
KORKMAMALI 

GÜNCEL

KERKÜK’ÜN ARKASINDA  
BAHÇELI’NIN DURUŞU VAR 

MHP Genel Başkan Yardımcısı Yaşar Yıldı-
rım, Bengü Türk TV’ye katıldı. Programda 
Kerkük’e Türkmen kökenli bir yöneticinin 
atanması, Orta Doğu’daki savaşlar ve 
Türkiye iç siyasetindeki tartışmalara ilişkin 
değerlendirmelerde bulundu. Programda 
konuşan MHP’li Yaşar Yıldırım, Kerkük’e 
uzun yıllar sonra Türkmen kökenli bir 
valinin atanmasını değerlendirerek, bunun 
önemli bir siyasi ve diplomatik çaba sonucu 
gerçekleştiğini ifade etti. Bu sürecin arka-
sında MHP Lideri Devlet Bahçeli’nin siyasi 
duruşunun etkili olduğunu belirtti. Orta 
Doğu’daki gelişmelere de değinen Yıldırım, 
bölgede süren çatışmaların kısa vadede 
sona ermesinin zor göründüğünü, küresel 
güç dengelerinin savaşın seyrini etkiledi-

ğini dile getirdi. Özellikle ABD, Rusya ve 
bölgesel aktörler arasındaki gerilimin süreci 
karmaşık hâle getirdiğini belirtti.

Siyasi istikrar önemli 
MHP’li Yıldırım, Türkiye iç siyasetinde 

ise Cumhuriyet Halk Partisi’ne yönelik eleş-
tirilerde bulunarak, bazı siyasi girişimlerin 
yargı süreçleri ve tutuklu bulunan isimler 
üzerinden şekillendiğini iddia etti. CHP’nin 
ara seçim tartışmalarıyla ilgili gündemi-
nin siyasi amaçlar taşıdığını öne sürdü. 
Açıklamalarında ayrıca muhalefet içi siyasi 
hesaplara da değinen MHP’li Yıldırım, 
cumhurbaşkanlığı adaylığı tartışmalarının 
farklı planlamalar üzerinden yürütüldü-
ğünü savunarak, bu tür senaryolara karşı 

dikkatli olunması gerektiğini ifade etti. 
MHP’li Yaşar Yıldırım, programın sonunda 
Türkiye’nin bölgesel gelişmeleri yakından 
takip ettiğini ve milli çıkarlar doğrultusunda 
siyasi istikrarın önem taşıdığını vurguladı. 

MHP Genel Başkan 
Yardımcısı Yaşar 
Yıldırım, Kerkük’e 
uzun yıllar sonra 
Türkmen kökenli bir 
valinin atanmasını 
değerlendirerek, 
bunun önemli bir 
siyasi ve diplomatik 
çaba sonucu 
gerçekleştiğini 
ifade etti ve bu 
sürecin arkasında 
MHP Lideri Devlet 
Bahçeli’nin siyasi 
duruşunun etkili 
olduğunu vurguladı. 

Cumhurbaşkanlığı İletişim 
Başkanlığı tarafından Milli 
Eğitim Bakanı Yusuf Tekin’in 
katılımıyla “Dijital Çağda 
Güvenli Toplum: Riskler ve 
Çözümler Paneli” düzenlendi. 
İletişim Başkanı Burhanet-
tin Duran, panelin açılışında 
yaptığı konuşmada, insanlık 
tarihinin en büyük ve en hızlı 
dönüşümlerinden birine tanık 
olunduğunu, bilgiye erişimin 
kolaylaştığı, iletişimin sani-
yeler içinde küresel boyutlara 
ulaştığı, sınırların anlamını 
yitirdiği bir dönemin tecrübe 
edildiğini söyledi. Duran, dijital 
dünyanın en hassas başlıkla-
rından birinin, çocuk ve genç-
ler olduğuna dikkati çekerek, 
şöyle devam etti:

Veriler kötüye  
    kullanılıyor 

“Her şeyden önce şu hususa 
dikkatlerinizi çekmek isterim, 
bugünün çocukları ve gençleri, 
dijital dünyanın içine doğu-
yorlar. İnternet, sosyal medya, 
video platformları ve çevrim 
içi oyunlar onların günlük 
hayatının doğal bir parçası. Bu 
mecralar doğru kullanıldığın-
da öğrenmeyi destekleyen, 
bilgiye erişimi kolaylaştıran 
ve dünyayla iletişim kurmayı 
sağlayan çok önemli araçlardır. 
Fakat kontrolsüz ve bilinçsiz 
kullanıldığında ciddi risklerin 
ortaya çıkması kaçınılmaz hâle 
gelmektedir. Siber zorbalık, 
dijital bağımlılık, şiddet, uygun-
suz görüntüler, sahte hesaplar, 
kişisel verilerin kötüye kulla-
nılması ve manipülatif içerikler 
karşısında çocuklar ve gençler 
savunmasız kalabiliyor. Çünkü 
bir çocuğun ya da gencin ekran 
başında geçirdiği zaman, sa-
dece bir oyalanma hali olarak 
görülemez. Karşısında durduğu 
ekran, onun düşünce dünyası-
na, duygularına, davranışlarına, 
arkadaşlık ilişkilerine ve hayatı 
algılama biçimine doğrudan 
etki etmektedir. Dijital ortam-
da maruz kalınan bir zorbalık, 
gerçek hayatta yerini derin bir 
yalnızlığa, hatta anlamsızlığa 
bırakabilmektedir. Ne yazık ki 
bunun son örneklerinden birini 
Kahramanmaraş’ta gördük. 
Sürekli beğenilme ve onaylan-
ma ihtiyacı, gençlerimizin öz 

güvenine, şiddet içerikleri ise 
merhamet duygusuna saldır-
maktadır. Kontrolsüz ekran 
kullanımı, aile bağlarını, sosyal 
ilişkileri ve gerçek hayatla 
kurulan teması olumsuz etki-
lemektedir. Tüm bu nedenlerle 
siber dünyanın türlü tehlikele-
rin kol gezdiği bir anarşi ortamı 
hâline gelmesine göz yuma-
mayız. Bu meseleler, açık bir 
şekilde milli güvenlik ve beka 
meselesidir.” Çocuk ve gençleri 
dijital dünyanın risklerine karşı 
korumayı amaçlayan yasal 
düzenlemenin kısa süre önce 
Meclisten geçtiğini anımsatan 
Duran, bu yasanın, 15 yaş altı 
çocukların sosyal medya plat-
formlarına erişimini düzenle-
diğini, 15-18 yaş arası gençler 
için de yaşa uygun koruma ve 
ebeveyn destek mekanizmala-
rı öngördüğünü ifade etti.

Fransa’nın başkenti Paris’teki 
IEA (Uluslararası Enerji Ajansı) 
Merkezi’nde IEA Üst Düzey Enerji 
Dönüşümü Diyaloğu Toplantısı 
düzenlendi. Toplantıya Çevre ve 
Şehircilik Bakanı Murat Kurum, 
Çevre, Şehircilik ve İklim Deği-
şikliği Bakan Yardımcısı Fatma 
Varank, IEA Başkanı Fatih Birol, 
COP21 Başkanı ve COP Başkanları 
Danışma Grubu Başkan Laurent 
Fabius’un yanı sıra 50’den fazla 
ülkeden çok sayıda üst düzey 
yetkili katıldı. Bakan Kurum, 
“Bugün dünya tarihinin en büyük 
enerji kriziyle karşı karşıyayız ve 
bu durumu hep birlikte fırsa-
ta çevirmek zorundayız” diye 
konuştu. Küresel enerji krizinin 
enerji bağımlılığı ve güvenliğini 
gündeme getirdiğini belirten Ku-
rum, bu alandaki bütün krizlerin 
“bilimin rehberliğindeki enerji 
planlamalarının ne kadar önemli 
olduğunu” ortaya koyduğunu 
söyledi. Bu nedenle COP31’deki 
ana temalardan birinin bilim ve 

teknoloji olduğunun altını çizen 
Kurum, “Küresel ekonomi, enerji 
paradigmasını dönüştürmek 
zorundadır. Bu bir zorunluluktur, 
tercih değildir. Yapılması gereken 
en kritik adım temiz enerjiye 
geçişi hızlandırmaktır” ifadelerini 
kullandı.

Güvenliği adresi biziz 
Türkiye’nin Cumhurbaşkanı 

Recep Tayyip Erdoğan liderliğinde 
enerji yolculuğunu kararlı bir şe-
kilde sürdürdüğünü vurgulayan 
Kurum, şu ifadeleri kullandı: “Son 
on yılda yenilenebilir enerji üre-
timimizi 3 katına çıkardık. Enerji 
verimliliğine 10 milyar dolardan 
fazla yatırım yaptık ve depolama 
kapasitesi konusunda AB’ye (Av-
rupa Birliği) üye ülkelerin önüne 
geçtik” dedi. Bakan Kurum, “Fosil 
yakıt ithalatına olan bağlılığı-
mızı azaltmak, vatandaşlarımızı 
küresel bu piyasa dalgalanma-
larının yarattığı kırılganlıklardan 
korumak için de somut adımlar 

attık ve atmaya devam ediyoruz. 
Bugünkü krizin içinde Türkiye 
güvenli liman olarak yine vatan-
daşlarına ve bölgeye her türlü 
hizmeti vermeye devam etmek-
tedir; huzurun, güveninin adresi 
olmaya devam etmektedir” diye 
konuştu. COP31 Başkanlığı olarak 

çok taraflılığa güvenin tesis 
edilmesini ve ülkelerin egemenlik 
haklarına ve ulusal koşullarına 
saygıyı öncelediklerini vurgula-
yan Kurum, “sorunların ve fır-
satların açık bir diyalog içinde ele 
alınabilmesinin öncelikli hassasi-
yetleri olduğuna” dikkat çekti.

Bizim olduğumuz 
yerler emin ellerde

Türkiye’nin bir G20 ülkesi 
olduğuna ve güçlü bir orduya sahip 
olduğuna dikkati çeken Fidan, 
Türkiye’nin barışla ilgili davetinin, 
“zayıf bir ülkenin ağzından çıkan bir 
davet olmadığını” vurguladı. Fidan, 
Cumhurbaşkanı Erdoğan’ın dünya 
liderleriyle geliştirdiği ilişkinin ve 
geliştirdiği vizyonun hayata geçiril-
mesinin, Türkiye’nin politikalarının 
hayata geçmesinde etkili olduğunu 
dile getirerek, devlet içindeki kurum-
ların ilişkisinin önemine değindi.

Dünyanın birçok ülkesinin, Tür-
kiye’nin dış politika stratejilerini iyi 
anladığını belirten Fidan, muhatap-
larının Türkiye’nin başına gelecek 
bir sorunun, Türkiye’nin şemsiyesi 
altındakileri de etkileyeceğini söy-
lediğini aktardı. Fidan, Türkiye’nin 
bölgedeki istikrarın ve istikrarsızlığın 
sorumluluğunu taşıdığını anlatarak, 
bölgedekilerin birliği, huzuru ve refa-
hının Türkiye için de önem taşıdığını 
vurguladı. Bölge ve dünya için daha 
fazla istikrar, güvenlik, ekonomik 
refah ve huzur üreten bir Türkiye’yi 
inşa etmek istediklerini söyleyen 
Fidan, Türkiye’nin insanları bir araya 
getirecek mesajı taşıdığı için bunu 
yapabileceği değerlendirmesinde 
bulundu. Fidan, bölgenin yıllardır iç 
savaş, terör, işgal ve ölümlerle karşı 
karşıya olduğuna, bölgedekilerin de 
dışarıdan bir “hegemondan” medet 
umduğuna işaret ederek, “hegemon-
ların” daha fazla sorun bırakarak 
bölgeden ayrıldığını vurguladı.

BÖLGESEL 
SAHIPLENME 
MESAJI

Anarşi Anarşi 
ortamına  ortamına  

izin izin 
vermeyeceğiz

İletişim Başkanı Burhanettin Duran, 
vatandaş ve ebeveynlerin, üzerlerine 
düşen sorumlulukları üstlenmeleri 
ve kendilerine bazı sorular sormaları 
gerektiğini vurguladı. Duran, “Çocukla-
rımız bizden korktukları için susmama-
lı, bize güvendikleri için konuşmalıdır. 
Bağımlılığa, dikkat dağınıklığına, 
uyku düzensizliğine, sosyal kopuşa 
yol açan kontrolsüz ekran kullanı-
mının önüne geçmek nasıl elzemse 
dijital okuryazarlığı güçlendirmek 
de o derece elzemdir. Çocuklarımızı 
dijital dünyadan koparamayız. O hâlde 
yapılması gereken, gördükleri her 
bilginin doğru, her hesabın güvenilir, 
her paylaşımın masum olmadığını 
öğretmek durumundayız. Bu, tabii ki 
onların doğru bilgiyi yanlış bilgiden 
ayırt edebilecekleri bir farkındalık sahi-
bi olmalarıyla mümkündür. Şu hususu 
hatırda tutmak çok önemlidir, anlam, 
aidiyet ve hedef duygusu güçlü olan bir 
genç, dijital dünyanın zararlı etkilerine 
karşı dirençli olur” ifadelerini kullandı. 
Ailenin, çocuğun ilk güven alanı oldu-
ğunu belirten Duran, sevgi, merhamet, 
sorumluluk, saygı ve ölçülü davranışın 
ailede öğrenildiğini söyledi.

Enerjide bağımlılıktan kurtulmalıyız
Bakan Kurum, “Fosil 

yakıt ithalatına 
olan bağlılığımızı 

azaltmak, 
vatandaşlarımızı 
küresel bu piyasa 
dalgalanmalarının 

yarattığı 
kırılganlıklardan 
korumak için de 

somut adımlar attık 
ve atmaya devam 

ediyoruz” dedi. 

Duran, “Çocuklarımız bizden Duran, “Çocuklarımız bizden 
korktukları için susmamalı, bize korktukları için susmamalı, bize 
güvendikleri için konuşmalıdır. güvendikleri için konuşmalıdır. 

Bağımlılığa, dikkat dağınıklığına, Bağımlılığa, dikkat dağınıklığına, 
uyku düzensizliğine, sosyal uyku düzensizliğine, sosyal 

kopuşa yol açan kontrolsüz ekran kopuşa yol açan kontrolsüz ekran 
kullanımının önüne geçmek nasıl kullanımının önüne geçmek nasıl 

elzemse dijital okuryazarlığı elzemse dijital okuryazarlığı 
güçlendirmek de o derece elzemdir. güçlendirmek de o derece elzemdir. 
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MSB Basın ve Halkla İlişkiler 
Müşaviri ve Bakanlık Sözcüsü 
Tuğamiral Zeki Aktürk, haftalık 
basın bilgilendirme toplantısın-
da konuştu. Toplantının ba-
şında, ‘Kut’ül Amare Zaferi”nin 
110’uncu yıl dönümü dolayısıyla 
şehitler ve gaziler anıldı. Açık-
lamada ayrıca, 1 Mayıs Emek ve 
Dayanışma Günü kapsamında 
tüm çalışanların günü kutlandı. 
Türk Silahlı Kuvvetlerinin (TSK), 
kalıcı güvenliği tesis etmek 
amacıyla görev ve faaliyetlerini 
sürdürdüğünü belirten Aktürk, 
“Hafta boyunca 6 PKK’lı terörist 
daha teslim olmuş, operasyon 
bölgelerinde mayın ve el yapımı 
patlayıcı ile mağara, sığınak ve 
barınak tespit ve imha çalış-
malarına devam edilmiş, Suriye 
harekât alanlarında imha edilen 
tünel uzunluğu, Münbiç’te imha 
edilen 8 kilometre tünel ile 785 
kilometreye ulaşmıştır” ifadele-
rini kullandı.

Hukuka  
     bağlılık vurgusu 

Son dönemde bazı Avrupalı 
yöneticilerin Türkiye’yi hedef 
alan açıklamalarına ilişkin şu 
ifadeler kullanıldı: “Türkiye’nin 
bölgesel rolü ve Avrupa güven-
lik mimarisi içindeki konumu-
na ilişkin ifadeler, müttefiklik 
hukuku ve dayanışma ilkele-
riyle bağdaşmamaktadır. NATO 
üyesi Fransa ve Yunanistan’ın 
birtakım senaryolar üzerinden 
yaptığı açıklamalar gerilimi 
artırmakta, bölgesel barış ve 
istikrara zarar verme riski 
taşımaktadır. Bölgemizde oluş-
turulmaya çalışılan herhangi 
bir askeri ittifakın, Türkiye’ye 
karşı başarı şansı bulunmadığı 
gerçeğini hatırlatıyoruz. Sayın 
Bakanımızın daha önce de ifade 
ettiği gibi önümüzdeki dönem-
de de güvenlik ve istikrarın söz 
konusu olduğu her durumda, 
Türkiye’yi karşısına alanlar 
değil, Türkiye ile birlikte olanlar 
kazanacaktır.” Güney Kıb-
rıs Rum Yönetimi’ne Fransız 
askerinin konuşlandırılacağına 
ilişkin haberler üzerine Tür-

kiye’nin, uluslararası huku-
ka bağlı, bölgesinde barış ve 
istikrarın korunmasını öncele-
yen bir anlayışla hareket ettiği 
vurgulandı.

Rota değişikliği  
     bilgilendirmesi 

Bu yaklaşımın, hem Türki-
ye’nin hem de KKTC’nin milli 
hak ve menfaatlerinden taviz 
verileceği anlamına gelmediği 
belirtilen açıklamada, şunlar 
kaydedildi: “Kıbrıs Adası’nın 
güvenliği ve istikrarına iliş-
kin düzenlemeler uluslararası 
anlaşmalarla belirlenmiş olup, 
Türkiye garantör ülkelerden 
biridir. Fransa tarafından Güney 
Kıbrıs’a asker gönderileceğine 
yönelik açıklamaların hangi so-
mut güvenlik ihtiyacına dayan-
dığı belirsizliğini korurken, bu 
tür girişimlerin mevcut hassas 
dengeyi bozma ve gerilimi artır-
ma riski bulunmaktadır. Bu tür 
girişimlerin Güney Kıbrıs Rum 
Yönetimi açısından da gelecekte 
güvenlik riskleri doğurabi-
leceğini ve bölgesel istikrarı 
zedeleyebilecek adımlardan 
kaçınılması gerektiğini bir kez 
daha ifade ediyoruz.” 

Öte yandan Bakanlıktan 
yapılan açıklamada, uçuş ro-
talarının hava sahası kullanım 
kuralları, meteorolojik şartlar, 
uçuş emniyeti, acil durumlar-
da iniş yapılabilecek uygun 
havalimanlarının konumu, yakıt 
verimliliği ve dünyanın küresel 
yapısı gibi hususlar dikkate 
alınarak planlandığı kaydedildi. 
Türkiye’den Libya’ya gerçekleş-
tirilen askeri uçuşlarda, 2023’e 
kadar Türkiye’nin güneyinden 
geçen rota kullanılırken, aynı yıl 
itibarıyla uçuş rotalarının yeni-
den değerlendirilmesi sonucu 
yakıt verimliliği ve uçuş süresi 
açısından daha avantajlı olan 
kuzey rotasının kullanılmaya 
başlandığı aktarıldı. Söz konusu 
kuzey rotasının, güney rotaya 
kıyasla yaklaşık 225 kilometre 
daha kısa olduğu, sorunsuz 
şekilde kullanılmaya devam 
edildiği ifade edildi.

Küresel Sumud Filosu’nun Gaz-
ze’de yaşanan insani felakete 
dikkat çekmeyi amaçladığını 
ifade eden Dışişleri Bakan-
lığı, müdahaleyi kınayarak 
uluslararası toplumu ortak bir 
tutum göstermeye davet etti. 
Dışişleri Bakanlığının internet 
sitesinden yayımlanan açık-
lamada, İsrail müdahalesinin 
uluslararası hukuka ve insani 
değerlere saldırı anlamına gel-
diği vurgulanarak, şu ifadelere 
yer verildi: “Gazze’ye insani 
yardım ulaştırmak amacıyla 
oluşturulan Küresel Sumud Fi-
losu’na İsrail güçleri tarafından 
uluslararası sularda yapılan 
saldırı bir korsanlık eylemidir. 
İsrail, Gazze’deki mazlumların 
yaşadığı insani felakete dikkat 
çekmeye çalışan Küresel 
Sumud Filosu’na saldırarak 
insani değerleri ve uluslararası 
hukuku hedef almıştır.’’ 

Hiçbir gerekçesi olamaz 
TBMM Başkanı 

Numan Kurtul-
muş, ‘’Masum 
Gazze halkı 
için yola 
çıkan insanlık 
cephesinin 
mensuplarını 
taşıyan Küresel 
Sumud Filosu’na 
uluslararası sular-
da gerçekleşen korsan 
saldırı asla kabul edilemez. Si-
yonist İsrail terör kuvvetlerinin 
hukuku, insanlığı ve vicdanı 
hedef alan bu barbarca eylemi, 
hiçbir gerekçeyle meşrulaştırı-
lamaz. Bu saldırı aynı zamanda 
insanlığa karşı işlenmiş açık 
bir savaş suçudur. İnsanlık 
onurundan yana olan herkes, 
bu saldırılar karşısında sesini 
yükseltmeli ve Gazze halkına 
desteğini açıkça ifade etmelidir. 
Uluslararası toplumun bu sı-
navı kaybetmemesini temenni 
ederiz’’ ifadelerini kullandı. 

Hukuk tanımıyorlar 
Adalet Bakanı 

Akın Gürlek 
ise, ‘’İsrail, 
Gazze’deki 
mazlum 
Filistinlilerin 
yaşadığı in-
sani felakete 
dikkat çek-
meye çalışan 
Küresel Sumud 
Filosu’na saldırarak 
tüm insani değerleri ve 
uluslararası hukuku tanımadı-
ğını bir kez daha tüm dünyaya 

göstermiştir. Netanyahu ve 
beraberindeki katliam şebeke-
si; kadın, çocuk ayırt etmek-
sizin yürüttükleri sistematik 
saldırılarla soykırım, insanlığa 
karşı suçlar, işkence ve kötü 
muamele gibi en ağır suçları iş-
lemektedir. Bu suçların failleri, 
hukuk önünde mutlaka hesap 
verecektir. Nitekim İsrail’in 
Gazze’ye insani yardım taşıyan 
Sumud Filosu’na yönelik ön-
ceki saldırısına ilişkin İstanbul 
Cumhuriyet Başsavcılığımız 
döneminde başlatılan soruş-
turma iddianameye dönüşmüş, 
yargılama süreci başlamıştır.
Bu süreç, Türk adaletinin ulus-
lararası hukuku savunma ko-
nusundaki kararlı duruşunun 
somut bir göstergesidir. Ada-
letin tecellisi ve sorumluların 
hak ettikleri cezaları almaları 
için ulusal ve uluslararası tüm 
platformlarda mücadelemizi 
kararlılıkla sürdürmekte-
yiz. Adalet Bakanlığı olarak; 

Dışişleri Bakanlığımız ve 
ilgili kurumlarımızla 

eş güdüm içinde, 
vatandaşlarımızın 
hukukunu en güçlü 
şekilde koruyaca-
ğız. Cumhurbaşka-
nımız Sayın Recep 

Tayyip Erdoğan 
liderliğinde İsrail 

zulmüne karşı Türkiye 
olarak insanlığın vicdanı 

olmayı sürdüreceğiz’’ dedi. 

 Zulme geçit yok 
İçişleri Bakanı 

Mustafa Çiftçi, 
“Gazze’ye insani 
yardım ulaştır-
mak amacıyla 
yola çıkan 
Küresel Sumud 
Filosu’na ulus-
lararası sularda 
yapılan müdahale; 
yalnızca hukuku 
değil, insanlığın vicdanını da 
derinden yaralayan, kabulü 
mümkün olmayan bir zu-
lümdür. Mazlumların yarasına 

merhem olmak isteyen 
sivil insanların engel-

lenmesi, alıkonulması; 
iyiliğe uzanan ellerin 
kırılmak istenmesi-
dir. Oysa ki inancımız; 
mazlumun yanında 

durmayı, ihtiyaç sa-
hibine el uzatmayı açık 

bir sorumluluk olarak 
emreder. Gazze’de yaşanan 

acılar artık yalnızca bir coğ-
rafyanın değil, tüm insanlığın 
imtihanıdır. Bu imtihan kar-

şısında susmak; zulme ortak 
olmaktır. Zulme rıza göster-
memek, hakkı haykırmak ve 
mazlumun yanında saf tutmak; 
bizim için sadece bir tercih 
değil, bir vecibedir. Dualarımız 
Gazze’deki kardeşlerimizle… 
Rabb’im, mazlumların yardım-
cısı olsun; adaleti, merhameti 
ve hakkı yeryüzünde hâkim 
kılsın’’ değerlendirmesinde 
bulundu. 

Menfaatlerimizden 
TAVIZ VERMEYIZ
MSB'DEN GKRY'YE FRANSIZ ASKERI MESAJI:

Milli Savunma Bakanlığı, Fransa’nın Güney Kıbrıs’a asker gönderme pla-
nının somut bir güvenlik ihtiyacına dayanmadığını belirterek, bu adımın 
bölgedeki hassas dengeyi bozabileceği ve gerilimi artırabileceği uyarısın-
da bulunarak konuyla ilgili Türkiye’nin tavrını net şekilde ortaya koydu.

İsrail’in Küresel Sumud Filosu’na yönelik müdahalesine Dışişleri 
Bakanlığı tepki gösterdi. Ayrıca siyasilerden de yapılan müdahaleye 

yönelik kınama mesajları yayımlandı. TBMM Başkanı Numan 
Kurtulmuş, Adalet Bakanı Akın Gürlek ve AK Parti Sözcüsü Ömer Çelik, 
sosyal medya hesaplarından yaptıkları paylaşımlarla saldırıyı kınadılar. 

BU SALDIRI BIR  
SAVAŞ SUÇUDUR 

AK Parti Genel Başkan Yardımcısı ve Parti Sözcüsü Ömer Çelik de sosyal medya hesabından 
yaptığı paylaşımla İsrail’in müdahalesine tepki gösterdi. Ömer Çelik, mesajında şu ifadelere 
yer verdi: Gazze’ye insani yardım ulaştırmak için yapılan her girişim asil bir insanlık eylemi-
dir. İnsanlık adına Gazze’ye yardım ulaştırmak için yola çıkan Küresel Sumud Filosu’na İsrail 
güçleri tarafından uluslararası sularda yapılan saldırı, “İNSANLIK İTTİFAKI”nı hedef alan 

bir barbarlıktır. İsrail’in tüm insanlığı hedef alan bu barbarlığını lanetliyoruz. İsrail, Gazze’ye 
yardım götürmeye çalışan Küresel Sumud Filosu’na saldırarak insanlık düşmanı bir suç daha 

işlemiştir. İsrail’in bu barbarlığına karşı tüm uluslararası toplum ortak bir cevap vermelidir. 
Filoda yer alan vatandaşlarımızın ve diğer yolcuların durumunu yakından takip ediyoruz.’’

FILOYA YAKIN TAKIP 

İsrail’in Küresel Sumud Filosu’na 
saldırmasına ilişkin, “Gazze’ye insani 

yardım ulaştırmak amacıyla oluşturulan 
Küresel Sumud Filosu’na, uluslararası 

sularda İsrail güçlerince gerçekleştirilen 
müdahale, uluslararası hukukun açık 

bir ihlalidir” denildi. Saldırının, yalnızca 
insani değerleri değil, aynı zamanda 

uluslararası sularda seyrüsefer güvenli-
ğini de hedef aldığı aktarılan açıklamada, 

“Doğu Akdeniz’de en uzun kıyıya sahip 
ülke olarak, bölgede meydana gelen 

gelişmeler yakından ve hassasiyetle takip 
edilmektedir. Türk Silahlı Kuvvetlerimiz 
tarafından daha önce de yaptığımız gibi 

insani yardım ve destek çerçevesinde 
gerekli tüm tedbirler alınmaktadır” 

değerlendirmesi yapıldı.

Sumud 
Filosu için 

tedbir alındı  

SUMUD IÇIN TEZKEREYE ONAY 
TBMM Genel Kurulunda, “Küresel 
Sumud Filosu’na İsrail Ordusu 
Tarafından Yapılan Silahlı Müdahale 
Hakkında Tezkere” oy birliğiyle 
kabul edildi. Tezkerede, İsrail’in 
uluslararası hukuku bir kez daha 
fütursuzca çiğneyerek, işlemekte 
olduğu soykırım ve savaş suçla-
rına bir yenisini eklediği belirtildi. 
İsrail’in sivil ve barışçıl bir teşebbüs 
olan Küresel Sumud Filosu’na 
uluslararası sularda saldırdığı 

hatırlatılan tezkerede, şunlar 
kaydedildi: “Küresel Sumud Filo-
su’na silahlı müdahalede bulunan 
İsrail ordusu hem insani yardımları 
engellemiş hem de 20’si vatan-
daşımız toplam 175 Filistin dostu 
aktivisti alıkoymuştur. Söz konusu 
korsanlık eylemi açık bir savaş 
suçudur. İnsanlığın tüm tahammül 
sınırlarını aşan İsrail’i uyarıyor, zorla 
alıkonulan aktivistleri ve vatandaş-
larımızı derhâl serbest bırakmaya 

çağırıyoruz. Tüm siyasi partilerimiz 
ve milletvekillerimizle birlikte 
Türkiye Büyük Millet Meclisi olarak, 
hukuksuz bir şekilde alıkonulan 
vatandaşlarımızın ve Gazze halkına 
insani yardım ulaştırmak için yola 
çıkan insanlık cephesinin tüm 
üyelerinin yanında olduğumuzu 
ifade ediyoruz.

Tepki verme çağrısı 
Ayrıca başta vatandaşları-

mız olmak üzere Küresel Sumud 
Filosu’nun mensuplarına karşı 
İsrail işgal güçlerince işlenen tüm 
suçların uluslararası mahkemeler-
de hesabının sorulmasının öncüsü 
ve ısrarlı takipçisi olacağız. İsrail’in 
Filistin halkına uyguladığı işgal, 
soykırım ve apartheid suçlarının 
son bulması, Gazze halkının kesin-
tisiz ve kapsamlı insani yardıma 
erişmesi ve İsrail’in işlediği insanlık 
suçlarının hesabını vermesi için 

tüm parlamentolara, uluslarara-
sı parlamenter asamblelere ve 
uluslararası kuruluşlara, birlikte 
tutum alma ve seslerini yükseltme 
çağrımızı yineliyoruz.” Tezkerenin 
okunmasının ardından Mecliste 
grubu bulunan siyasi partilerin 
grup başkanvekilleri söz alarak, 
tezkereye desteklerini bildirdi. Oy-
lama sonucunda Meclis Başkanlığı 
Tezkeresi, TBMM Genel Kurulunda 
oy birliğiyle kabul edildi.

TBMM Genel Kurulunda, İsrail’in 
Küresel Sumud Filosu’na silahlı 
müdahalesi hakkındaki tezkere 

kabul edildi. Meclis Başkanlığı 
Tezkeresi’nde “Söz konusu korsanlık 

eylemi açık bir savaş suçudur. 
İnsanlığın tüm tahammül sınırlarını 

aşan İsrail’i uyarıyor, zorla alıkonulan 
aktivistleri ve vatandaşlarımızı 

derhâl serbest bırakmaya 
çağırıyoruz” ifadeleri kullanıldı. 
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TÜRKIYE’YE ERIVAN’DAN DAVET VAR
Türkiye, Avrupa Siyasi Topluluğu’nun (AST), 4 Mayıs’ta Ermenistan’ın 

başkenti Erivan’da yapılacak sekizinci toplantısına davet edildi. Avrupa 
ülkeleri arasında iş birliği, diyalog ve koordinasyonun üst seviyeye çıka-

rılmasını hedefleyen toplantıya sadece devlet ve hükümet başkanları 
katılabiliyor. Sloganı, “Geleceği İnşa Etmek: Avrupa’da Birlik ve İstikrar” 

olarak belirlenen toplantıya Avrupa Birliği Konseyi Başkanı Antonio Costa 
ve Ermenistan Başbakanı Nikol Paşinyan başkanlık edecek. Erivan’daki 

toplantıya 27 AB üyesi ülkenin ve Avrupa coğrafyasındaki, Türkiye de dahil, 
27 ülkenin lideri davet edildi. Toplantıya ilk kez Avrupa kıtasında olmayan 

Kanada’nın Başbakanı Mark Carney de özel olarak davet edildi.

LAZERLI SILAHLA 
HEDEF ALDILAR

İMTİYAZ SAHİBİ 
YÖNETİM KURULU BAŞKANI

GENEL YAYIN YÖNETMENİ

GENEL KOORDİNATÖR
YÖNETİM KURULU BAŞKAN YARDIMCISI

SOSYAL MEDYA

MEHMET MÜFTÜOĞLU

MUHAMMED BİLAL AYDIN

HÜSEYİN KARAGÖZ
HÜSEYIN ÖZKAN

İDARİ  KOORDİNATÖR
BÜLENT KAHRAMAN
TEL: 0 530 548 26 18

YAYIN SAHİBİ
GÜNTÜLÜ GAZETECİLİK 

BASIN YAYIN A.Ş.

ERCAN VAROL

YÖNETİM YERİ
İSTANBUL
Yeşilce Mah. Girne Cad. 
Diken Sokak No:2/1 
Kağıthane 34418
TEL: 	 0 212 281 98 54
           	 0 212 281 98 56
           	 0 212 281 98 57 
FAKS: 	0 212 281 98 58
ANKARA
Cevizlidere Cad. 
1239 Sk. No:2 Kat:3
Balgat-Çankaya
0 (312) 474 33 36

www.turkgun.com
/TurkgunGazetesi
/TurkgunGazetesi
/TurkgunGazetesi

TÜRKGÜN Gazetesi, basın 
meslek ilkelerine uymaya söz 
vermiştir. TÜRKGÜN Gazetesi 
ve eklerinde yayınlanan yazı, 
haber ve fotoğrafların her türlü 
telif hakkı GÜNTÜLÜ Gazetecilik 
Basın Yayın A.Ş.’ye aittir. İzin 
alınmadan, kaynak gösterilerek 
dahi iktibas edilemez.
Yayın Türü: Yaygın Süreli

GÖRSEL YÖNETMEN
AYTEKİN YILMAZ

HABER MÜDÜRÜ
TOLGA POLAT

 SAYI: 27711  MAYIS 2026

REKLAM DİREKTÖRÜ
EMRULLAH ER

0 212 281 98 54

DİJİTAL MEDYA DİREKTÖRÜ: 
SERHAT KARAHÜSEYIN

BASILDIĞI YER: 
İHLAS GAZETECILIK A.Ş
İSTANBUL: Merkez Mah.
29 Ekim Cad. İhlas Plaza 
No:11 A/41 Yenibosna
0 (212) 454 30 00 
ANKARA: Saracalar Mah. 
57. Cad.  No:21/A Akyurt 
0 (312) 351 83 10 
İZMİR: Fatih Mah. 1199 Sk. 
No:1/7 Sarınç/Gaziemir
0 (232) 483 96 60
ADANA: Levent Mah. 
1791 Sk. No:33/A Yüreğir
0 (322) 346 36 25  
TRABZON: Organize Sanayi 
Bölgesi No:2 Arsin
0 (462) 711 40 20

YAZI İŞLERİ MÜDÜRÜ
GÜRSEL DOĞAN

SORUMLU YAZI İŞLERİ MÜDÜRÜ
HAKAN ÇAĞLAK

Ulusal Elektronik Tebligat Adresi:
 25939-16514-77715

ANKARA TEMSİLCİSİ
BAHADIR ÇOBAN

SPOR MÜDÜRÜ
UĞUR TENEKECİOĞLU

TÜRKİYE İÇİN 
JEOPOLİTİK 

ÇIKARIMLAR

YENİ DÜNYA DÜZENİNİN 
EŞİĞİNDE:

Küresel sistem, on 
yıllardır süregelen 
alışılagelmiş “tek 
kutuplu” konfor 

alanını terk ederken, yerini 
belirsizliğin, asimetrik risk-
lerin ve keskin rekabetin ha-
kim olduğu parçalı bir düzene 
bırakıyor. Güç dengelerinin 
Batı’dan Doğu’ya doğru kay-
dığı, geleneksel ittifakların 
yapısal testlerden geçtiği bu 
yeni dönemde, uluslararası 
ilişkiler artık tek bir merkez-
den yönetilemiyor. Bu büyük 
dönüşümün tam merkezinde, 
coğrafi bir kesişim noktasın-
da yer alan Türkiye için mev-
cut tablo, sadece bir belirsizlik 
yumağı değil; aynı zamanda 
“stratejik otonomi” arayışında 
hayati bir sıçrama imkanıdır. 
Peki, Ankara bu karmaşık 
denklemde sadece kritik 
öneme haiz bir coğrafi köp-
rü olarak mı kalacak, yoksa 
oyunun kurallarını yeniden 
tanımlayan bir dengeleyici 
olarak mı konumlanacak?

Çok kutupluluk artık  
bir teori değil, bir gerçek

Küresel siyasette uzun 
süredir teorize edilen “çok 
kutupluluk” kavramı, artık 
akademik bir öngörü olmanın 
ötesine geçerek sahadaki 
temel gerçeklik haline gelmiş 
durumda. Münih Güvenlik 
Konferansı’nın 2025 raporu, 
bu dönüşümü oldukça dikkat 
çekici bir tespitle tanımlamış-
tı: Küresel sistemde artık tek 
kutupluluk, iki kutupluluk ve 
çok kutupluluk unsurları eş-
zamanlı olarak görülüyor.

Bu dönüşümün en somut 
yansıması, gücün kurumsal 
ve ittifaki bir kimlik kaza-
narak Batı dışı aktörlere 
doğru kaymasıdır. Özellikle 
BRICS’in genişlemesi ve yeni 
üyelerin katılımıyla düzenle-
nen geniş kapsamlı zirveler, 
karar alma mekanizmala-
rında çok sesliliğin bir norm 
haline geldiğini kanıtlıyor. 
Güç artık tek bir merkezde 
toplanmak yerine, daha fazla 
aktör arasında dağılırken, bu 
durum uluslararası sistemin 
daha parçalı ve yönetilmesi 
zor bir yapıya bürünmesine 
neden oluyor.

Tedarik Zincirleri: 
Küresel ticaretin  
yeni güvenlik sınavı

Pandemi sonrası topar-
lanma çabaları, jeopolitik 
kırılmaların ekonomik da-
marları nasıl tıkadığını açıkça 
gösterdi. Deniz ticaret yolla-
rındaki güvenlik riskleri ve 
rota uzamaları, artık sadece 
lojistik bir sorun değil, doğru-
dan küresel fiyat istikrarını ve 
arz güvenliğini etkileyen bir 
jeopolitik şok niteliğindedir.

IMF verileri, bu tür şokların 
maliyetini çarpıcı bir veriyle 
somutlaştırmıştı: 2024 yılının 
ilk iki ayında Süveyş Kanalı 
üzerinden yapılan ticaret, bir 
önceki yıla göre yaklaşık %50 
oranında bir düşüş kaydetti. 
UNCTAD (Birleşmiş Milletler 
Ticaret ve Kalkınma Konfe-

ransı) raporları da Kızıldeniz, 
Süveyş ve Panama hattındaki 
bu aksaklıkların ticaretin ro-
tasını değiştirdiğini ve mali-
yetleri radikal biçimde yukarı 
çektiğini teyit ediyor. Deniz 
yollarındaki bu tıkanıklık, 
küresel ticaretin güvenliği 
için kara ve demiryolu hatla-
rını bir “alternatif” olmaktan 
çıkarıp jeopolitik bir zorunlu-
luğa dönüştürüyor.

‘Orta Koridor’: Türkiye’nin 
stratejik kaldıracı

Süveyş Kanalı ve Kızıl-
deniz’de yaşanan krizler, 
Türkiye’nin merkezinde 
bulunduğu “Orta Koridor”u 
küresel ekonomi için kaçı-
nılmaz bir rotaya dönüştür-
dü. Rusya’nın 2022 yılında 
Ukrayna’yı işgaliyle birlikte 
Kuzey Hattı’nın cazibesini 
yitirmesi, Türkiye üzerinden 
geçen güzergahı Rusya ve 
pratikte İran’ı dışarıda bı-
rakan en güvenli seçenek 
hâline getirdi.

Türkiye Cumhuriyeti 
Ulaştırma ve Altyapı Ba-
kanlığı’nın bu sürece dair 
perspektifi, Orta Koridor’un 
artık kurumsallaşan bir güç 
olduğunu ortaya koyuyor:

“Çin’in Chongqing ve 
Chengdu şehirlerinden 
başlayan ve Orta Asya–Ha-
zar geçişi–Türkiye üze-
rinden Avrupa’ya uzanan 
düzenli yük trenleri, Orta 
Koridor’da yeni bir dönemin 
kapılarını açmıştır.”

Türkiye, denizyolu ta-
şımacılığına karşı bu de-
miryolu hattını stratejik bir 
“kaldıraç” olarak kullanarak, 
coğrafi konumunu hem eko-
nomik hem de diplomatik bir 
güce tahvil etmektedir.

NATO ve Avrasya 
arasında hassas denge

Ankara’nın dış politikası, 
Avrupa-Atlantik güvenliği 
ile Avrasya’nın ekonomik 
gerçeklikleri arasında so-
fistike bir denge yürütmeyi 
gerektiriyor. NATO’nun 
2022 StratejikKonsepti’nde 
Rusya’yı “en önemli ve doğ-
rudan tehdit”, Çin’i ise “sis-
temik meydan okumalar” 
kaynağı olarak tanımlaması, 
Türkiye üzerindeki eşza-
manlı baskıları artırıyor.

Buna karşın, Türkiye’nin 
Şanghay İşbirliği Örgütü’nde 
(ŞİÖ) “diyalog ortağı” statü-
sünde bulunması ve Ticaret 
Bakanlığı’nın Aralık 2025 
dış ticaret bülteninde itha-
latta Çin ve Rusya’nın en üst 
sıralarda yer alması, ekono-
mik realitenin yadsınamaz 
bir parçasıdır. Ankara, bir 
yandan NATO yükümlülük-
lerini yerine getirirken diğer 
yandan Doğu ile olan ticari 
bağlarını koruyarak, mo-
dern jeopolitiğin en karma-
şık ve en başarılı “asimetrik 
risk yönetimi” örneklerin-
den birini sergilemektedir.

Türkiye, küresel sistemin 
çok kutuplu bir yapıya ev-
rildiği, ticaret yollarının birer 
güvenlik enstrümanına dö-
nüştüğü ve enerji diploma-
sisinin beka meselesi haline 
geldiği bir çağın eşiğinde. 
Coğrafi avantajlarını “Orta 
Koridor” ve “Enerji Merkezi” 
gibi somut projelerle birleşti-
ren Ankara, bu süreçte kritik 
öneme haiz bir coğrafi köp-
rüolmanın ötesine geçerek 
aktif, pragmatik ve dengele-
yici bir rol üstlenmeye doğru 
hızlı adımlarla yürüyor.

DR. CEMIL DOĞAÇ İPEK

DIPLOMASI TIKANDI 
SAVAŞTA IKINCI PERDE

ABD Savunma Bakanlığı 
(Pentagon), İran hükü-

metinin Hürmüz Boğazı’ndaki 
etkinliğini sonlandırmak 
amacıyla “kısa ve şiddetli” ni-
telikte askeri saldırı seçenek-
leri hazırlıyor. Pentagon’un, 
Tahran yönetimini müzakere 
masasına geri döndürmek için 
altyapı hedeflerini vurmayı 
planladığı bildirildi. CENTCOM 
Komutanı Amiral Brad Coo-
per’ın saldırı planı hakkında 
ABD Başkanı Donald Trump’a 
brifing vereceği kaydedil-
di. İran’ın nükleer başlıkta 

müzakere etmeyi reddetmesi 
Trump yönetimini alarma ge-
çirdi. İki taraf arasındaki barış 
görüşmeleri, ateşkese karşın 
somut bir ilerleme sağlana-
maması nedeniyle çıkma-
za girdi. Tahran yönetimi, 
Hürmüz Boğazı’nda yeni bir 
statü oluşturulmasını ve bo-
ğazdan geçen gemilerin ücret 
ödemesini talep etti. ABD ta-
rafı ise İran ile müzakerelerde 
zenginleştirilmiş uranyumun 
teslim edilmesini ve nükleer 
araştırmalara en az 5 yıllığına 
kısıtlama getirilmesini istiyor.

İran Meclis Başkanı Muhammed Bakır Galibaf, 
ABD Başkanı Trump’ın İran’ın petrol altyapısına 

yönelik “3 günü kaldı” çıkışıyla açıkça alay etti. 
Trump’ın kehanetinin boşa çıktığını savunan Galibaf, 
petrol kuyularının sapasağlam yerinde durduğunu 
belirterek, “3 gün geçti, hiçbir kuyu patlamadı. Bunu 30 
güne uzatabilir ve kuyuyu burada canlı yayınlayabiliriz” 
ifadelerini kullandı. ABD Hazine Bakanı Scott Bessent’in 
abluka teorilerini de hedef alan Galibaf, bu yaklaşımın 
küresel piyasaları vurduğunu savundu. İranlı yetkili, 
“ABD yönetiminin Bessent gibilerden aldığı tavsiyeler 
işte böyle saçmalıklar. Sıradaki durak: 140 dolar. Sorun 
teoride değil, zihniyette” dedi. İran’ın petrol altyapı-
sının teknik nedenlerle çökeceğini ve boru hatlarının 
büyük bir yıkıma uğrayacağını ileri süren Trump, 
“İran’ın petrol altyapısı havaya uçmadan önce yaklaşık 
3 günü kaldı” diyerek Tahran yönetimine süre biçmişti.

İRAN’DAN 
TRUMP’A 
‘3 GÜN’ 
SALVOSU M
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20 TÜRK VATANDAŞI
İSRAİL’İN ELİNDE ESİR

SİYONİST ALÇAKLARDAN ULUSLARARASI SULARDA KORSANLIK

NIKOL PAŞINYAN

üresel Sumud Filosu Türkiye yetkilileri, 
Gazze’ye 600 milden fazla uzaklıkta ve Yunan 
kara sularının birkaç mil açığındaki uluslararası 
sularda saldırı düzenleyen İsrail ordusunun, 

filoda bulunan 20 Türk vatandaşını alıkoyduğunu bildirdi. 
Küresel Sumud Filosu Türkiye yetkililerinin bildirdiğine 
göre, önceki gece İsrail ordusunun Girit açıklarında filoyu 
kuşatarak başlattığı saldırıda 170’ten fazla aktivist alıkonuldu. 
Alıkonulan aktivistler arasında bulunan 20 Türk vatandaşının 
ismi ve teknelerinin bilgileri şu şekilde: Mustafa Enes Topal 
(Saf Saf), Muhammed Özdem (Saf Saf), Ali Deniz (Esplai), 
Yunus Kava (Esplai), Şahin Yaslık (Saf Saf), Mustafa Arslan (Saf 
Saf), Abdulselam Demir (Freia), Nevzat Öylek (Esplai), Nevzat 
Güzel (Freia), Halil Erdoğmuş (Esplai), Abdüllatif Faslı (Freia), 
Hüseyin Şuayb Ordu (Saf Saf), Mahmut Akay (Saf Saf), Görkem 
Duru (Ghea), Mehmet Atlı (Ghea), Mükremin Köse (Freia), 
Ramazan Tekdemir (Freia), Mahmut Çağatay Yavuz (Eros 1), 
Hüseyin Oral (Saf Saf), Ömer Osman Taştan (Freia).

İsrail’in Gazze ablukasını kırma ve yaşamsal insani yar-
dım ulaştırmayı amaçlayan Küresel Sumud Filosu 2026 Ba-
har Misyonu, 12 Nisan’da İspanya’nın Barselona kentinden 
Akdeniz’e açıldı. İtalya’nın Sicilya Adası’ndaki katılımlarla 
filo 26 Nisan’da yeniden yola koyulurken, 29 Nisan gece sa-
atlerinde Girit Adası açıklarındaki uluslararası sularda İsrail 
ordusu yasa dışı müdahalede bulunarak aktivistleri taşıyan 
teknelere saldırdı. Teknelerde 39 farklı ülkeden aralarında 
Türklerin de olduğu 345 katılımcı bulunuyor. Gazze’ye 600 
deniz mili uzaklıkta, Yunan kara sularından birkaç deniz 
mili açıkta düzenlenen saldırıda sivillerin akıbetine ilişkin 
sağlıklı bilgi alınamıyor. Küresel Sumud Filosu yetkilileri, 
İsrail ordusunun saldırıda 21 tekneyi alıkoyduğunu, kurtulan 
17 teknenin Yunan kara sularına girdiğini, 14 teknenin ise 
Yunan kara sularına doğru seyir hâlinde olduğunu bildirdi.

Ölüm tuzağıyla karşı karşıya
Küresel Sumud Filosu, İsrail ordusunun ulusla-

rarası sularda filoya saldırısına ilişkin açıklama yaptı. 
Açıklamada dünyanın, İsrail ordusunun “tasarlanmış terk 
etme doktrininin ihracına” tanık olduğu kaydedilerek 
“Uluslararası sularda gerçekleştirilen şiddetli bir baskında, 

İsrail deniz gücü, Küresel Sumud 
Filosu’nun çeşitli teknelerini durdurdu, 
(teknelere) çıktı ve sistematik olarak 
işlevsiz hâle getirdi” ifadesi kullanıldı. 
İsrail güçlerinin, teknelerin motorlarını 
ve navigasyon sistemlerini tahrip ettiği 
aktarılan açıklamada, bunu takiben 
“İsrail ordusunun yüzlerce sivili, 
yaklaşan büyük bir fırtınada, güçsüz 
ve hasarlı gemilerde mahsur bırakarak 
geri çekildiği” belirtildi. 

GAZZE’DEKI SOYKIRIMI DURDURMAK VE MAZLUM HALKA NEFES ALDIRMAK IÇIN AVRUPA’DAN  YOLA 
ÇIKAN KÜRESEL SUMUD FILOSU, İSRAIL’IN SALDIRISINA UĞRADI. ULUSLARARASI HUKUKU HIÇE 
SAYAN TERÖR DEVLETI, YUNANISTAN AÇIKLARINDA YARDIM GEMILERINE MÜDAHALE EDEREK ÂDETA 
KORSANLIK YAPTI. SALDIRI SONRASI 20 TÜRK VATANDAŞI SIYONISTLER TARAFINDAN ALIKONULDU.

İsrail’in Küresel Sumud Filosu’na Yunan kara sularından birkaç 
mil açıkta, uluslararası sularda düzenlediği saldırının Yunanis-
tan’ın bilgisi dahilinde yapılıp yapılmadığına dair tartışmalar 
devam ederken Yunan yetkililer, henüz kamuoyunu aydınla-
tacak bir açıklama yapmadı. Yunanistan’daki “March to Gaza 
Greece” isimli aktivist grubun sosyal medya paylaşımında, 
“İsrail, Yunanistan’ın doğrudan iş birliğiyle özgürlük filosuna 
saldırdı. Filoya ait tekneler, Yunanistan arama kurtarma 
alanında yasa dışı şekilde engellenirken Yunanistan Sahil 
Güvenliği uzaktan izledi” ifadeleri kullanıldı.

KORSAN BASKININDA 
YUNANISTAN ŞÜPHESI

Filonun Eylül 2025’teki ilk girişi-
minde de yer alan aktivist Yasonas 

Apostolopulos da sosyal medyada, şu 
paylaşımda bulundu: “Filomuz Girit’in 
batısında, Yunanistan arama kurtarma 
sahasında saldırıya uğruyor. Küresel 
Sumud Filosu’nun teknelerine, kendilerini 
‘İsrailli’ olarak tanıtan askeri sürat tekne-
leri yaklaşıyor ve onları lazer ve tüfeklerle 
hedef alıyor. Yolcuların teknelerin ön 
bölümüne gitmelerini ve yerde elleri 
üzerinde diz çökmelerini istiyorlar.”

Yunanistan bunu biliyordu
Filodaki birçok teknenin MAYDAY 

yardım çağrısında bulunmasına rağmen 
Yunan Sahil Güvenliğinin karşılık verme-
diğini belirten Apostolopulos, “Yunan 
yetkililer derhâl müdahale ederek, SOS 
çağrısında bulunan insanların hayatlarını 
güvence altına almalıdır” dedi. Bir diğer 
Yunan aktivist ise “Ne olduğunu anlamaya 
çalışıyoruz. Denizcilik Bakanlığını aradık 
ama net bir cevap alamadık. Kesin olan şu 
ki, gemilerin gönderdiği tehlike sinyalleri 
Yunanistan’ın SAR (arama-kurtarma) 
bölgesi içindeydi ve Yunanistan bunu 
biliyordu. Buna rağmen teknelere yardım 
etmek için zamanında müdahale edilmedi” 
değerlendirmesinde bulundu.

K
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T.C. RİZE 1. ASLİYE HUKUK MAHKEMESİ
Dosya no: 2025/ 168 Esas

İLAN METNİ
Mahkememizde görülmekte olan Tapu İptali Ve Tescil (Gaiplik Nedeniyle Hazine 
Adına Tescil) davasında verilen ara karar uyarınca;
Rize İli Merkez İlçesi Gülbahar Mahallesi 549 ada/ parsel sayılı taşınmazda hisse 
maliki olduğu belirtilen İbrahim kızı RUKİYE, İbrahim kızı NECİBE, Ali oğlu Yusuf 
ŞAHİN, Ali oğlu Osman ŞAHİN, Mahmut oğlu DAVUT’nin gaipliğine ve söz konusu 
taşınmazdaki hisselerinden kaynaklı mal varlıklarının Maliye Hazinesi’ne intikaline 
karar verilmesi talep edilmiş olmakla,
Adı geçen hissedarın öldüğünü bilenlerin veya hakkında duyumu olanların işbu ilan 
tarihinden itibaren 30 gün içinde mahkememize başvurmaları gerektiği, aksi taktirde 
İbrahim kızı RUKİYE, İbrahim kızı NECİBE, Ali oğlu Yusuf ŞAHİN, Ali oğlu Osman 
ŞAHİN, Mahmut oğlu DAVUT’un gaipliğine karar verileceği ilan olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2457856

T.C. SİVAS 5. ASLİYE HUKUK MAHKEMESİNDEN
ESAS NO : 2026/80 - 2026/81 - 2026/82 - 2026/83 - 2026/84 - 2026/85 - 2026/87 
Esas
KAMULAŞTIRMA İLANI
Davacı SİVAS İL ÖZEL İDARESİ tarafından davalılar aleyhine açılan ve aşağıda 
esas numaraları yazılı bulunan Kamulaştırma Bedelinin Tespiti ve Tescili davasında;
Aşağıda esas numaraları, tapu kayıtları ve malikleri yazılı bulunan taşınmazların 
belirtilen kısımlarının 2942 sayılı kamulaştırma kanununun 10.maddesi uyarınca 
kamulaştırılmasına karar verildiğinden, taşınmazların kamulaştırma bedelinin 
tespiti ve idare adına tescili için dava açılmış olup, ilan tarihinden itibaren 30 gün 
içinde kamulaştırma işlemine karşı idari yargıda iptal veya adli yargıda maddi 
hatalara karşı düzeltim davası açılabilecektir, açılacak davalarda husumet SİVAS 
İL ÖZEL İDARESİ adına yöneltilecektir. 30 gün içerisinde kamulaştırma işlemine 
karşı idari yargıda iptali davası açıp ve yürütmenin durdurulması kararının alındığı 
belgelendirilmediği takdirde kamulaştırma işlemi kesinleşecek ve mahkemece tespit 
edilecek kamulaştırma bedeli üzerinden taşınmaz mal SİVAS İL ÖZEL İDARESİ 
adına tescil edilecektir. Mahkemece tespit edilecek kamulaştırma bedeli hak 
sahipleri adına Sivas Ziraat Bankasına yatırılacaktır. 2026/80 - 2026/81 - 2026/82 - 
2026/83 - 2026/84 - 2026/85 - 2026/87 Esas numaraları yazılı davaların duruşması 
11/06/2026 günü saat 09:30’dan itibaren, Sivas 5. Asliye Hukuk Mahkemesi 
duruşma salonunda yapılacak, davalıların davayı bizzat takip etmesi veya vekili 
aracılığıyla kendisini temsil etmesi, aksi takdirde yokluğunda yargılama yapılarak 
karar verileceği ve 2942 Sayılı Kamulaştırma Yasasının 8. maddesine göre davalı 
ile anlaşma sağlanamadığından aynı kanunun 10. maddesine göre dava açıldığı 
hususu ilanen tebliğ olunur.
Esas-Tapu kaydı:
2026/80:Sivas ili, Hafik ilçesi, Düğer köyü, 113 ada42 parsel
2026/81:Sivas ili, Hafik ilçesi, Düğer köyü, 272 ada11 parsel
2026/82:Sivas ili, Hafik ilçesi, Düğer köyü,272 ada13 parsel
2026/83:Sivas ili, Hafik ilçesi, Düğer köyü, 272 ada 15 parsel
2026/84:Sivas ili, Hafik ilçesi, Düğer köyü, 272 ada 16 parsel
2026/85:Sivas ili, Hafik ilçesi, Düğer köyü, 272 ada 19 parsel
2026/87:Sivas ili, Hafik ilçesi, Düğer köyü, 113 ada 44 parsel
Davalılar:
2026/80: Canan Kayar, Elife Coşar, Fatma Coşar, Gülbahar Kırım, Güller Coşar, 
Hatice Özcan, Hülya Ergüder, Hüseyin Coşar, Kiraz Yarıkuru, Mehmet Coşar, Meral 
Coşar, Nilüfer Yeni, Nuray Coşar, Salime Coşar, Şirin Yüzer
2026/81:Ahmet Tut, Ahmet Tut, Akgül Tut, Ali Tut, Ali Tut, Aziz Armutlu, Bayram Tut, 
Çiğdem Köstek, Deniz Tut, Dilber Özcan, Dudu Özcan, Dudu Tepe, Durmuş Özcan, 
Durmuş Tut, Ekber Armutlu, Elife Yılmaz, Ender Özcan, Ergün Tut, Esma Dur, Fadile 
Özcan, Fadime Özcan, Fırat Tut, Gül Özdemir, Gülay Uğrak, Güldane Karlıdağ, 
Gülfırat Tepe, Hikmet Sani Tut, Hüseyin Armutlu, Kaymak Köksal, Muharrem Tut, 
Muzaffer Tut, Nadile Tepe, Nergis Tut, Rıza Tut, Rüstem Armutlu, Sakine Karacak, 
Serin Kırık, Şaziye tut, Şengül Çekemci, Şengül Tatlı, Tamam Mitil, Tuğrul Tut, Turan 
Özcan, Turan Tut, Yılmaz Tut, Zeycan Tatlı, Zeynep Coşar, Zülfü Çekemci
2026/82:Ahmet Coşar, Balşah Ergüder, Eda Coşar, Göksal Coşar, Hasan Ergüder, 
Muharrem Ergüder, Mustafa Ergüder, Nergiz Yalçın, Sadeli Koçak, Sati Koçak, Seda 
Kuru, Sevda Selçuk, Sevil Coşar, Seyran Ergüder, Veysel Ergüder, Zekiye Koçak
2026/83:Ellez Ersoy, Mercan Ersoy
2026/84:Akın Ergüder, Alev Aydın, Arif Ergüder, Deste İsbit, Gülbahar Ergüder, 
Hasan Ergüder, Mahmut Ergüder, Sali Ergüder, Şehriban Koçak, Tutca Erdönmez
2026/85:Canan Kayar, Elife Coşar, Fatma Coşar, Gülbahar Kırım, Güller Coşar, 
Hatice Özcan, Hülya Ergüder, Hüseyin Coşar, Kiraz Yarıkuru, Mehmet Coşar, Meral 
Coşar, Nilüfer Yeni, Nuray Coşar, Salime Coşar, Şirin Yüzer,
2026/87:Adeviya Yeni, Ahmet Coşar, Akgül Kayar, Ali Kayar, Belma Sarıköz, Beran 
Kılınç, Berna Köksal, Dudu Köksal, Feruza Kayar, Fuat Coşar, Gülnaz Köksal, 
Gülüzar Yüzer, Hüseyin Coşar, İbrahim Coşar, Kıtca Köksal, Maya tut, Mehdi Kuru, 
Muharrem Coşar, Muharrem kuru, Mustafa kayar, Necla Kırık, Nesrin Erdönmez, 
Salih Köksal, Songül Kuru, Şaziye Coşar, Şerafettin Kayar, Turaliye Gökçek, Yosma 
Ünal, Zekeriye Kuru, Zeki Kayar, Züleyha Ünal
2942 Sayılı Kamulaştırma Yasasının 10. maddesinin 4. bendi uyarınca ve 7201 
sayılı Tebligat Kanunun 28. Maddesi uyarınca ilanen tebliğ olunur. 27/04/2026

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2457784

T.C. BURDUR 1. (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2024/46 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup mahcuzun 
ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara esatis.uyap.
gov.tr adresi üzerinden 2024/46 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Burdur İl, Merkez İlçe, SULUDERE Mahalle/Köy, Harım İçi Mevkii, 119 
Ada, 51 Parsel, Tarla vasfında, sulu ve 24.600,97 m2 yüzölçümüne sahiptir. Köy 
yerleşik alanı dışındadır. Taşınmazda yapı donatı yoktur.
Adresi : Burdur İli Merkez İlçesi Suludere Köyü Harım İçi Mevkii 119 Ada 51 Parsel
Yüzölçümü : 24.600,97 m2
İmar Durumu :Yok
Kıymeti : 18.488.318,50 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Koruma Alanı içerisindedir.Onaylanmış imar planları ile onaylı 
köy yerleşik alanları içerisinde kalmaması halinde , 5403 SK kapsamında izin 
alınmadan tarımsal üretim amacı dışında kullanılamaz. 18/03/2025 - 7082 yevmiye 
sayılı
Artırma Bilgileri

 
27/04/2026(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2457789

1.Artırma 

2.Artırma

Başlangıç Tarih ve Saati : 28/05/2026 - 10:49
Bitiş Tarih ve Saati : 04/06/2026 - 10:49
Başlangıç Tarih ve Saati : 23/06/2026 - 10:49
Bitiş Tarih ve Saati : 30/06/2026 - 10:49

T.C. RİZE 1. ASLİYE HUKUK MAHKEMESİ
Dosya no: 2025/ 169 Esas

İLAN METNİ
Mahkememizde görülmekte olan Tapu İptali Ve Tescil (Gaiplik Nedeniyle Hazine 
Adına Tescil) davasında verilen ara karar uyarınca;
Rize İli Merkez İlçesi Gülbahar Mahallesi 549 ada 7 parsel sayılı taşınmazda hisse 
maliki olduğu belirtilen Nuri Ahmet oğlu ALİ RIZA’nın gaipliğine ve söz konusu 
taşınmazdaki hisselerinden kaynaklı mal varlıklarının Maliye Hazinesi’ne intikaline 
karar verilmesi talep edilmiş olmakla,
Adı geçen hissedarın öldüğünü bilenlerin veya hakkında duyumu olanların işbu ilan 
tarihinden itibaren 30 gün içinde mahkememize başvurmaları gerektiği, aksi taktirde 
Nuri Ahmet oğlu ALİ RIZA’nın gaipliğine karar verileceği ilan olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2457865

T.C. HOZAT SULH HUKUK MAHKEMESİNDEN
ESAS NO : 2025/146 Esas
Sayın Sakine Balıkçı (Zeynel ve Fatma kızı, 25/02/1954 doğumlu, T.C. 381*****720)
Tunceli İli, Hozat İlçesi, Boydaş Köyü 144 ada 1 ve 6 parsel sırasında kayıtlı bulunan 
taşınmaz hakkında davacı Şahin Dokur tarafından tapu kayıt maliklerine Ortaklığın 
Giderilmesi (Elbirliği Mülkiyetinde (Sözleşmeden Doğan)) davası açılmış olup, 
bugüne kadar tespit edilen adreslerinize gönderilen meşruhatlı davetiyelerin tebliğ 
edilemediği ile tebliğe ilişkin adres araştırmasından da bir netice alınamadığından 
anlaşılmakla dava dilekçesi, tensip zaptının ve duruşma gününün ilanen tebliğine 
karar verilmiştir.
Duruşma Günü: 11/09/2026 günü saat: 10:10’da olup, duruşmada bizzat hazır 
bulunmanız, veya kendinizi bir vekille temsil ettirmeniz, aksi taktirde yargılamaya 
yokluğunuzda devam olunacağı ve karar verileceği hususu, ayrıca HMK 317, 
318 ve 319 maddeleri gereğince dava dilekçesine karşı iki hafta içerisinde cevap 
dilekçesi sunabileceğiniz, cevap verilmemesi halince cevap vermekten vazgeçmiş 
sayılacağınız, savunmanın genişletilmesi yasağının cevap dilekçesi ile başladığı 
ve cevap dilekçesi ile tüm delillerinizi hangi vakıanın delili olduğunu da belirterek 
bildirmeniz, elinizde bulunan belgeleri dilekçenize eklemeniz, başka yerden 
getirtilecek dosya ve belgeleri dilekçenizde belirtmeniz gerektiği, dava dilekçesi ve 
duruşma günü yerine geçerli olmak üzere ilanen tebliğ olunur. 27/04/2026

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2459204

İSTANBUL 15. ASLİYE HUKUK 
MAHKEMESİNDEN

ESAS NO: 2025/188 Esas
KARAR NO: 2025/169
Davacı ALPEREN CEM ŞANAP tarafından Davalı Ahmet İsmail Temurlenkoğlu 
aleyhine mahkememizde açılan İtirazın İptali davasında karar verilmiş, verilen karar 
davalıya tebliğ edilemediğinden ilanen tebliğ yapılması gerekmekle;
Mahkememizce yapılan yargılamada “Davanın HMK 115/2 maddesine göre görev 
nedeniyle usulden REDDİNE, kararın tebliğinden itibaren iki hafta içerisinde istinaf 
kanun yolu açık olmak üzere” karar verilmiş olup, gerekçeli kararın tebliği yerine 
geçmek üzere davalı Ahmet İsmail Timurlenkoğlu’na ilanen tebliğ olunur. 16.04.2026

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2459122

T.C. İSTANBUL ANADOLU 44. ASLİYE 
CEZA MAHKEMESİ

İLAN
ESAS NO: 2024/677
KARAR NO: 2026/150
Sanığın üzerine atılı hükümlü veya tutuklunun kaçması suçunu işlediği sabit 
olduğundan,TCK’nın 61 maddesi uyarınca,suçun işleniş biçimi,suç konusunun 
önem ve değeri,sanığın kastına dayanan kusurunun ağırlığı ile suç sebep ve saikleri 
dikkate alınarak TCK’nın 292(1)maddesi uyarınca takdirenalt sınırdan 6 AY HAPİS 
CEZASI İLE CEZALANDIRILMASINA,
Sanığa verilen cezadan, Yargılama sürecindeki olumlu davranışları gözönüne 
alınarak TCK’nın 62(1)maddesi uyarınca takdiren1/6 oranında indirim yapılarak  
5 AY HAPİS CEZASI İLE CEZALANDIRILMASINA,
“Sanığın; Anayasa Mahkemesinin 24/11/2015 tarih ve 08/10/2015 gün ve 2014/140 
esas, 2015/85 sayılı kararı gözetilerek TCK.nın 53/1. maddesinde tahdidi olarak 
sayılan hak ve yetkilerden TCK.nın 53/1-a,b,d,e maddesinde sayılan hak ve yetkiler 
ile “c” fıkrasında sayılan hak ve yetkilerden kendi altsoyu dışında kalan kişiler ile 
ilgili hak ve yetkinin kullanılmasından TCK.nın 53/2. maddesi gereğince cezanın 
infazının tamamlanması anına kadar,
TCK.nın 53/1-c fıkrasındaki hak ve yetkilerden kendi altsoyu olan kişiler ile ilgili 
hak ve yetkinin kullanılmasından TCK.nın 53/3-1. cümlesi gereğince bu hak veya 
yetkilerin denetimli serbestlik tedbiri uygulanarak cezanın infaz edildiği ana kadar 
veya koşullu salıverilmesine karar verildiği ana kadar YOKSUN BIRAKILMASINA,”
5271 sayılı CMK 231 maddesi uyarınca hükmün açıklanmasının geri bırakılması 
koşulları oluştuğundan HÜKMÜN AÇIKLANMASININ GERİ BIRAKILMASINA,
Sanığın 231(8) maddesi uyarınca 5 YIL SÜREYLE DENETİM SÜRESİNE TABİ 
TUTULMASINA
Sanığın şahsi ve sosyal durumu göz önüne alınarak sanık hakkında takdiren 
DENETİMLİ SERBESTLİK TEDBİRİ UYGULANMASINA YER OLMADIĞINA,
Sanığın denetim süresi içerisinde kasten suç işlememesi halinde açıklanması geri 
bırakılan hükmün ortadan kaldırılarak davanın DÜŞMESİNE KARAR VERİLMESİNE
Sanığın denetim süresi içerisinde kasten suç işlemesi halinde açıklanması geriye 
bırakılan hükmün AÇIKLANMASINA, (Sanığa ihtar edilmesine)
Dosya kapsamı,elde edilen delillergözönüne alınarak, sanık hakkındayukarıdaki 
kanun maddelerinden başka takdiren lehe ve aleyhe kanun maddesininuygulanmasına 
YER OLMADIĞINA
Dosya kapsamı,elde edilen delillergözönüne alınarak, sanık hakkındayukarıdaki 
kanun maddelerindenbaşka takdiren lehe ve aleyhe kanun maddesininuygulanmasına 
YER OLMADIĞINA
Dosya içerisinde yargılama gideri bulunmadığından bu hususta karar verilmesine 
YER OLMADIĞINA
Dair, sanığın yokluğundaiddia makamının yüzüne karşı, gerekçeli kararın tebliğ 
tarihinden itibaren 2 hafta içerisinde mahkememize veya başka bir yerdeki nöbetçi 
asliye ceza mahkemesine verilecek dilekçe ile bizzat başvurarak veya zabıt katibine 
beyanda bulunmak ve tutanağa kaydettirilmek suretiyle, ayrıcacezaevinde olunması 
halinde Cezaevi müdürlüğüne verilecek dilekçe ile hükümler yönünden İstanbulBölge 
Adliye Mahkemesi ilgili ceza dairesine İSTİNAF yasa yolu açık olarak (süresinde 
itiraz edilmediği taktirde kesinleşmek üzere) mütalaya uygun verilen karar açıkça 
okunup anlatıldı.
İş bu kararın sanığın yokluğunda verildiği, belirlenen adreslerinde kararın kendisine 
tebliğ edilmediğinden Gerekçeli Kararın T.C Kimlik No:99339267222 Tacı ve Aman 
oğlu, 01/01/1972 Türkmenistan BAYMURAT ASHYROV’a 7201 Sayılı Tebligat 
Kanunu’nun 28, 29, 30 maddeleri gereğince karar özetinin Türkiye genelinde tirajı 
50.000 üstünde olan bir GAZETE İLE İLANEN TEBLİĞİNE,
Aynı kanunun 31. Maddesi gereğince ilanın yapıldığı tarihten itibaren 7 gün sonra 
tebligatın yapılmış sayılmasına ve tebligatın yapıldığı tarihten itibaren 7 gün içerisinde 
mahkememize verilecek dilekçe ile veya tutanak tutulması koşuluyla mahkememizin 
zabıt katibine yapılacak beyan ile itiraz edilmediği takdirde müteakip muamelelerin 
ifasına karar verilmiştir.
İlgiliye tebliğ yerine geçmek üzere ilan olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2459266

Ukrayna  
ile İsrail
kapıştı

Batı Şeria'da
jiletli tel
engeli

Alman 
ordusu 
giderek 
eriyor

Ukrayna, “Rus-
ya’nın çaldığı 

tahılı taşıdığı” iddia 
edilen geminin ya-
kalanması için İsrail’e 
başvuruda bulunarak 
gemiye el konulma-
sını isterken kriz kısa 
sürede büyüdü. Uk-
rayna Dışişleri Bakanı 
Andrii Sybiha, “Bu, 
Twitter diplomasisi 
değil, uluslararası hu-
kuki yardıma yönelik 
çok somut bir hukuki 
ve diplomatik taleptir 
ve yanıt gerektir-
mektedir. İsrail bunu 
ciddiye almalı” dedi. 
İsrail Dışişleri Ba-
kanı Gideon Saar ise 
“Tweet atmadan önce 
sunmasını bekliyor-
duk” diye konuştu.

İşgal altındaki 
Batı Şeria’da 

İsrailli yerleşimcilerin 
çektiği dikenli teller 
nedeniyle Filistinli 
çocuklar iki haftadır 
okula gidemiyor. Beş 
yaşındaki çocukların 
da aralarında bulun-
duğu öğrenciler, yo-
lun yeniden açılması 
için her gün protesto 
gösterileri düzenliyor. 
Okula gidemeyen 
çocuklar, “Dünyanın 
diğer çocukları gibi 
öğrenmemi istemi-
yorlar. Benim oku-
mamı istemiyorlar, 
çünkü büyüyünce 
avukat olup Filistin 
topraklarını savuna-
cağım” diyor.

Almanya’da 
2026’nın ilk üç 

ayında 2656 kişi 
askerlik yapmayı 
reddetti. Artışın, yeni 
askerlik düzenle-
meleri ve küresel 
güvenlik endişele-
riyle bağlantılı olduğu 
değerlendiriliyor. 
Almanya Federal Aile 
İşleri verilerine göre, 
2026’nın Ocak–Mart 
döneminde 2 bin 
656 kişi, askerlik 
hizmetini yapmak 
istemediğini resmi 
olarak bildirdi. Bu sayı, 
önceki yılların aynı 
dönemlerine kıyasla 
dikkat çekici artış 
olarak değerlendiri-
liyor. Uzmanlar, bu yıl 
başvuruların 10 bini 
aşacağını öngörüyor.
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SOLDAN SAĞA: 1. Torunlar, soy - Kefal türünden 
bir balık - Bangladeş’in başkenti - Yaprak sigara. 2. 
Niteliklerini övme - Ast, alt derece - Eski dilde su - Oto 
hız ölçme cihazı - Genişlik. 3. Kısa bacaklı köpek cin-
si - Kısa kesilmiş saç - Hükümdar yönetimindeki halk. 
4. Değeri az para - Ulaştırma - Koyun tüyü - Çözüm-
leyici. 5. Suçu bağışlama - Camide imama ayrılan 
yer - Aşırı samimi - Kaygı. 6. Telli balıkçıl - Torbalı 
balık ağı - Radyum simgesi - Misaller, örnekler. 7. 
Eski dilde aktar - Uyruk - Beygir - Tırnak cilası. 8. 
Hac dışında Kabe ziyareti - Müzikte dizem - Züppe 
- Köpek - Metal su kabı. 9. Slayt - Bilgisayarda veri - 
Arapça’da ben - Bir tür renkli kalem - Yunanistan’ın 
plakası. 10. Hamsi ezmesi - Ekonomi - Boru sesi - 
Aklama, temize çıkarma. 11. Blucin - Kardinal başlığı 
- Konutlar topluluğu - Derinin parlatılması. 12. Yakıt 
olarak yararlanılan bir gaz - Gelinin çeyizi - Yırtıcı bir 
balık - Kuzu sesi. 13. Bir peygamber - Karar verme 
gücü - Mikrop - Bir ilimiz. 14. Yasa - Tedavi yolu, deva 
- İzmir ilçesi - Yardım.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Karadeniz’de liman kenti - 
Cenab-ı Hak - İstem dışı kas hareketi. 2. Hahniyum simge-
si - Tanımlanamayan uçan cisim - Bir kürk hayvanı, vizon 
- Eski bir tahıl ağırlık ölçüsü. 3. Öğretici masal - Erzurum 
ilçesi. 4. Geçmişteki büyükler - Kahve kreması - Kırışık 
giderme aracı. 5. Bir ilimiz - Bir bağlaç - Ruh. 6. Bir şeyi 
elle sıvazlama - Türk Müziğinde makam. 7. Eski dilde ayak 
- Eklemlerdeki ağrılı hastalık - İri, kart. 8. İstanbul ilçesi 
- Uçan, uçucu - Rusça’da evet. 9. Kıldan kaba dokuma 
- Kedinin ön ayağı - Yazgı. 10. Tasdik - Kazanç. 11. Gül 
suyu - Kongo’da bir ırmak. 12. Anlam - Osmanlı’da gece 
bekçisi - Alışkanlık, alışma. 13. Geniş olmayan - Sanayi, 
endüstri - Bir kürk hayvanı, kakım - Tellür simgesi. 14. Türk 
müziğinde makam - En uygun. 15. İzlanda’nın para birimi 
- Konya’da göl - Bronz. 16. Küçük kanal - Yakacak odun 
ölçü birimi. 17. İsim - Küçük limon - İtici güç - Güçlü sevgi. 
18. Özgür, hür - Bir et yemeği - Hatıra. 19. İtibar, saygın-
lık - Yağlanmaya başlayan uskumru. 20. Tembellik - Brom 
simgesi - Sodyum simgesi. 21. Oy - Tavlada üç sayısı - Uy-
gunluk. 22. Avrupa’da göl - Süratli, en çabuk - Yaşlı, kart.
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KARE BULMACA SAYI AVI

Bulmaca hazırlık: M.Erhan TURAL   bulmaca.tasarim@gmail.com
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Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.
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3 RAKAMLILAR
 231  240  269  360  502  566  646  791  815  926

4 RAKAMLILAR
 1937  2305  2605  2671  4840  5139  5806  7051  7163  

7878  8025  8150  8459  9026  9520
5 RAKAMLILAR

 15606  17406  20724  32561  39314  41783  46598  50860  
52503  56834  59796  62725  71883  75070  80374  81318  

81682  84163
6 RAKAMLILAR

 197396  250527  523606  731657  825396
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İslam ve
ahlak

İMSAK

İSTANBUL		  04:17	 05:56	 13:06	 16:57	 20:07	 21:39
ANKARA		  04:06	 05:42	 12:51	 16:40	 19:49	 21:19
İZMİR		  04:35	 06:08	 13:14	 17:01	 20:09	 21:36
BURSA		  04:20	 05:57	 13:06	 16:55	 20:05	 21:35
TRABZON	 	 03:34	 05:13	 12:23	 16:14	 19:24	 20:56

NAMAZ VAKiTLERi
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GÜNEŞ ÖĞLE

1  M AY I S  2 0 2 6  C U M A

İKİNDİ AKŞAM YATSI

Editör: YAVUZ MÜFTÜOĞLU   Tasarım: MERVE SEVİNDİ

 B U  S AY F A N I N  AYA K L A R  A LT I N A  A L I N M A M A S I ,  P A K E T  V S .  G I B I  I Ş L E R D E  K U L L A N I L M A M A S I  I Ç I N  L Ü T F E N  Ö Z E N  G Ö S T E R I N .

GÜNÜN   HADİSİ
“Allah, Müslüman’ın 

vücuduna batan 
bir dikene varıncaya kadar 

meşakkat, hastalık, endişe, keder, 
acı ve kaygı gibi musibetleri, 

onun günahlarına 
kefaret kılar.”

(Buhârî, Müslim)

Bakara suresi, 155. ayet: 
“Ant olsun, 

biz sizi biraz korku, açlık 
ve bir parça mallardan, 

canlardan ve ürünlerden 
eksiltmekle imtihan edeceğiz. 

Sabır gösterenleri 
müjdele.”

GÜNÜN   AYETİ

alışmak dinimizin 
emridir. Bir Müs-

lüman, geçimini 
sağlamak ve kim-

seye muhtaç olmadan yaşa-
mak için çalışmak zorundadır. 
İnsanların çalıştığı iş kolları, 
kazanç yolları çeşitlidir. Çalı-
şıp kazanmada dikkat edece-
ğimiz husus, kazancımızı helal 
yollardan sağlamak ve rızkı-
mıza haram karıştırmamaktır. 
Sevgili Peygamber Efendimiz 
(sav), “insanın, malını nereden 
kazanıp nereye harcadığından 
kıyamet günü sorguya çeki-
leceğini” bildirmiş, kazancına 
haram karıştıranlar hakkında 
şu uyarıda bulunmuştur: “Bir 
Müslüman’ı aldatan yahut 
zarar veren veya hile yapan 
bizden değildir.” Çalışıp kaza-
nırken doğru hareket edenler 
için de şu müjdeyi vermiştir: 
“Ticarette doğruluktan ay-
rılmayan kıyamet gününde 
peygamberlerle beraber ola-
caktır.” Doğruluk, Müslüman-

lıkta çok önemli bir ahlak 
kuralıdır. Müslüman’a 

yakışan, iş hayatın-
da doğruluktan 

ayrılmamak, 
insanları al-

datmaktan, 
karabor-

sacılıktan, 
kaçakçı-
lığın her 
çeşidin-
den sa-
kınmak, 
helal ve 
temiz 
yol-
lardan 
kazan-
maktır.

Ayet-i 
kerime-

de Yüce 
Rabb’imiz 

şöyle buyuru-
yor: “İnsan için 

ancak çalıştığının 
karşılığı vardır ve 

çalıştığını da göre-
cektir.” Hadis-i şerifte ise 

Sevgili Peygamber Efendimiz 
(sav) şöyle buyuruyor: “Allah 
Teala, birinizin yaptığı işi en 
güzel şekilde yapmasından 
memnun kalır.” 

Yüce dinimiz İslam’ın gön-
deriliş gayelerinden biri de 
hayatın her alanında güzel 
ahlakı kendine rehber edi-
nen bir toplum inşa etmektir. 
Cenabıhak, dünya ve ahiret 
mutluluğu için bizlere iba-
detleri emrettiği gibi işimizde 
de bizlerden ahlaklı olmayı 
istemiştir. İş ahlakı; doğru-
luk, güven, saygı ve adalet 
gibi temel değerleri işimize 
yansıtmaktır. İşimizi sağlam 
yapmak, kul ve kamu hakkına 
riayet etmek, sözümüzde ve 
özümüzde dürüst olmaktır. 
Her daim helali gaye edinmek, 
kazancımıza haram, dilimize 
yalan bulaştırmamaktır.

Hayatı kapsayan değer
İş ahlakı, çalışma hayatının 

tamamını kapsayan bir de-
ğerdir. Memur olmanın ahlakı 
olduğu gibi amir olmanın da 
ahlakı vardır. İşçi olmanın 
ahlakı olduğu gibi işveren 
olmanın da ahlakı vardır. 
Esnaf olmanın ahlakı olduğu 
gibi müşteri olmanın da ahlakı 
vardır. Memur olmanın ahla-
kı, devletine sadakatle bağlı 
kalmak, milletine nezaket ve 
özveriyle hizmet etmektir. 
Amir olmanın ahlakı ise hak 
ve adaletten asla ayrılmamak, 
himayesindeki kişilere hak-
kaniyetle davranmaktır. 

‘Bizi aldatan,
bizden değildir’
İşçi olmanın ahlakı, işini 

sağlam ve kaliteli yapmak, 
iş yerini işverenin emaneti 
olarak görmektir. İş yerinin 
imkânlarını şahsi ihtiyaçları 

için kullanmamaktır. İşve-
ren olmanın ahlakı ise işçiye 
huzurlu bir iş ortamı oluştur-
maktır. Onu sosyal haklardan 
mahrum bırakmamak, alın 
teri kurumadan ücretini tam 
ve vaktinde ödemektir. Es-
naf olmanın ahlakı, dürüst-
lükten ayrılmamaktır. Malın 
kusurunu gizlememek, stok 
ve karaborsacılığa tevessül 
etmemek, helal kazancına 
haram bulaştırmamaktır. 

Sevgili Peygamber Efen-
dimizin (sas), “Bizi aldatan, 
bizden değildir” hadis-i şerifi 
gereğince müşterisini aldat-
mamak, ölçü ve tartıyı eksik 
yapmamaktır. Müşteri olma-
nın ahlakı ise esnafa verdiği 
sözü yerine getirmek, borcunu 
zamanında ödemek, onu za-
rara uğratacak her türlü söz ve 
eylemden kaçınmaktır. 

Hak ve hukuku gözetin
İş hayatında duyarlılığın 

azaldığı, kanaat, doğruluk 
ve dürüstlük gibi erdemlerin 
zayıfladığı, ahlak kavramının 
içinin boşaltıldığı ve istismar 
edildiği bir çağda yaşıyoruz. 
Dünyevileşme, bencillik, 
bir malı değerinden fazlaya 
satmak veya kiraya vermek 
suretiyle çok kazanma arzusu 
gibi yanlış tutum ve davranış-
lar toplumsal huzuru ve barışı 
derinden etkilemektedir. Oy-
saki güzel ahlakı tamamla-
mak üzere gönderilen Allah 
Resulü (sas), “Hiçbiriniz, ken-
disi için istediğini kardeşi için 
de istemedikçe tam anlamıyla 
iman etmiş olmaz” buyurmuş, 
şahsi menfaatlere takılıp kal-
mamayı, başkalarının hak ve 
hukukunu gözetmeyi, sosyal 
hayatta adil ve dengeli olmayı 
bizlere tavsiye etmiştir. 

Bizlere düşen görev, Sevgili 
Peygamberimizin (sav) sada-
katini kuşanarak her işimizi 
emanet bilinciyle sahiplen-
mektir. Onun hak duyarlılığı-
na riayet ederek işçinin hak-
kını zayi etmemek, iş sağlığı 
ve güvenliğine daha fazla 
hassasiyet göstermektir. 

Her işin helali gözetilmeli
Bize verilen her bir imkâ-

nı Rabb’imizden bir emanet, 
onun rızasını kazanmak için 
bir fırsat bilelim. İşimizi sağ-
lam yaparak hem dünyamızı 
hem de ahiretimizi mamur 
kılalım. Her işimizde helali 
gözetelim. Allah’ın rızasında 
arayalım asıl kazancımızı. 
Onun yolunda harcayalım bil-
gimizi ve servetimizi. Güveni 
hâkim kılalım hayatımızın her 
alanında. Ne aldatan olalım 
ne de aldanan. Doğruluk ve 
dürüstlükten, adalet ve hak-
kaniyetten asla ayrılmayalım. 
Unutmayalım ki, Allah katında 
bizi değerli kılan, yaratılış ga-
yemize uygun hareket etme-
miz, her işimizde İslam ahlakı-
nı kuşanmamızdır. (Diyanet)

‘Beni kimse görmüyor’
Bir üreticinin görevi, iyi ve 

hilesiz mal üretmektir. İşçi ve 
memurun görevi, kendilerine 
verilen işleri eksiksiz olarak 
yapmaktır. Çalışan bir insan 
“beni kimse görmüyor” diye 
görevini aksatırsa, doğruluk-
tan ayrılmış ve haksız kazanç 
elde etmiş olur ki, bu davranış 
dinimizde kesinlikle yasaktır. 
Başkasının hakkını çalmak, 
görevini kötüye kullanmak-
tır. Böyle hareket edenler; 
emeklerin boşa gitmesine 
sebep olur. Bundan hem ülke 
zarar görür hem de insanların 
birbirine güveni kalmaz. Temiz 
kalpli, iyi ahlaklı bir Müslü-
man bu gibi davranışlardan 
uzaktır. İyi ahlak sahibi insan, 
işini doğru yapar, kimseyi 
aldatmaz, hile ve dolandırıcılık 
yapmaz. Üzerine aldığı görevi 
hakkıyla yapar, hem kendisine 
hem de çevresine yararlı olur.

ÇALIŞMANIN 
ŞEREFI 

DÜRÜSTLÜĞÜN
GÜCÜ

İslam, hak ve hakikat, hukuk ve adalet dinidir. 'Hak' 
kavramı, hem sorumluluklarımızı hem de korumamız 

gereken değerleri ifade eder. Ölümden sonra tekrar 
dirileceğine inanan insan haram kazanca el uzatmaz. 

Kimseyi aldatamaz. İş hayatını İslam’a göre yaşar. 

Ç

Hayat doğruluk ve 
GÜVEN ÜZERE 

KURULMUŞTUR
Aldatmak; karşı tarafı yanılt-
mak, hile ve oyuna getirmek, 

kandırmak, iğfal etmek, dolan-
dırmak, sözünde durmamak 
demektir. Yalanla eş anlamlıdır. 
Ferdî ve toplumsal yıkımla-
ra sebep olacak nitelikte kötü 
bir davranıştır. Hayat doğruluk 
ve güven üzere kurulmuştur. 
Karşılıklı güven olmadan hayat 
yürümez. Bu güven, bütün beşeri 
ilişkileri kapsar. Çünkü insan 
sosyal bir varlıktır. Tek başına 
yaşaması mümkün olmadığına 
göre, başkalarıyla karşılıklı iliş-
kiler kurması da kaçınılmazdır. 
İslam dininin sahibi Yüce Allah’tır. 
Hz. Peygamber, Yüce Allah’ın 
koyduğu bu dini tebliğ etmiş ve 
onun hayata nasıl geçirileceğini 
bizzat yaşayarak ve açıklayarak 

insanlara göstermiştir. Buna göre 
dinî hükümlerin ve dinî hakikat-
lerin kaynağı Allah ve onun kutlu 
elçisidir. Peygamber’in dışında hiç 
kimse hatadan korunmuş değil-
dir. Kim olursa olsun peygam-
berlerin haricinde bütün insanlar 
hata yapabilir ve yanlışa düşe-
bilir. Herhangi bir kişi hakikatin 
yerine konamaz ve hakikatin ye-
gâne temsilcisi ve ölçüsü olarak 
kabul edilemez. İslam âlimlerinin 
içtihatları, kitap, sünnet, icma ve 
kıyas gibi temel deliller ışığın-
da doğruya ulaşma çabasından 
başka bir şey değildir. İslam tarihi 
boyunca en büyük müçtehitler 
dahi ne kendilerini hakikatin ye-
gâne temsilcisi görmüşler ne de 
onlara tabi olan müminler böyle 
bir yanlışa sürüklenmişlerdir.

“GÜÇLÜ KIMSE, INSANLARI GÜREŞTE YENEN DEĞIL, BILAKIS
ÖFKE ANINDA KENDISINE HÂKIM OLANDIR.” (MÜSLIM, BIRR)

Dürüstlük kişisel ilişkilerden toplumsal ilişkilere, ticari ve mesleki faaliyetlerden 
kamu görevlerine kadar hayatın bütün alanlarını kapsayan ve mutlaka riayet edil-
mesi gereken bir erdemdir. Unutulmamalıdır ki, işçi-işveren; amir-memur; hizmet 
alan-hizmet veren; müşteri-satıcı; eş, dost, arkadaş ve komşular birbirlerine gü-
venmezlerse, böyle bir toplumda huzur ve mutluluktan söz edilemez. Günümüz-
de, modernizmin ahlakın güncelliğini kaldırması sonucu, yalan, prim yapan bir 

konuma oturdu. Üçkâğıtçılığa açıkgözlülük denildiği, rüşvet yemeyen me-
mura ahmak gözüyle bakıldığı bir toplum yapısı, çürümüş bir yapıdır. Bu 

durum, toplum bilimcilerini düşündürmelidir. Dürüst olmak, özü sözü 
bir olup hile ve ikiyüzlülükten uzak, erdemli davranışlar sergile-

mek demektir. Dürüstlük, insani değerleri çürümemiş her 
toplum ve kültürde “adamlık nişanı” olagelmiştir. 

Bu bakımdan şahsiyet dilinin bu dinamiği 
de küresel bir değerdir.

Yüce Allah’a 
inan ve sonra da 

DOSDOĞRU OL

“EY ALLAH’IN RESULÜ! İSLAMIYET HAKKINDA 
BANA BIR ÖĞÜT VERINIZ KI, SIZDEN SONRA ARTIK 

KIMSEDEN BIR ŞEY SORMAYA IHTIYACIM KALMASIN” DEDILER. 
BUNUN ÜZERINE ALLAH RESULÜ ŞÖYLE BUYURDULAR: 

“ALLAH’A INANDIM DE, SONRA DA DOSDOĞRU OL.”

Al-i İmran suresi, 17. ayet: 
“Sabredenler, doğru olanlar, 

gönülden boyun eğenler, infak edenler ve 
‘seher vakitlerinde’ bağışlanma dileyenlerdir.”
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Türkiye’nin en uzuk soluklu uluslararası yarışması 
61’inci Cumhurbaşkanlığı Türkiye Bisiklet Turu’nun 

beşinci etabını, Hollandalı Casper van Uden kazandı. 
Patara-Kemer arasındaki 180,7 kilometrelik turun 

en uzun parkurunda düzenlenen etabı, 4 saat 6 da-
kika 9 saniyede bitiren Casper van Uden ilk sırayı 

alırken, sprint finişine sahne olan etapta Polon-
yalı Marcin Budzinski 2’nciliği, -Özbek Nikita 

Tsvetkov da 3’üncülüğü elde etti. TUR 2026’da 
bugün ‘Kraliçe etabı” Antalya ile Feslikan 

arasında 127,9 kilometrelik etap koşulacak.

TUR 2026’DA ETAP GALİBİ UDEN

İLKAY’A TEKLİF

OSIMHEN: ALLAH’A 
ŞÜKREDİYORUM

Galatasaray’ın sezon başında kadro-
suna kattığı İlkay Gündoğan ile ilgili 
Arap medyasından flaş bir iddia ortaya 
atıldı. Sarı kırmızılı formayla 35 maçta 
2 gol, 5 asistlik performans sergile-
yen 35 yaşındaki futbolcuya Suudi 
ekibi Al Ahli’nin talip olduğu belirtildi. 
Arriyadiah, yıldız futbolcuyu kadro-
suna katmak isteyen Suudi Arabistan 
temsilcisinin sezon sonunda İlkay 
Gündoğan için Galatasaray’a 10 milyon 
avro teklif edeceği haberini verdi.

Galatasaray’ın yıldız futbolcusu Victor 
Osimhen, bir YouTube kanalına dikkat 
çeken açıklamalarda bulundu. Galata-
saray’da kendisini çok mutlu hissetti-
ğini ifade eden Osimhen, “Galatasaray 
ile yollarım kesiştiği için Allah’a şükre-
diyorum. Sahaya çıktığımda işimi yapı-
yorum. Futbol benim hayatım. Aileme 
ve kızıma iyi bir gelecek sunmak için 
çalışıyorum. Saha dışında ise tamamen 
farklı bir insanım” diye konuştu. Takım 
arkadaşlarıyla ilgili soruları da yanıt-
layan Osimhen, soyunma odasının en 
neşeli isimleri arasında Gabriel Sara, 
Davinson Sanchez ve Sallai’yi göster-
di. Kariyerinde birlikte oynadığı en 
iyi isimlerden biri olarak ise Khvicha 
Kvaratskhelia’yı işaret etti.

BEŞİKTAŞBEŞİKTAŞ
prestij prestij 
maçındamaçında

eşiktaş, Süper Lig’in 32’nci haf-eşiktaş, Süper Lig’in 32’nci haf-
tasında Gaziantep FK’nın konuğu tasında Gaziantep FK’nın konuğu 

olacak. Ligde çıktığı 31 maçta 16 olacak. Ligde çıktığı 31 maçta 16 
galibiyet, 8 beraberlik, 7 yenilgiyle galibiyet, 8 beraberlik, 7 yenilgiyle 

56 puan toplayan siyah beyazlılar, haftaya 56 puan toplayan siyah beyazlılar, haftaya 
4’üncü sırada girdi. 9 galibiyet, 10 beraber-4’üncü sırada girdi. 9 galibiyet, 10 beraber-
lik, 12 yenilgi alan 10’uncu kırmızı siyahlıla-lik, 12 yenilgi alan 10’uncu kırmızı siyahlıla-
rın ev sahipliğindeki karşılaşma Gaziantep rın ev sahipliğindeki karşılaşma Gaziantep 
Stadı’nda saat 20.00’de başlayacak. Siyah Stadı’nda saat 20.00’de başlayacak. Siyah 
beyazlılarda sakatlığı bulunan Kartal Kayra beyazlılarda sakatlığı bulunan Kartal Kayra 
Yılmaz ve kart cezalısı Rıdvan Yılmaz, kır-Yılmaz ve kart cezalısı Rıdvan Yılmaz, kır-
mızı siyahlılarda sakat Burak Bozan, Yusuf mızı siyahlılarda sakat Burak Bozan, Yusuf 
Kabadayı, Ali Mevran Ablak forma giye-Kabadayı, Ali Mevran Ablak forma giye-
meyecek. Her iki takımın da galibiyet için meyecek. Her iki takımın da galibiyet için 
ter dökeceği karşılaşmayı Abdullah Buğra ter dökeceği karşılaşmayı Abdullah Buğra 
Taşkınsoy, Murat Tuğberk Curbay, Mustafa Taşkınsoy, Murat Tuğberk Curbay, Mustafa 
Savranlar hakem üçlüsü yönetecek.Savranlar hakem üçlüsü yönetecek.

B

Ligdeki yerini korumak isteyen 
siyah beyazlılar, bugün Gaziantep 
Stadı’nda saat 20.00’de başlaya-
cak maçta üç puan kovalayacak.

Buruk, geleneği
sürdürmeye yakın

Süper Lig’de 18 sezondur 
süren Türk teknik direktör-
lerin şampiyon olma gele-
neği bu sezon da sürmeye 
yakın. Galatasaray Teknik 
Direktörü Okan Buruk, kalan 
üç maçta toplam 3 puan 
aldıkları takdirde şampi-
yonluk kupasını kaldıracak. 
En son 2006-07 sezonunda 
Brezilyalı Zico’nun Fener-
bahçe’yi şampiyon yapma-
sından sonra Galatasaray’ın 
şampiyon yapan Cevat Güler 
ile başlayan gelenek Okan 
Buruk ile 19’uncu sezona 
ulaşacak. Fatih Terim’in 2 
farklı dönemde 2’şer yıl üst 
üste 4 kez kazandığı başa-

rıyı, 1 kez Başakşehir, 3 kez 
Galatasaray ile elde eden 
Okan Buruk, 5’inci kez mutlu 
sona ulaşarak dönemin en 
iyisi olmaya yaklaştı. Son 
18 sezonda Galatasaray 9, 
Beşiktaş 4, Fenerbahçe 2, 
Bursaspor, İstanbul Ba-
şakşehir ve Trabzonspor 
ise birer kez şampiyonluk 
kupasını kazandı. Şenol 
Güneş’in 2 kez şampiyonluk 
yaşadığı dönemde, Mustafa 
Denizli, Ertuğrul Sağlam, Ay-
kut Kocaman, Ersun Yanal, 
Hamza Hamzaoğlu, Sergen 
Yalçın ve Abdullah Avcı birer 
kez çalıştırdıkları takımları 
şampiyon yaptı.

ÇK RİZESPOR-T.KONYASPOR
Süper Lig’de 32’nci haftanın açılış maçında 
Çaykur Rizespor ile Tümosan Konyaspor karşı 
karşıya gelecek. Ligin iki formda ekibinin mü-
cadelesi Çaykur Didi Stadı’nda saat 17.00’de 
başlayacak. Zor maçta 37 puanla 9’uncu sırada 
yer alan ev sahibi sakat Khusniddin Alikulov, 

Altin Zeqiri, kart cezalısı Valentin Mihaila, 40 
puanla 8’inci konuk takım tedavisi süren Ufuk 
Akyol, Tunahan Taşçı, Blaz Kramer ve kart 
cezalısı Berkan Kutlu’dan yoksun oynayacak. 
Karşılaşmayı Ömer Faruk Turtay, Kemal Elmas, 
Orhun Aydın Duran hakem üçlüsü yönetecek.

32’nci haftanın
hakemleri açıklandı
Merkez Hakem Kurulu, Süper 
Lig’de 32’nci haftada maç yöne-
tecek hakemleri açıkladı. Lider 
Galatasaray’ın Samsunspor 
maçına Reşat Onur Coşkunses’i 
atayan kurulun, diğer görevlen-
dirmeleri şöyle: BUGÜN: 17.00 ÇK 
Rizespor-T.Konyaspor: Ömer 
Faruk Turtay, 20.00 Gaziantep 
FK-Beşiktaş: Abdullah Buğra Taş-
kınsoy, YARIN: 20.00 Fenerbah-
çe-R.Başakşehir: Oğuzhan Aksu, 
20.00 Trabzonspor-Göztepe: Ozan 
Ergün, PAZAR: 20.00 Z.Kayse-
rispor-İ.Eyüpspor: Mehmet Türk-
men, 20.00 H.Antalyaspor-C.Alan-
yaspor: Atilla Karaoğlan, 20.00 
F.Karagümrük-ND Gençlerbirliği: 
Oğuzhan Çakır, 20.00 Kasımpa-
şa-Kocaelispor: Yasin Kol.

Cengiz Gökay’dan
TFF Başkanı’na övgü

‘Operasyonlara
ara verdik’

 Türkiye Futbol Federasyonu (TFF) 
Futbol Altyapı ve Gençlik Projelerin-
den Sorumlu Yönetim Kurulu Üyesi 
Cengiz Gökay, TFF Başkanı İbrahim 
Hacıosmanoğlu ile ilgili, “Türk fut-
boluna ve milletine aşık bir adamı 
herkese beğendirmek kolay değil-
dir. Futbola duygusal bağlılığı olan 
insanlar bazen yanlış anlaşılır. Fakat 
onun meselesi şahsi değil, tamamen 
Türk futbolunun geleceğiyle ilgili” 
dedi. Dünya Kupası’na katılmanın 
nasip olduğunu söyleyen Gökay, 
“Ömründe 3 kere gitmeye hak ka-
zanmış 2 kere gitmiş. Üçüncüsünü 
Allah nasip ederse 24 yıl sonra bu 
yönetime nasip oldu. İnşallah oraya 
gittiğimizde de çok iyi bir sonuçla 
döneceğiz” şeklinde konuştu.

İstanbul Cumhuriyet Başsavcı Ve-
kili Osman Sağlam, Dünya Kupası 
sonrasında operasyonların devam 
edeceğini belirterek, “Hala bahis 
oynayan yöneticiler var. Dünya 
Kupası var, ligler bitmek üzere. Bu 
yüzden operasyonlara bir süre ara 
verdik. Liglerin bitimiyle birlikte 
operasyonlar hızlı bir şekilde devam 
edecek. Herkesin bir şekilde bulaş-
tığı bir problemi savcılığın bir soruş-
turmasıyla, bir mahkeme kararıyla 
çözmek çok zor. Bilinci aşılamaktan 
başka çaremiz olmadığını düşünü-
yorum.” diye konuştu.

Galatasaray Teknik Direktörü Okan Bu-
ruk, Süper Lig’de son 18 sezondur süren 
Türk teknik direktör başarısına bir ye-
nisini daha eklemek için gün sayıyor.

Gaziantep FK ile Beşiktaş, bugün ligde-
ki rekabetlerinin 14’üncü maçını oyna-
yacak. Geride kalan 13 maçta ev sahibi 

4 kez kazanırken, 4 maçın berabere bit-
tiği çekişmede konuk takım 5 kez galip 
geldi. Tüm kulvarlarda 18 maça çıkan 
iki takımdan Beşiktaş 9, Gaziantep FK 
5 maçtan galibiyetle ayrıldı. Toplam 

32 gol atan siyah beyazlılar, 18 
gole engel olamadı.

14. 
RANDEVU

GAZİANTEP FK BEŞİKTAŞ20.00
beIN Sports
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Samsunspor’da
traftarlar görsel
şov yapacak
Samsunspor, sahasında yarın 
Galatasaray’ı ağırlayacak. Sam-
sun’un futbol mabedi 19 Mayıs 
Stadyumu’nda oynanacak mü-
cadele öncesi kırmızı-beyazlı 
taraftar grupları, tribünlerde 
büyük bir koreografi ve görsel 
şov hazırlığına başladı. Taraf-
tarlar, karşılaşmanın yalnızca 
bir puan mücadelesi olmadığını 
vurgulayarak tüm Samsunlu-
ları stadyuma erken gelmeye 
ve 90 dakika boyunca takıma 
kesintisiz destek vermeye da-
vet etti. Maçın yüksek atmos-
feriyle birlikte tribünlerin adeta 
“kırmızı-beyaz bir kaleye” 
dönüşmesi bekleniyor.

Gençlerbirliği
hayati maça hazır
Süper Lig’de 14. sırada yer alan 
Gençlerbirliği, Pazar günü Ata-
türk Olimpiyat Stadı’nda ligin 
son sırasında bulunan Karagüm-
rük ile karşılaşacak. Başkent 
ekibinde Karagümrük maçına 
özel hazırlık yapan oyunculara, 
galibiyet halinde yüksek prim 
verileceği belirtildi. Öte yandan 
Gençlerbirliği yönetimi, taraf-
tarların İstanbul’a ulaşımını 
sağlamak için otobüs organi-
zasyonu düzenledi. Çok sayıda 
taraftarın deplasmana gitmesi 
beklenirken, bazı taraftar grup-
larının olası bir galibiyet sonrası 
Gençlerbirliği bayrağını yeniden 
Boğaziçi Köprüsü’ne asmak için 
hazırlık yaptığı öğrenildi.

Alperen Şengün’den
14 sayı 9 ribaund
NBA’de Batı Konferansı play-off 
ilk turunda Alperen Şengün’lü 
Houston Rockets, deplasmanda 
oynadığı Los Angeles Lakers’ı 
99-93 yenerek seride durumu 
3-2’ye getirdi. Houston’da milli 
basketbolcu Alperen Şengün, 14 
sayı, 9 ribaund, 8 asist, 2 top çal-
ma ve 1 blokla oynarken, Jabari 
Smith II 22 sayı ve Tari Eason da 
18 sayı kaydetti. Lakers’ta ise 
LeBron James 25 sayı, Austin 
Reaves 22 sayıyla mücadele etti.

Seçim kararı alan Fener-
bahçe’de başkan adayı olup 
olmayacağı merak edilen 
sarı-lacivertlilerin eski 
başkanlarından Aziz Yıldı-
rım, açıklamalarda bulundu. 
Yıldırım açıklamasında, 
“Her şey berraklaşsın. Kim 
aday kim değil, herkesi bir 
görelim. Her şey durulsun, 
açıklama yapacağım. Benim 

illa başkan olma derdim yok 
ama Fenerbahçe’ye katkı 
sağlayabilirsek ve hep be-
raber çocukların ağlamasını 
önleyebilecek bir oluşum yer 
alırsa o zaman bakarız. Hiç 
kimseyle görüşmedim, ka-
muoyunda bazı başkan adayı 
olacak isimlerle görüştüğüm 
söyleniyor, kimseyle görüş-
medim” diye konuştu.

Fenerbahçe’de şu anda baş-
kanlık için Mehmet Ali Aydın-
lar, Hakan Safi ve Barış Gök-
türk yarışa girecek. Adayların 
ortak planı, göreve yalnızca 
bir yıllığına değil, toplamda 
dört yıllık bir vizyonla gelmek. 
“1+3 yıl” olarak adlandırılan bu 

stratejiyle, ilk yıl kulübün eko-
nomik ve sportif anlamda ye-
niden yapılanması hedefleni-
yor. Ardından üç yıllık süreçte 
istikrar sağlanarak 2027’deki 
olağan seçimli kongreye tek 
güçlü aday olarak girilmesi 
amaçlanıyor.

‘Her şey durulsun
açıklama yaparım’
Eski Başkan Aziz Yıldırım “Benim illa 
başkan olma derdim yok ama Fener-
bahçe’ye katkı sağlayabilirsek bir 
oluşum olursa o zaman bakarız” dedi.

rabzonspor, henüz sezon tamam-rabzonspor, henüz sezon tamam-
lamadan kafa ile attığı gol sayısını lamadan kafa ile attığı gol sayısını 

20’ye çıkardı ve bu alanda Süper 20’ye çıkardı ve bu alanda Süper 
Lig’de rekor kırdı. Bordo mavili takım Lig’de rekor kırdı. Bordo mavili takım 

hava toplarındaki üstünlüğünün en önemli hava toplarındaki üstünlüğünün en önemli 
etkenlerinden birisi olan 2.01’lik Nijeryalı gol-etkenlerinden birisi olan 2.01’lik Nijeryalı gol-
cü, 22 golle ligde krallık yarışında zirvede yer cü, 22 golle ligde krallık yarışında zirvede yer 

alırken, söz konusu gollerin 9’unu kafa ile kay-alırken, söz konusu gollerin 9’unu kafa ile kay-
detti. 6 penaltı golüne imza atan Onuachu, 7 detti. 6 penaltı golüne imza atan Onuachu, 7 
golü ise ayak ile attı. 5 kafa golü atan Brezilyalı golü ise ayak ile attı. 5 kafa golü atan Brezilyalı 
futbolcu Augusto’nun yanı sıra savunmadan futbolcu Augusto’nun yanı sıra savunmadan 
Nwaiwu 3, Stefan Savic ve Ozan Tufan 1’er gole Nwaiwu 3, Stefan Savic ve Ozan Tufan 1’er gole 
imza attı. Sezon içinde takımdan ayrılan Sikan imza attı. Sezon içinde takımdan ayrılan Sikan 
da 1 kez kafa vuruşuyla fileleri havalandırdı.da 1 kez kafa vuruşuyla fileleri havalandırdı.

T

Ligde hücum gücüyle öne çıkan Trabzonspor, attığı 58 Ligde hücum gücüyle öne çıkan Trabzonspor, attığı 58 
golün 20’sini kafa vuruşlarıyla kaydederek, ‘bir sezon-golün 20’sini kafa vuruşlarıyla kaydederek, ‘bir sezon-
da en fazla kafa golü atan takım’ unvanının sahibi oldu. da en fazla kafa golü atan takım’ unvanının sahibi oldu. 

Merih Demiral
isyan etti

FULHAM FULHAM 
2 İSMİ İSTİYOR2 İSMİ İSTİYOR

ÖNEMLİ EKSİKLERÖNEMLİ EKSİKLER

ÇOCUKLARA ÇOCUKLARA 
HEDİYE FORMAHEDİYE FORMA

GÖZTEPE GÖZTEPE 
TARAFTARINA TARAFTARINA 
İNDİRİMİNDİRİM

Al Ahli’de forma giyen milli 
futbolcumuz Merih Demiral, 
kendisine maçta çok sert 
müdahalede bulunan Kings-
ley Coman’ın bitiş düdüğüyle 
birlikte üzerine yürüyünce 
araya görevliler girdi. Al-Nassr 
futbolcularının Merih Demiral’ı 
kışkırtan hareketleri sonrası 
milli futbolcu, Asya Şampiyon-
lar Ligi madalyasını Al Nassr 
taraftarlarına gösterdi. Demi-
ral, yaptığı açıklamada, “Ayağı-
mın durumuna bakın! Ayağım 
kırılacaktı! Herkes Al Nassr’ın 
şampiyon olması için yardım 
ediyor. Bu utanç verici. Al Ahli 
her zaman kimsenin yardımı 
olmadan kazanıyor” dedi.

Trabzonspor’da bu sezon Trabzonspor’da bu sezon 
savunma hattında gös-savunma hattında gös-
terdikleri performansla terdikleri performansla 
dikkat çeken Chibuike dikkat çeken Chibuike 
Nwaiwu ve Wagner Pina Nwaiwu ve Wagner Pina 
için İngiltere’den transfer için İngiltere’den transfer 
iddiası gündeme geldi. iddiası gündeme geldi. 
FourFourTwo’da yer alan FourFourTwo’da yer alan 
habere göre Fulham, yaz habere göre Fulham, yaz 
transfer döneminde sa-transfer döneminde sa-
vunma hattını güçlendir-vunma hattını güçlendir-
mek için Trabzonspor’dan mek için Trabzonspor’dan 
iki oyuncuyu listesine aldı. iki oyuncuyu listesine aldı. 
İngiliz ekibinin, bordo-ma-İngiliz ekibinin, bordo-ma-
vili formayla başarılı bir vili formayla başarılı bir 
sezon geçiren Chibuike sezon geçiren Chibuike 
Nwaiwu ve Wagner Pina’yı Nwaiwu ve Wagner Pina’yı 
takip ettiği öne sürüldü.takip ettiği öne sürüldü.

Bordo-mavili ekibin ger-Bordo-mavili ekibin ger-
çekleştirdiği antrenman-çekleştirdiği antrenman-

da önemli isimlerin yer da önemli isimlerin yer 
almaması dikkat çekti. almaması dikkat çekti. 

Paul Onuachu, Stefan Sa-Paul Onuachu, Stefan Sa-
vic, Edin Visca, Arseniy vic, Edin Visca, Arseniy 

Batagov ve Okay Yokuşlu Batagov ve Okay Yokuşlu 
çalışmada yer almayan çalışmada yer almayan 

isimler oldu. Sakatlığını isimler oldu. Sakatlığını 
atlatan ve geçtiğimiz atlatan ve geçtiğimiz 

günlerde bireysel olarak günlerde bireysel olarak 
antrenmanlara başlayan antrenmanlara başlayan 

Edin Visca, takımla çalış-Edin Visca, takımla çalış-
malara dahil edilmedi. malara dahil edilmedi. 

Trabzonspor Kulübü, Trabzonspor Kulübü, 
Ağrı’nın Patnos ilçesin-Ağrı’nın Patnos ilçesin-

deki bir köy okulunda deki bir köy okulunda 
öğrenim gören öğren-öğrenim gören öğren-
cileri forma sürpriziy-cileri forma sürpriziy-

le mutlu etti. Patnos le mutlu etti. Patnos 
ilçesine bağlı Çakırbey ilçesine bağlı Çakırbey 

köyündeki ilkokulda, köyündeki ilkokulda, 
teneffüste Trabzonspor teneffüste Trabzonspor 

ile ilgili müzik çalın-ile ilgili müzik çalın-
masına ait görüntüye masına ait görüntüye 
sosyal medyada denk sosyal medyada denk 

gelen Ağrı Cumhuriyet gelen Ağrı Cumhuriyet 
Başsavcısı Adem Çalış, Başsavcısı Adem Çalış, 

Trabzonspor Kulübü Trabzonspor Kulübü 
ile iletişime geçerek ile iletişime geçerek 

Çakırbey İlkokulu’nda-Çakırbey İlkokulu’nda-
ki 27 öğrenci için forma ki 27 öğrenci için forma 

talebinde bulundu. talebinde bulundu. 
Trabzonspor Kulübünce Trabzonspor Kulübünce 
Başsavcı Çalış’a gönde-Başsavcı Çalış’a gönde-
rilen formalar, öğrenci-rilen formalar, öğrenci-

lere hediye edildi.lere hediye edildi.

Trabzonspor taraftar grubu Trabzonspor taraftar grubu 
VİRA, futbol tribün kültüründe VİRA, futbol tribün kültüründe 
özlenen centilmenlik ruhunu özlenen centilmenlik ruhunu 
yansıtmak için örnek dayanış-yansıtmak için örnek dayanış-
ma kampanyası başlattı. İzmir ma kampanyası başlattı. İzmir 
deplasmanında gördükleri mi-deplasmanında gördükleri mi-
safirperverliğe anlamlı karşılık safirperverliğe anlamlı karşılık 
veren VİRA, Trabzon esnafıyla veren VİRA, Trabzon esnafıyla 
görüşüp, Göztepeli taraftarlara görüşüp, Göztepeli taraftarlara 
özel indirim anlaşmaları sağla-özel indirim anlaşmaları sağla-
dı. Trabzonspor-Göztepe kar-dı. Trabzonspor-Göztepe kar-
şılaşması için kente gelecek şılaşması için kente gelecek 
İzmirli taraftarlar, anlaşmalı İzmirli taraftarlar, anlaşmalı 
lokanta ve restoranlardan yüz-lokanta ve restoranlardan yüz-
de 50’ye varan indirimlerden de 50’ye varan indirimlerden 
faydalanabilecek.faydalanabilecek.

DAL ‘Bu şehir 
diz çökmez’
1. Lig’de bitime iki hafta kala 
Süper Lig’e yükselmeyi 
garantileyen Erzurumspor 
FK, mutluluktan uçuyor. 
Şampiyonluik kupasını alan 
Erzurumspor FK’nın Başkanı 
Ahmet Dal yaptığı açıklamada 
“Zor zamanlardan geçtik, 
eleştirildik ama bu sevdaya 
hizmet etmekten hiç vazgeç-
medik. Bu arma pes etmeyi 
bilmez, bu şehir diz çökmez. 
Bugün geldiğimiz nokta asla 
tesadüf değil. Bu başarı hepi-
mizin ve bu daha başlangıç. 
Erzurumspor’umuzu layık 
olduğu yerlere taşımak için 
aynı inançla çalışmaya devam 
edeceğiz” şeklinde konuştu.

Real Madrid’ten
Kroos’a dön çağrısı

EKSİKLER CAN SIKIYOR

1+3 YILLIK ORTAK PLAN
Teknik direktörlük koltuğu 
için Jose Mourinho isminin öne 
çıktığı Real Madrid’de, kulübe 
geri dönebilecek dikkat çekici 
bir isim daha gündemde. AS’ın 
haberine göre, eflatun-beyazlı 
yönetim 2024 yılında futbolu 
bırakan Toni Kroos’u teknik 
ekip, yönetim veya kulüp 
hiyerarşisi içinde değerlen-
dirmeyi planlıyor. 2014 yılında 
Madrid’e transfer olan Kroos, 
Real Madrid formasıyla 5 Şam-
piyonlar Ligi, 4 La Liga, 5 FIFA 
Kulüpler Dünya Kupası, 3 UEFA 
Süper Kupa, 1 İspanya Kral Ku-
pası ve 4 İspanya Süper Kupası 
kazanma başarısı gösterdi.

TRABZONSPORTRABZONSPOR
kafa golünde uzmankafa golünde uzman

Fenerbahçe’den son üç maçta takımın başında sa-
haya çıkacak olan Zeki Murat Göle’yi sıkıntı bastı. 
Sarı lacivertli takımda kaleci Ederson, Archie Brown, 
Matteo Guendouzi ve Mert Müldür sarı kart cezası 
nedeniyle yarın oynanacak olan Başakşehir maçın-
da forma giyemeyecek. Ayrıca Galatasaray maçının 
ikinci yarısında kırmızı kart gören Ederson da karşı-
laşmada yer alamayacak.
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SARSILMAZ, SAHA 2026’DA GRUP ŞIRKET-
LERIYLE BIRLIKTE SILAH SISTEMLERINDEN 
MÜHIMMATA, ROBOTIK PLATFORMLARDAN 
UZAKTAN KOMUTALI SISTEMLERE UZANAN 
UÇTAN UCA SAVUNMA EKOSISTEMI YAKLA-

ŞIMINI SERGILEMEYE HAZIRLANIYOR.

VAN EMNIYET MÜDÜRLÜĞÜNE BAĞLI 
HAVACILIK ŞUBESINDE GÖREVLI  

PILOTLAR, KENTTE HUZUR VE GÜVEN-
LIĞIN DEVAMLILIĞININ SAĞLANMASI-
NA YÖNELIK ÇALIŞMALARA INSANLI 

VE INSANSIZ HAVA ARAÇLARIYLA 
HAVADAN DESTEK VERIYOR.

YENI SILAH 
SISTEMLERI

SARSILMAZ’DAN, ENTEGRE ÜRETIM KABILIYETLERI
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N ‘HAVADAKİ GÖZLERİ’

ürk savunma sanayisi 
şirketlerinden Sarsıl-

maz, yerli mühendislik 
gücüyle geliştirdiği 

yeni nesil savunma sistemlerini ve 
entegre üretim kabiliyetlerini SAHA 
2026’da tanıtacak. Türkiye’nin ve 
Avrupa’nın en büyük savunma, ha-
vacılık ve uzay sanayi kümelenmesi 
SAHA İstanbul organizasyonuyla 
düzenlenen SAHA 2026 Uluslararası 
Savunma, Havacılık ve Uzay Sanayi 
Fuarı, 5-9 Mayıs’ta İstanbul Fuar 
Merkezi’nde gerçekleştirilecek. Sar-
sılmaz, fuar öncesinde Düzce’deki 
tesislerini basın mensuplarına açtı. 
Sarsılmaz, silah, mühimmat, robotik 
platformlar, uzaktan komutalı 
sistemler, orta kalibre çözümler, 
hassas üretim kabiliyetleri ve 
entegrasyon altyapısıyla savun-

ma sanayisine bütüncül çözümler 
sunan bir teknoloji şirketi konu-
munda bulunuyor. Düzce’de 120 bin 
metrekare alan üzerine kurulu en-
tegre üretim tesisiyle Avrupa’nın en 
büyük silah üretim merkezine sahip 
olan Sarsılmaz, 80’den fazla ülkeye 
ihracat yapıyor. Şirket, yüksek 
hassasiyetli üretim altyapısı, güçlü 
Ar-Ge kabiliyeti ve grup şirketleriy-
le oluşturduğu ekosistem sayesin-
de modern muharebe sahasının 
değişen ihtiyaçlarına yanıt veren 
çözümler geliştiriyor.  

Robotik platformlar
SAHA 2026 öncesinde gerçekleş-

tirilen basın turunda, Sarsılmaz’ın 
üretim gücü, mühendislik altyapısı, 
kalite kontrol süreçleri, Ar-Ge mer-
kezleri ve entegrasyon kabiliyetleri 

yerinde incelendi. Basın turu sonra-
sında değerlendirmelerde bulunan 
Sarsılmaz Genel Müdür Yardımcısı 
ve BEST Defence Yönetim Kurulu 
Üyesi Murat Akalın, modern muha-
rebe sahasında başarının artık tekil 
ürünlerden değil, birbirleriyle uyumlu 
çalışan entegre sistemlerden geçti-
ğini vurguladı. Akalın, Sarsılmaz’ın 
grup şirketleriyle birlikte oluşturduğu 
yapının silah sistemleri, mühimmat, 
uzaktan komutalı sistemler, robotik 
platformlar ve kritik alt bileşenleri 
aynı mühendislik yaklaşımı içinde 
geliştiren güçlü bir model sunduğunu 
belirterek, “Bugün savunma sanayi 
artık yalnızca ürünlerin rekabet ettiği 
bir alan olmaktan çıkmıştır. Artık 
sadece bir silah üreticisi olmak yeterli 
değildir. Bir teknoloji şirketi olarak 
konumlanmak zorunludur” dedi. (AA)
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Murat Akalın, ziyaretçilerinin 
fuarda sadece ürünleri değil, 

birlikte çalışan sistemleri, enteg-
re kabiliyetlerini ve gelecek ope-
rasyonel senaryoları gözlemleme 

fırsatı bulacağını dile getirdi. 

Etkinlikte, aralarında SAR Drone Killer tüfek ailesi, SARBOT 
robotlarının yeni versiyonlarının bulunduğu bir dizi ürün tanıtıldı, 
performanslarından örnekler sergilendi. LA2 Dynamics tarafından 
geliştirilen SARBOT, keşif-gözetleme ve yüksek riskli silahlı müda-
hale görevlerinde insan hayatını riske atmadan etkin çözümler su-

nuyor. Türkiye’nin ilk silahlı robotu olarak konumlanan SARBOT’un, 
yüzde 100 Türk mühendisliğiyle geliştirilen yeni versiyonunun 

dünya lansmanının SAHA 2026’da yapılması planlanıyor.

ENTEGRE ÇÖZÜMLER
YERINDE IZLENDI

Kızı Sabina, ‘Bilge Kral’ Aliya 
İzetbegoviç’i özlemle anlattı

Bosna Hersek’in ilk Cumhurbaşkanı Aliya 
İzetbegoviç’in kızı Sabina Berberovic, 

vefatının üzerinden 23 yılı geçmesine rağmen 
babasının bazı yönlerini yeni yeni keşfettiğini, 
yaşarken başardıklarına şaşırdığını söyledi. Eski 
Yugoslavya döneminde Müslüman Boşnakların 
dini ve milli bilincini uyandırmak için müca-
dele eden, bu uğurda iki kez hapse atılan Aliya 
İzetbegoviç, 19 Ekim 2003’te hayatını kaybetti. 
Bağımsız Bosna Hersek’in ilk Cumhurbaş-
kanı olan İzetbegoviç, siyasi kimliğinin yanı 
sıra fikir adamı yönüyle de hafızalarda yer 
edindi. Aliya İzetbegoviç, geride “Doğu ve 
Batı Arasında İslam”, “İslam Deklarasyonu”, 
“Özgürlüğe Kaçışım”, “Tarihe Tanıklığım” 
ve “Köle Olmayacağız” gibi önemli eserler 
bıraktı. Babasının anısına açılan sergi dolayı-
sıyla Konya’ya gelen İzetbegoviç’in kızı Sabina 
Berberovic, Türkiye’nin farklı şehirlerinde 
babası adına düzenlenen etkinliklerin kendisini 
duygulandırdığını söyledi. Sergilerin özellikle 
gençler açısından önemli olduğuna işaret eden 
Berberovic, “Babamı anlatmak adına büyük bir 
emek verilmiş. Burada asıl önemli olan gençlerin 

gelip bu mücadeleyi görmesi ve gerçek bir hayat 
hikâyesinden ders çıkarmalarıdır” dedi.  Baba-
sını kaybettikten sonra onu daha derinlemesine 
anlamaya başladığını dile getiren Berberovic, 
“Anne ve babanız yanınızdayken onları çok fazla 
düşünmüyorsunuz ama ayrıldıklarında onları 
tefekkür etmeye başlıyorsunuz. Babamın vefatı-
nın üzerinden 23 yıl geçti. Onun bazı yönlerini 
yeni yeni keşfediyor ve hayatında başardıklarına 
şaşırıyorum” ifadelerini kullandı.

Sinop’ta, deniz kirliliğine dikkati 
çekmek ve bu alanda farkındalık oluş-

turmak amacıyla atık malzemelerden yapılan 
çeşitli eserler sergilendi. Sinop Üniversitesi Su 
Ürünleri Fakültesi tarafından hayata geçirilen 
“Çöpten Farkındalığa, Denizden Sanata” 
projesi kapsamında üniversite öğrencilerince 
denizden toplanan atık malzemeler, üç aylık 
bir çalışmanın ardından tablo, ayakkabı, 
farklı türde deniz canlılarının maketi ve el 
feneri gibi sanat eserlerine dönüştürüldü. 
Yapılan çalışmayla ortaya çıkarılan birçok 

eser, deniz kirliliğine dikkati çekmek ve bu 
alanda farkındalık oluşturmak amacıyla Sinop 
Üniversitesi Su Ürünleri Fakültesi’nde açılan 
sergide beğeniye sunuldu. Sinop Üniversitesi 
Su Ürünleri Fakültesi Su Ürünleri Temel Bi-
limler Bölümü Dr. Öğr. Üyesi Ayşah Öztekin, 
deniz kirliliğinin en büyük sorunlardan biri 
olduğunu söyledi. Bu konuda farklı alanlarda 
çalışmalar yapılarak, sorunun çözümüne yö-
nelik girişimlerin olduğunu aktaran Öztekin, 
kendilerinin de hazırladıkları projeyle deniz 
kirliliğine dikkat çekmek istediklerini belirtti.

Emniyet Genel Müdürlüğü 
Havacılık Daire Başkanlığı-

na bağlı 8 filo arasında yer alan 
Van’daki Havacılık Şube Müdürlü-
ğünde görevli 6 pilot, 2 helikopterle 
sorumluluk bölgelerinde 7 gün 24 
saat esasına göre görev yapıyor. 
Zorlu eğitimlerden geçerek gö-
revlerini icra eden pilotlar, kentin 
güvenliğini sağlamak için yapılan 
uygulama ve operasyonlara hava-
dan destek veriyor, doğal afetlerde 

vatandaşların yardımına koşuyor. 
Rutin olarak yapılan asayiş ve 
trafik uygulamalarında da aktif rol 
oynayan pilotlar, gelişmiş kame-
ra sistemleriyle donatılan hava 
araçlarıyla ekiplerin gökyüzün-
deki gözü oluyor. Çevre illerin yanı 
sıra İran ve Irak sınırlarında da 
görev yapan güvenlik güçlerinin 
en büyük destekçileri olan pilotlar, 
bünyelerindeki İHA’lar ile Bayrak-
tar TB2 tipi SİHA’ları terörle müca-

delenin yanı sıra istihbarat, asayiş, 
kaçakçılık, uyuşturucu ve göçmen 
kaçakçılığının önlenmesi, trafik 
denetimleri, yangınlara müdahale 
ve arama kurtarma faaliyetlerinde 
aktif olarak kullanıyor. Hava araç-
larının bakımını aksatmayan, her 
an göreve hazır olan pilotlar, olum-
suz hava koşullarının etkili olduğu 
günlerde de yardıma ihtiyacı olan 
hastaların sağlık kuruluşlarına 
ulaştırılmasını sağlıyor. (AA)

Dönüştürülen atıklarla 
kirliliğe dikkati çekildi

İzmir'de düzenlenen "4. Tekne, Tekne Ekipmanları ve 
Deniz Aksesuarları Fuarı" kapılarını açtı. İzmir Büyükşehir 

Belediyesi ev sahipliğinde, İZFAŞ ile ED Fuarcılık iş birliğinde Fuar 
İzmir'de düzenlenen etkinliğe, tekne ve yat tutkunlarının yanı sıra 
sektör profesyonelleri katıldı. Organizasyonun açılışında konuşan 
Büyükşehir Belediye Başkan Vekili Zafer Levent Yıldır, kentin 
denizcilik faaliyetlerine değindi. İzmir'in denizcilik alanında 
üretim kapasitesi ve kalite gücüyle uluslararası ölçekte güçlü 
konuma sahip olduğunu ifade eden Yıldır, "Böyle bir zeminde 

sektörü desteklemek ve bu gücü görünür kılmak herkes için bir 
sorumluluk. Fuarımız, bu yaklaşımın sahadaki karşılığını göste-
riyor. Fuarın katılımcı sayısı da giderek artıyor. Fuar artık 16 bin 
500 metrekarelik alanda yapılıyor. Sergilenen teknelerin yüzde 
70'i yerli üretim" dedi. ED Fuarcılık Kurucu Ortağı Emel Yılmaz ise 
Türkiye'de denizcilikle ilgili birçok fuarın düzenlendiği ve bunların 
sayısının gittikçe arttığını belirtti. Fuara 35 bin ziyaretçi bekledik-
lerini bildiren Yılmaz, bunun sezon öncesi son fuar olduğunu ve 
yeni sezona hazırlık yapanları ağırlayacağını söyledi.

YAT VE TEKNE TUTKUNLARI İZMIR'DEKI FUARDA BULUŞTU

Fuarda 350’yi aşkın deniz aracı ile tekne ekipmanı ve deniz 
aksesuarları sergileniyor. Boyları 3 ile 15 metre arasında değişen 

teknelerin beğeniye sunulduğu fuar, 3 Mayıs’ta sona erecek.

Sorumluluk alanları olan bölgelerde suçlulara 
göz açtırmayan hava ekibi, bölgenin kontrol 

altında tutulması ve güvenliğin sağlanması konu-
sunda en etkili unsurlardan biri olarak öne çıkıyor. 
Pilot Başkomiser Ali Çakır, gökyüzündeki görevlerini 
büyük bir disiplin ve aidiyetle sürdürdüklerini söy-
ledi. Geniş bir envantere sahip olduklarını belirten 
Çakır, şunları kaydetti: “Envanterimizde bulunan 
helikopterlerimiz, uçaklarımız, İHA ve SİHA platform-
larımızla terörle mücadeleden istihbarata, narkotik 
operasyonlarından asayiş ve trafik denetlemelerine 
kadar geniş bir operasyonel alanda Türk Polis Teşki-
latının gökyüzündeki sarsılmaz gücü olmaya devam 
etmekteyiz. Farklı birimlerimizden gelen tüm uçuş 
operasyonu taleplerini Havacılık Daire Başkanlığımız 
ile tam koordinasyon içerisinde karşılamaktayız.”

Devletin gökyüzündeki gözü olduklarını ifade 
eden Çakır, “Van Havacılık Şube Müdürlüğü olarak 
sahip olduğumuz yüksek teknolojik altyapı ve yetkin 
personel kabiliyetiyle hava operasyonlarının sağ-
ladığı ‘kuvvet çarpanı’ etkisini sahaya yansıtıyoruz. 
Devletimizin gökyüzündeki gözü olarak, karadan 
ulaşılması güç olan en sarp noktalara dahi erişim 
sağlıyor, zorlu arazi ve hava koşullarında dahi sorum-
luluk alanımızdaki tüm illere müdahale edebilecek 
mutlak bir kabiliyet sergiliyoruz” diye konuştu. 

HAVADA TAM 
KOORDINASYON

SAHA’DA SERGILENECEK


